

**ΔΗΜΟΣ ΝΕΑΣ ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑΣ  
ΝΕΑΣ ΧΑΛΚΗΔΟΝΑΣ**

**ΠΡΑΚΤΙΚΑ**

**4<sup>ης</sup> ΤΑΚΤΙΚΗΣ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ  
ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ**

**ΤΕΤΑΡΤΗ 9 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2022**

## ΠΡΑΚΤΙΚΑ

### 4<sup>ης</sup> ΤΑΚΤΙΚΗΣ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ

### ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

## ΔΗΜΟΥ ΝΕΑΣ ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑΣ – ΝΕΑΣ ΧΑΛΚΗΔΟΝΑΣ

### ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΤΗΣ 9<sup>ης</sup> ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2022

ΗΜΕΡΑ: ΤΕΤΑΡΤΗ- ΩΡΑ: 19:25

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΒΟΥΡΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ

ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ Δ.Σ.: Κωνσταντίνος Πλέσσας

Δημοτικός υπάλληλος κλάδου ΤΕ Διοικητικού

### ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ

Γεωργαμλής Λύσανδρος, Τάφας Ηλίας, Γραμμένος Σπυρίδων, Κοσκολέτος Σωτήριος, Μπερδέσης Σπυρίδων, Μπίγαλης Κωνσταντίνος, Καραβίας Γεώργιος, Κουτσάκης Μιχαήλ, Κοπελούσος Χρήστος, Βασιλόπουλος Αριστείδης, Ανανιάδης Νικόλαος, Ανεμογιάννης Γεώργιος, Ντάτσης Κωνσταντίνος, Καλαμπόκης Ιωάννης, Εμμανουήλ Δανάη, Γρετζελιάς Παντελής, Αναγνώστου Γιώργος, Λαζαρίδης Πέτρος, Τομπούλογλου – Λεωνιδόπουλος Χαράλαμπος, Τομπούλογλου Κωνσταντίνος, Αθανασόπουλος Παναγιώτης, Σερετάκης Νικόλαος, Γκούμα Δανάη – Εύα, Κωνσταντινίδης Αναστάσιος, Παπαλουκά Ευτυχία, Ουσταμπασίδης Ιωάννης, Λέκκας Αθανάσιος, Αλεφραγκή Σοφία, Γούλας Αλέξανδρος, Ζαχαριάδης Ιωάννης, Γρετζελιάς Χρήστος.

### ΑΠΟΥΣΑ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ

Παπακώστα Ανθή.

## **ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ**

1. Επανακαθορισμός συντελεστών τελών Καθαριότητας και Φωτισμού ως και Δημοτικού Φόρου έτους 2022, μετά την ακύρωση της αριθ. 121/2021 σχετικής απόφασης Δ.Σ. από την Αποκεντρωμένη Διοίκηση Αττικής.

## **ΘΕΜΑΤΑ εκτός ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ**

1. Συγκρότηση Επιτροπής οικονομικά αδύναμων πολιτών απόρων για το Δήμο Νέας Φιλαδέλφειας - Νέας Χαλκηδόνας ορισμός τακτικών και αναπληρωματικών μελών, διάρκεια και θητεία αυτής.
2. Έγκριση ψηφίσματος καταδίκης της οπαδικής βίας.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Αγαπητοί συνάδελφοι, καλησπέρα σας. Πριν πάρουμε παρουσίες, θα ήθελα να σας παρακαλέσω μετά από συζήτηση που είχαμε με τους εκπροσώπους του Κοινωνικού Ιατρείου και Φαρμακείου και Οδοντιατρείου, έχουμε έναν εκπρόσωπο από την Ευρώπη, ο οποίος θέλει για δυο λεπτά να μας πει τη δουλειά που γίνεται πανευρωπαϊκά. Θα ήθελα να του δώσουμε τον λόγο με την ανοχή σας, εγώ δέχτηκα να μας πει ο άνθρωπος δυο πράγματα για να έχουμε μια σφαιρική άποψη τι γίνεται στην υπόλοιπη Ευρώπη σχετικά με τη δουλειά που κάνουν αυτές οι κοινωνικές δομές.

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Θα γίνει συζήτηση κ. Πρόεδρε;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Όχι δεν υπάρχει συζήτηση. Να τελειώσει ο κύριος ο οποίος είναι σήμερα και αύριο εδώ, οπότε δεν θα τον έχουμε ξανά κοντά μας...

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Θα υπάρχει δυνατότητα σχολιασμού από τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Όχι, θα μπει ίσως το θέμα στο επόμενο Συμβούλιο, θα σας ενημερώσω.

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Αν είναι έτσι, εγώ επιφυλάσσομαι για τη διαδικασία γιατί θα ήθελα να έχω λόγο στο Δημοτικό Συμβούλιο.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Παρ' όλα αυτά καλό είναι νομίζω να ακούσουμε τον άνθρωπο.

**N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Να ακουστεί. Απλώς λέω ότι μπορούν να ακούγονται κι άλλες απόψεις.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Πριν ξεκινήσουμε και πριν πάρουμε παρουσίες, σας παρακαλώ ως ακούσουμε δυο λόγια από τον εκπρόσωπο των κοινωνικών αυτών δομών της Ευρώπης.

**ΖΑΚ ΛΕΚΕ:** Καλησπέρα σε όλους, είμαι εκλεγμένος εκπρόσωπος μιας διεθνούς Οργάνωσης Αλληλεγγύης, η οποία ονομάζεται «Λαϊκή Αλληλεγγύη», υπάρχει μάλιστα Παράρτημα της «Λαϊκής Αλληλεγγύης» και στην Ελλάδα. Αυτή η Οργάνωση στη Γαλλία έχει 100.000 μέλη. Συγκεκριμένα από το 2015 μέχρι σήμερα η διεθνής αλληλεγγύη μαζί με Οργανώσεις καθολικών και προτεσταντών, έχουν φέρει πάνω από 6.000 € τα οποία έχουν χρησιμοποιηθεί για να φτιαχτεί με τις κατάλληλες προδιαγραφές ο χώρος του ιατρείου και οδοντιατρείου. Κυρίως βοηθήσαμε να φτιαχτεί το οδοντιατρείο.

Εδώ και επτά χρόνια περίπου κάθε δυο μήνες ερχόμαστε φέροντας μαζί μας φάρμακα και αναλώσιμο υγειονομικό υλικό. Αυτό κάναμε και πριν από ένα μήνα. Πέρα από αυτό, στη Γαλλία έχουμε γράφει άρθρα σε γαλλικές εφημερίδες, έχουμε κάνει ραδιοφωνικές εκπομπές, έχουμε φτιάξει ένα φιλμ για το Κοινωνικό Ιατρείο της Νέας Φιλαδέλφειας το οποίο έχει προβληθεί και έχουμε φέρει στο Κοινωνικό Ιατρείο στη Νέα Φιλαδέλφεια δυο βουλευτές.

Και δεδομένης της απήχησης του Κοινωνικού Ιατρείου στη Γαλλία έχουμε φέρει γιατρούς από το Κοινωνικό Ιατρείο να μιλήσουν σε εκδηλώσεις στη Γαλλία. Καταλαβαίνετε ότι σήμερα είμαι κάπως σοκαρισμένος από αυτό που έμαθα και καταλαβαίνετε ότι δεδομένης της εμπλοκής και πόλεων και βουλευτών της Γαλλίας είμαι υποχρεωμένος να τους ενημερώσω και να τους εξηγήσω αυτά που έμαθα. Σας ευχαριστώ για την προσοχή σας.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Σας ευχαριστούμε κι εμείς. Αμέσως μετά θα πάρει τον λόγο ο κ. Δήμαρχος, απλά να σας ενημερώσω ότι ήρθε εδώ η αντιπροσωπεία σχετικά με αυτή την ανοιχτή επιστολή που είδατε όλοι για το Κοινωνικό Φαρμακείο, Ιατρείο και Οδοντιατρείο, συμφωνήθηκε μια συνάντηση τη Δευτέρα το πρωί των εκπροσώπων με τον κ. Δήμαρχο και εφόσον κριθεί απαραίτητο και δεν λυθούν κάποια ζητήματα ...

**A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Κύριε Πρόεδρε επί της διαδικασίας.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Δεν θα συζητηθεί κ. Βασιλόπουλε καθόλου.

**A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Πρέπει να παρθούν παρουσίες. Η τοποθέτηση του κυρίου καλώς έγινε, αλλά πρέπει να παρθούν παρουσίες πρώτα, να γραφτεί ο κύριος στα πρακτικά και μετά να τοποθετηθούν οι επικεφαλής υποχρεωτικά.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Επ' αυτού, λέτε;

**A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Και επ' αυτού. Εφόσον οι επικεφαλής έχουν τη δυνατότητα να τοποθετηθούν.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Θα τοποθετηθείτε όταν ξεκινήσει η διαδικασία, βεβαίως.

**A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Απλώς λέω ότι θα έπρεπε ...

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Έχετε δίκιο μεν, απλά με παρακάλεσαν οι άνθρωποι επειδή ήρθε ο άνθρωπος και δεν θα είναι εδώ σε επόμενα Συμβούλια, να του δοθεί η ευκαιρία απλά να μας ενημερώσει.

**A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Να πάρουμε παρουσίες Δημήτρη.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Βεβαίως θα πάρουμε αμέσως παρουσίες.

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Κύριε Πρόεδρε να γραφτεί στα πρακτικά, αυτό ζητάμε.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Νομίζω στα πρακτικά μπορεί να γραφτεί, θα το ζητήσουμε από την εταιρεία να συμπεριληφθεί.

**A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Αν δεν έχει ξεκινήσει η διαδικασία, δεν μπορεί να γραφτεί στα πρακτικά.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Εντάξει θα το ρυθμίσουμε το θέμα του να γραφτεί στα πρακτικά η ομιλία του κυρίου.

Κύριοι συνάδελφοι ξεκινάμε με τις παρουσίες, παρακαλώ κ. Γραμματέα.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Καλησπέρα και από εμένα, ξεκινάμε με την παρουσία των μελών του Δημοτικού Συμβουλίου. Ο κ. Γεωργαμλής Λύσανδρος παρών, ο κ. Τάφας Ηλίας παρών, ο κ. Γραμμένος Σπυρίδων παρών, ο κ. Κανταρέλης Δημήτριος παρών, η κα Παπακώστα Ανθή απύουσα ...

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Η κα Παπακώστα είναι δικαιολογημένη απύουσα.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Κοσκολέτος Σωτήριος παρών, ο κ. Μπερδέσης Σπυρίδων παρών, ο κ. Μπίγαλης Κωνσταντίνος παρών, ο κ. Καραβίας Γεώργιος παρών, ο κ. Κουτσάκης Μιχαήλ παρών, ο κ. Κοπελούσος Χρήστος

παρών, ο κ. Βασιλόπουλος Αριστείδης παρών, ο κ. Ανανιάδης Νικόλαος παρών, ο κ. Ανεμογιάννης Γεώργιος παρών, ο κ. Ντάτσης Κωνσταντίνος παρών, ο κ. Καλαμπόκης Ιωάννης παρών, η κα Εμμανουήλ Δανάη παρούσα, ο κ. Γρετζελιάς Παντελής παρών, ο κ. Γρετζελιάς Χρήστος απών, ο κ. Αναγνώστου Γιώργος παρών, ο κ. Λαζαρίδης Πέτρος παρών, ο κ. Τομπούλογλου – Λεωνιδόπουλος Χαράλαμπος παρών, ο κ. Τομπούλογλου Κωνσταντίνος παρών, ο κ. Αθανασόπουλος Παναγιώτης παρών, ο κ. Σερετάκης Νικόλαος παρών, η κα Γκούμα Δανάη – Εύα παρούσα, ο κ. Ζαχαριάδης Ιωάννης απών, ο κ. Κωνσταντινίδης Αναστάσιος παρών, η κα Παπαλουκά Ευτυχία παρούσα, ο κ. Ουσταμπασίδης Ιωάννης παρών, ο κ. Λέκκας Αθανάσιος παρών, η κα Αλεφραγκή Σοφία παρούσα, ο κ. Γούλας Αλέξανδρος παρών.

Και από τις Δημοτικές Κοινότητες Φιλαδέλφειας - Χαλκηδόνας η κα Αγοραστή – Παγουτέλη Παναγιώτα απούσα, και ο κ. Γκρίντζαλης Ηλίας παρών. 30 παρόντες έχουμε απαρτία.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστώ πολύ κ. Γραμματέα. Κυρίες και κύριοι ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Κύριοι συνάδελφοι καλησπέρα σας. Ευχαριστούμε την παρουσία του εκπροσώπων των Κοινωνικών Ιατρείων της Γαλλίας, ομολογώ ότι ήταν λίγο ξαφνική η επίσκεψή του και δεν ήμασταν προετοιμασμένοι να συζητήσουμε ένα τόσο σοβαρό θέμα όπως αυτό τις σχέσεις που αναπτύσσονται με τα Κοινωνικά Ιατρεία και την κοινωνία που πλήττεται από τις τελευταίες οικονομικές κρίσεις.

Για ένα τόσο σοβαρό θέμα, θα θέλαμε να είμαστε προετοιμασμένοι όλο το Δημοτικό Συμβούλιο και οι Παρατάξεις της αντιπολίτευσης, γιατί το θέμα της κοινωνικής ευαισθησίας δεν μπαίνει σε πλειοδοτικό διαγωνισμό. Όλοι μας κατά καιρούς έχουμε καταθέσει τις σκέψεις μας και την αλληλεγγύη μας στις πληττόμενες ομάδες, στις ευπαθείς ομάδες.

Ομολογώ κι εγώ ως Δήμαρχος αιφνιδιάστηκα από την παρουσία αυτή. Είμαι διατεθειμένος φυσικά αν μείνει περισσότερες ημέρες να τον δεχτούμε στο Δήμο στο γραφείο μου και να κάνουμε μια εκτενέστερη συζήτηση. Αυτό που θα ήθελα πριν παραπληροφορήσει τους οικείους του στη Γαλλία, γιατί ουσιαστικά για παραπληροφόρηση πρόκειται, να πληροφορηθεί

το πραγματικό γεγονός της στέγασης και της υποστήριξής μας στο Κοινωνικό Ιατρείο, στο Κοινωνικό Οδοντιατρείο.

Η ομάδα των συναδέλφων, των συνδημοτών μας που με επισκέφθηκε έξω από το Δημοτικό Συμβούλιο έχει παραπληροφορηθεί ότι μετακινείται το Ιατρείο και το Οδοντιατρείο. Θυμάστε εδώ ότι πήραμε μια απόφαση από κοινού με εκπροσώπους των Παρατάξεων ότι όχι μόνο δεν μετακινούνται αυτές οι δομές, αλλά υποστηρίζονται και προσπαθούμε να βολέψουμε κι άλλες δομές στα ήδη υπάρχοντα καταστήματα και γραφεία.

Επομένως το θέμα της συστέγασης συζητείται, έκλεισα ήδη ραντεβού με τους εκπροσώπους των δομών αυτών τη Δευτέρα το πρωί, αλλά σε καμία περίπτωση αυτός ο πανικός που δημιουργήθηκε περί μετακίνησης, άρα ουσιαστικά και υποστελέχωσης ή αδρανοποίησης δεν ισχύει, επιγραμματικά και τελεσίδικα.

Πριν πληροφορήσει τους οικείους του στη Γαλλία, να ξέρει τα πραγματικά γεγονότα. Συμφωνήσαμε με τις κυρίες Δευτέρα πρωί να συναντηθούμε και να μπορέσουμε σε μια συζήτηση διεξοδική να βρούμε τη λύση αυτή που έχει προταθεί και που στο κάτω - κάτω κοινή συναινέσει έχει ήδη πάει στον ΟΑΕΔ και έχει πάρει το δρόμο του. Αν πρόκειται να αλλάξουμε κάτι να το δούμε και να προλάβουμε τις διαδικασίες του ΟΑΕΔ.

Επαναλαμβάνω ότι αυτή είναι μια πολύ σοβαρή συζήτηση που αφορά όλους μας και τις Παρατάξεις και κατ' άτομο και δεν μπορεί να γίνει βιαστικά μέσα στα πέντε πρώτα λεπτά, καθώς έχουμε θέματα πολύ ουσιαστικά να συζητηθούν και όπως ξέρουμε πολύ καλά σε Δημοτικά Συμβούλια που συζητούνται τα τέλη ως μοναδικό θέμα, είναι πάρα πολύ δύσκολο να συζητήσουμε κάτι άλλο. Ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε κ. Δήμαρχε, ο κ. Βασιλόπουλος έχει τον λόγο.

**Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Καλησπέρα κ. Δήμαρχε, καλησπέρα σε όλους τους δημοτικούς συμβούλους και τους συμπολίτες μας που βρίσκονται σήμερα εδώ.

Κύριε Δήμαρχε ψεύδεστε για άλλη μια φορά. Είναι συνήθειό σας. Πριν από ενάμιση χρόνο πήγατε και αλλάξατε κλειδαριές. Άρα τις προθέσεις σας τις έχετε δείξει.

Δεύτερον. Φέρατε μια εισήγηση πριν από τρία – τέσσερα Δημοτικά Συμβούλια που λόγω της παραχώρησης εκ νέου των χώρων από τον ΟΑΕΔ ως διάδοχο της Εργατικής Εστίας και ανάμεσα στις προτάσεις σας ήταν και η συστέγαση του Ιατρείου και του Οδοντιατρείου. Και μάλιστα αυτό το οποίο είχατε πει είναι ότι έχετε ενημερώσει, μάλιστα είχατε πει πως δεν λειτουργεί το Ιατρείο.

Άρα εδώ υπάρχει μια πρόθεση από τη δική σας τη μεριά για τους χ λόγους που καλό είναι να τους πείτε και δεν είναι τωρινό από ό,τι φαίνεται είναι εδώ και καιρό, αυτοί οι χώροι να μη λειτουργήσουν. Να θυμίσω ότι το ίδιο κάνατε παράνομα χωρίς να παρθεί απόφαση με τον χώρο που είχε αποφασιστεί στο προηγούμενο Δημοτικό Συμβούλιο για να γίνει στέκι Νεολαίας, το οποίο δήθεν δεν έγινε στέκι Νεολαίας γιατί το κληροδότημα ανέφερε να γίνει παιδικός σταθμός και άρα γι' αυτό δεν το δώσατε και τελικά τον χώρο τον διαθέσατε, χωρίς να γίνει παιδικός σταθμός.

Άρα η στάση σας είναι σαφής. Τώρα τα υπόλοιπα περί αλληλεγγύης και ότι πιαστήκατε απροετοίμαστος τα προσπερνάω, γιατί αυτοί οι χώροι που δεν είναι μόνο χώροι στη Γαλλία, ούτε μόνο χώροι εδώ, είναι ένα ολόκληρο Δίκτυο στην ουσία κοινωνικών κινήματων, που την περίοδο των Μνημονίων που εσείς ψηφίσατε και της φτωχοποίησης που ήρθε, προσπάθησε απουσία του κοινωνικού κράτους να στηρίξει ευάλωτους ανθρώπους, έχει καταφέρει όλα αυτά τα πράγματα τα οποία περιγράφονται και στην ανακοίνωση.

Άρα εγώ θεωρώ ότι επειδή το ζήτημα είναι πολιτικό, το Συμβούλιο που έχουμε σήμερα είναι μονοθεματικό, είναι επαναλαμβανόμενο δεν θεωρώ ότι έχουν να μπουν πολλά καινούργια πράγματα, στην ουσία οι προτάσεις που έχουν μπει είναι ίδιες και την προηγούμενη φορά. Εγώ θεωρώ πως το θέμα δεν μπορεί να παραπεμφθεί σε άλλη μια συζήτηση κυρίων ή κυριών, το θέμα πρέπει να συζητηθεί σήμερα και να παρθεί σήμερα απόφαση μη μετακίνησης του Ιατρείου και εμείς θα το θέσουμε σε ψηφοφορία.

Θέλω να πω κάτι κλείνοντας το οποίο αφορά τους εργαζόμενους. Όπως γνωρίζετε, είμαστε ο μοναδικός Δήμος της χώρας από τους 325 που δεν έχει ψηφίσει προϋπολογισμό. Ο μοναδικός. Στη μη δυνατότητα προμηθειών, οι μισθοδοσίες δεν κινδυνεύουν αλλά υπάρχουν



ζητήματα σοβαρά σε σχέση με τις συντηρήσεις, με τις προμήθειες, με μια σειρά από πράγματα που έχει ανάγκη ο Δήμος.

Βγαίνετε και λέτε σε όλους ότι φταίει η αντιπολίτευση, φταίει ο Βασιλόπουλος, φταίει ο Γρετζελιάς, φταίει ο Τομπούλογλου. Πείτε την αλήθεια! Πείτε ότι δεν έχετε κατεβάσει καν προϋπολογισμό, δεν έχετε φέρει καν εισήγηση προϋπολογισμού.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Πρόσθεση δεν ξέρετε να κάνετε και θέλετε να φέρουμε προϋπολογισμό; Τέσσερις φορές φέρατε τέλη, το ένα πίσω από τα άλλο, ούτε στο Δημοτικό που κάνουν πρόσθεση δεν ξέρετε.

**A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Είστε ο μοναδικός Δήμαρχος της χώρας που έκανε προσφυγή για τα τέλη που ψηφίστηκαν στο Δήμο του. Τιμή σας, μεγάλη τιμή σας.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Παράνομα.

**A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Παράνομα, όπως ήταν και η απεργία.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Είμαι διατεθειμένος σήμερα να το πάμε στα άκρα, γιατί εγώ άρχισα πολύ καλά αλλά δεν θέλετε. συνεχίστε.

**A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Να το πάμε, κανένα πρόβλημα. Δεν σας αρέσουν οι αλήθειες; Τι ήταν από αυτά που είπα ...

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Η πληροφορία που είχα για το Κοινωνικό Ιατρείο ήταν ότι δεν συνεργάζεται, δεν δουλεύει και κάνουν γιόγκα.

**A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Γιατί λέτε πως είχατε ενημέρωση; Τα είδα λέγατε και πριν δυο χρόνια. Γιατί δεν τους τα λέτε τώρα εδώ;

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Τα διαπιστευτήριά σας στον κύριο τα δώσατε. Είστε εξαιρετικός.

**A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Διαπιστευτήρια δεν χρειάζεται να δώσω σε κανέναν κ. Βούρο γιατί εγώ είμαι σε αυτή την πόλη εδώ και τριάντα τόσα χρόνια και αυτούς τους ανθρώπους τους ξέρω. Δεν τους γνώρισα σήμερα.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Θέλετε κοινωνική αλληλεγγύη, εμείς είμαστε άσπλαχνοι, είμαστε ανάληγοι. Υποκλίνεστε στον κύριο, καλώς, κι εμείς το ίδιο. Πάμε να δούμε ποιος υποκλίνεται περισσότερο.

**A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Προφανώς και υποκλίνομαι στους ανθρώπους του μόχθου και όχι σε άλλους, αν βάζετε εκεί το θέμα.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Γιατί εμείς που είμαστε;

**Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Εντάξει ξέρουμε.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Γιατί θέλετε να συζητήσουμε σήμερα ένα θέμα τόσο φλέγον;

**Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Καθόλου να μην συζητηθεί. Να παρθεί μια απόφαση μη μετακίνησης. Τίποτε άλλο.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Ποιας μετακίνησης κ. Βασιλόπουλε; Σε ποιον το λέτε αυτό;

**Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Δεν υπάρχει ζήτημα ή μετακίνησης ή συστέγασης.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Μα ψηφίστηκε η συστέγαση απ' όλες τις Παρατάξεις. Θα μας τρελάνετε τώρα κ. Βασιλόπουλε; Ποια μετακίνηση; Τι λέτε τώρα;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Συγνώμη εδώ πάτε αλλού το θέμα. Εδώ υπάρχει ένα χαρτί που λέει ότι «πληροφορηθήκαμε τη μετακίνηση». Ποια συστέγαση; Τι λέτε; Εδώ λέει το χαρτί που έφεραν σήμερα και είναι εδώ οι άνθρωποι που το έφεραν, ότι πληροφορήθηκαν τη μετακίνηση του Κοινωνικού Ιατρείου σε άλλο χώρο.

Επειδή και οι ίδιοι άνθρωποι μίλησαν με τον Δήμαρχο και κανόνισαν να βρεθούν τη Δευτέρα το πρωί και πιθανό να μην υπάρξει θέμα να ξαναέρθει το θέμα αυτό και να λυθεί στη μεταξύ τους συνάντηση. Εφόσον δεν λυθεί, βεβαίως θα έρθει να συζητηθεί με όλο τον χρόνο που χρειάζεται.

Έχουμε τρία θέματα εκτός ημερήσιας, υποτίθεται ότι όλα μαζί έχουν μισή ώρα διορία να συζητηθούν. Αν θεωρείτε ότι με αυτό τον τρόπο το να παρθεί μια απόφαση στο πόδι μη μετακίνησης, η μη μετακίνηση είναι δεδομένη, δεν μίλησε κανείς για μετακίνηση. Προφανώς οι άνθρωποι κάτι έχουν παρανοήσει, θα λυθεί με το Δήμαρχο και θα τελειώνει η υπόθεση. Δεν καταλαβαίνω τον λόγο.

**ΠΟΛΙΤΗΣ:** Με συγχωρείτε, αυτό γράφεται στην απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου που έχει αναρτηθεί στο διαδίκτυο στη σελίδα του Δήμου, γράφει «μετακίνηση στην πλατεία Κερκύρας».

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Δεν ισχύει αυτό.

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Κύριε Πρόεδρε μπορώ να έχω τον λόγο;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Όχι, δεν έχετε τον λόγο. Κύριοι συνάδελφοι δεν θα συζητηθεί το θέμα, ο κ. Γρετζελιάς έχει τον λόγο.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Κατ' αρχήν κ. Πρόεδρε να διορθώσετε ότι στο Δημοτικό Συμβούλιο δεν παίρνονται αποφάσεις στο πόδι, να είστε πολύ προσεκτικός.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Κύριε Γρετζελιά, καταλάβετε την έννοια του όρου που το είπα. Να δώσουμε τον χρόνο που χρειάζεται, αυτό εννοώ.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Κατάλαβα πάρα πολύ καλά. Ο κ. Δήμαρχος θα παρακαλέσω να συναντηθεί με την Επιτροπή να διευκρινιστούν όλα τα σημεία και να αποκατασταθεί η πραγματικότητα έτσι ώστε το Κοινωνικό Φαρμακείο να λειτουργήσει όπως λειτουργούσε κανονικά. Ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε κ. Γρετζελιά, ο κ. Τομπούλογλου έχει τον λόγο.

**Ε. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ:** Κύριε Πρόεδρε πριν πάρει τον λόγο ο κ. Τομπούλογλου να πω ότι θα ήθελα κι εγώ τον λόγο στο πλαίσιο των τοποθετήσεων των επικεφαλής, ως ανεξάρτητη.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Εντάξει κα Παπαλουκά.

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Υποθέτω ότι αυτό είναι το πεντάλεπτο που έχουμε ως επικεφαλής για όλα τα θέματα.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ακριβώς αυτό είναι κ. Τομπούλογλου.

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Κατ' αρχήν θα συμφωνήσω με τον κ. Γρετζελιά σε αυτό που είπε, ότι θα πρέπει να δοθεί μια λύση σε συνεργασία με τους ανθρώπους αυτούς που διαμαρτύρονται να δούμε αν πραγματικά υπάρχει θέμα και βεβαίως εάν υπάρχει θέμα να λυθεί, νομίζω ότι το καταλαβαίνουμε όλοι.

Ήθελα να θέσω μερικά ζητήματα, ίσως το Συμβούλιο αυτό να μην είναι το κατάλληλο αλλά να αποτελέσουν σημείο προβληματισμού και να έχουμε ενημέρωση ενδεχομένως σε επόμενο Δημοτικό Συμβούλιο.

Κύριε Δήμαρχε, κύριοι συνάδελφοι όπως γνωρίζετε διαμορφώνεται ο χώρος της πρώην Renault από την εταιρεία Σκλαβενίτης, όπως επίσης γνωρίζετε από δημοσιεύματα ίσως η χρήση του συγκεκριμένου χώρου μεταβλήθηκε.

Δηλαδή από χρήση που ήταν μόνο για χονδρεμπόριο, αλλάζει και θα γίνει ένα μεγάλο πολυκατάστημα. Κατ' αρχήν θέλω να διευκρινίσω ότι εμείς ως Παράταξη δεν είμαστε εναντίον της εταιρείας Σκλαβενίτη, η οποία

είναι μια ελληνική εταιρεία και είναι και υπόδειγμα όσον αφορά τη συμπεριφορά της προς τους εργαζόμενους, αλλά και προς την περιοχή μας.

Αυτό όμως που πρόκειται να γίνει εκεί, στην πρώην Renault, είναι κάτι που αλλάζει όλη την κινητικότητα της περιοχής. Είναι διαφορετικό να έχουμε ένα μεγάλο κατάστημα που θα είναι προσβάσιμο από πάρα πολύ κόσμο και διαφορετικό να έχουμε ένα χώρο που θα είναι χώρος χονδρεμπορίου.

Θα ήθελα να ρωτήσω –και δεν απαιτώ σημερινή απάντηση- τη Δημοτική Αρχή εάν έχει συζητήσει με τη συγκεκριμένη εταιρεία για να δούμε ποια θα είναι η επιβάρυνση της περιοχής. Ποια θα είναι ενδεχομένως τα αντισταθμιστικά οφέλη που θα πάρει η περιοχή, γιατί όπως καταλαβαίνετε το να μετατραπεί η χρήση μιας τόσο μεγάλης έκτασης –δεν έχουμε και πάρα πολλές στη Νέα Φιλαδέλφεια- σε χώρο ενός πολυκαταστήματος, αυξάνει αυτόματα την αξία του ακινήτου. Κατακόρυφα το αυξάνει.

Είναι άλλο να έχουμε εκεί αποθήκες άλλο να κάνουμε χονδρεμπόριο, και άλλο να δημιουργήσουμε ένα τεράστιο υπερκατάστημα, όπως αυτό που έχουμε στη Νέα Χαλκηδόνα ενδεχομένως, για το οποίο εμείς δεν είμαστε αρνητικοί. Αλλά αυτό δεν μπορεί να το παρακολουθεί ο Δήμος, πρέπει οπωσδήποτε να έχει γνώμη και να δει τις παραμέτρους μαζί με την εταιρεία, σε φιλικό πάντοτε κλίμα. Ένα θέμα είναι αυτό.

Ένα δεύτερο θέμα που έπρεπε να είναι πρώτο κατά τη γνώμη μου, είναι ότι δεν θα πρέπει να γίνεται διάκριση όταν πεθαίνει κάποιος εργαζόμενος και να μην αναφέρεται καν. Στο προηγούμενο Δημοτικό Συμβούλιο θα περίμενα να ειπωθούν δυο λόγια για τον Κωνσταντίνο Σταματόπουλο ο οποίος έφυγε. Εργαζόμενος του Δήμου επί πάρα πολλά χρόνια.

Όπως και σήμερα θα περίμενα να πούμε δυο λόγια και να συλλυπηθούμε τον συνάδελφο τον κ. Γρετζελιά για την απώλεια της μητέρας του. Αυτά είναι νομίζω ανθρώπινα. Δεν έγινε. Έπρεπε να είναι πρώτο κ. Δήμαρχε.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Δεν πρόλαβα κ. Τομπούλογλου.

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Για τον Σταματόπουλο προλάβατε στο προηγούμενο Συμβούλιο;

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου) ... στο γραφείο μου ...

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Το Δημοτικό Συμβούλιο όμως πρέπει να εκφράσει νομίζω τα συλλυπητήριά του, όπως νομίζω κάνει για κάθε εργαζόμενο. Δεν είναι κάτι κακό αν το ξεχάσαμε, ας το κάνουμε σήμερα αυτό.

Επίσης θα ήθελα να αναφέρω το εξής για λόγους ενημέρωσης του Δημοτικού Συμβουλίου: δημοσιοποιήθηκε όπως ξέρετε η άποψη του Παρατηρητηρίου για την πρώτη εναλλακτική μας πρόταση, η οποία πρωτοκολλήθηκε και ήρθε στο Δήμο στις 28/12<sup>ου</sup> με το υπ' αριθμ. 29154 έγγραφο.

Αυτές ήταν οι παρατηρήσεις του Παρατηρητηρίου Οικονομικής Αυτοτέλειας των ΟΤΑ επί του σχεδίου προϋπολογισμού του έτους 2022 του Δήμου Νέας Φιλαδέλφειας. Στη συνέχεια με το υπ' αριθμ. 151/4-1-2022 έγγραφό μου, που το χαρακτήριζα και εξαιρετικώς επείγον ζητούσα να μου γνωρίσει η Διοίκηση του Δήμου με ποιον από τους υπηρεσιακούς παράγοντες του Δήμου, θα πρέπει να έρθω σε επικοινωνία προκειμένου να παρασχεθεί η συνδρομή της Οικονομικής Υπηρεσίας του Δήμου σχετικά με το συγκεκριμένο έγγραφο.

Σήμερα έχουμε 9/2/2022. Πέρασε ένας μήνας και πέντε μέρες. Απάντηση δεν πήρα καμία. Το θέτω υπόψη σας. Αυτά προς το παρόν, ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε κ. Τομπούλογλου. Ο κ. Γρετζελιάς που ήταν πολύ σύντομος πριν, κάτι θέλει να συμπληρώσει.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Κύριοι συνάδελφοι επί τη ευκαιρία αυτού που είπε ο κ. Τομπούλογλου με τον Σκλαβενίτη, θα κάνω την εξής πρόταση στο Δήμαρχο και τον Αντιδήμαρχο Τεχνικών Υπηρεσιών. Ως γνωστόν κατασκευάζεται στο συγκεκριμένο κτίριο της Renault μια μεγάλη επιχείρηση με πολυποίκιλες δραστηριότητες.

Ως γνωστόν επίσης στο σημείο αυτό επί της οδού Σκρα γίνεται πλημμύρα κάθε χρόνο, όπως και φέτος. Είναι ευκαιρία ως αντισταθμιστικό της επιχείρησης προς το Δήμο, να κατασκευάσει τον αγωγό παροχέτευσης των ομβρίων και τον πεζόδρομο μεταξύ του κτιρίου και του οικοπέδου.

Νομίζω ότι αν υπάρξει αυτή η συνάντηση και η προσέγγιση με την επιχείρηση, η οποία από ό,τι ξέρω και στο παρελθόν στη Χαλκηδόνα έχει

επιδείξει θετικές ανταποκρίσεις, θα ήταν καλό αυτό το πράγμα να τελειώσει όσο το δυνατό συντομότερα. Αλλιώς δεν θα τελειώσει ποτέ. Μια συνάντηση δεν βλάπτει. Να δούμε το ενδιαφέρον της ανταπόκρισης.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε κ. Γρετζελιά, ο κ. Γεωργαμλής έχει τον λόγο.

**Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ:** Απλά θέλω να πω ότι εδώ και τρεις μέρες έχει κανονιστεί ένα ραντεβού με την εταιρεία, με τους αρμόδιους φορείς του Σκλαβενίτη και την Τεχνική Υπηρεσία για όλα αυτά τα θέματα, γιατί δεν είναι μόνο αυτό είναι κι άλλα προβλήματα που παρουσιάζονται εκεί στην περιοχή. Απλά να ξέρετε ότι έχει κανονιστεί εδώ και τέσσερις πέντε μέρες. Ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε κ. Γεωργαμλή, ο κ. Σερετάκης έχει τον λόγο.

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Ο Θεός να μας φυλάει από τα αντισταθμιστικά γιατί έχουμε πάρει τόσα πολλά και έχουμε γνωρίσει τόσο μεγάλα επιχειρηματικά συμφέροντα να διέρχονται από την πόλη και ίσως είναι και η αιτία για πολλά από αυτά τα προβλήματα.

Φυσικά το ερώτημα δεν είναι ποιος υπέγραψε το πιο μεγάλο Μνημόνιο, εάν ήταν το ΚΙΝΑΛ-ΠΑΣΟΚ, η Νέα Δημοκρατία ή ο ΣΥΡΙΖΑ που ακολούθησε, ή αν όλοι μαζί σήμερα με το Ταμείο Ανάκαμψης υπογράφουν το Μνημόνιο των Μνημονίων. Είναι όμως σοβαρό θέμα τα ζητήματα της υγείας.

Φυσικά δεν υπάρχει μετακίνηση στην Κέρκυρα, για διαφορετικούς λόγους όσοι συμμετείχαν και στη συζήτηση που έγινε δεν το είχαν δεχτεί, εμείς δεν το είχαμε δεχτεί γιατί θεωρούμε ότι δεν πρέπει να υπάρχει καμία σύγκυση στο ποιες είναι οι δομές Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας στην περιοχή.

Φυσικά είναι μια προσπάθεια και σαν τέτοια πρέπει να αξιολογηθεί, πρέπει να έχει δηλαδή μια αντιμετώπιση ώστε να συνεχίσει να προσφέρει και αν υπάρχει θέμα νομίζω ότι μπορεί να το δει το Δημοτικό Συμβούλιο.

Όμως θέλω να κάνω μερικές παρατηρήσεις. Πραγματικά την περίοδο των Μνημονίων το τελευταίο διάστημα γίνεται μια μεγάλη επίθεση στα δημόσια συστήματα υγείας. Μέρος αυτής της επίθεσης είναι η προσπάθεια να υποκατασταθούν τα δημόσια συστήματα υγείας από μια άμορφη σούπα ενός δικτύου, στο οποίο θα υπάρχουν τα πάντα: υποβαθμισμένες δημόσιες δομές υγείας όπως οι γυμνές ΤΟΜΥ που έχουμε

στη γειτονιά μας, όπως το γυμνό σε κρίσιμες ειδικότητες Κέντρο Υγείας που έχουμε στη γειτονιά, όπως το ΑΓΙΑ ΟΛΓΑ από το οποίο παραιτήθηκαν σχεδόν όλοι οι επικουρικοί και να υποκατασταθεί από ένα δίκτυο που θα υπάρχουν τα πάντα, λίγο από ΜΚΟ και λίγο από εθελοντισμό.

Αυτή είναι η κεντρική στρατηγική της Ευρωπαϊκής Ένωσης και ανεξάρτητα από την πρόθεση και την προσφορά που κάνει ο καθένας, θα πρέπει να απορριφθεί ως στρατηγική. Και μάλιστα στην προώθηση αυτής της στρατηγικής παίζει πρωτοπόρο λόγο η λεγόμενη Τοπική Αυτοδιοίκηση.

Θυμίζω ότι πρωτοπόρος σε αυτή την προσπάθεια ήταν ο κ. Πατούλης, ως Δήμαρχος Αμαρουσίου το 2008 και πιο πριν όταν ιδρύθηκε το διαδημοτικό Δίκτυο υγείας και κοινωνικής αλληλεγγύης και πάει λέγοντας.

Άρα να βρεθεί μια λύση σε μια προσπάθεια συλλογικού πλαισίου που σαφώς έχει και τους υπεύθυνους, τα συλλογικά όργανα, έχει μια λογοδοσία εκεί που πρέπει όπως όλοι οι Σύλλογοι και οι δομές, όμως η γνώμη μου είναι να ξεκαθαρίσουμε ότι αυτό το οποίο στηρίζουμε είναι οι δημόσιες δομές υγείας και σε καμία περίπτωση υποκατάστασή τους από οποιοδήποτε άλλο σχήμα ή μόρφωμα.

Θα ήθελα να βάλω δυο ζητήματα εισαγωγικά σε ό,τι αφορά τη συζήτηση. Το πρώτο είναι κ. Δήμαρχε τι θα κάνουμε με τα ΚΕΠ. Η κατάσταση είναι εκτός ελέγχου, καταλαβαίνω ότι το καλοκαίρι ο Δήμος μας δεν ήταν στους Δήμους που πήραν προσλήψεις επειδή νομίζω δεν είχαμε προβλέψει τον ΟΕΥ. Αν υπάρχει τέτοιο θέμα, να το δούμε.

Όμως δεν μπορεί να συνεχιστεί άλλο αυτή η κατάσταση. Χώρια που έχουν επιβαρυνθεί πάρα πολύ παραπάνω και ξέρετε φυτρώνουν σα φρούτα και τα ιδιωτικά ΚΕΠ. Οπότε νομίζω πρέπει να λυθεί για πάρα πολλούς λόγους αυτό το θέμα.

Το δεύτερο. Την εβδομάδα που έρχεται από ό,τι λένε οι μετεωρολόγοι επίκειται νέο κύμα κακοκαιρίας, όχι με χιόνια σε εμάς τους πεδινούς, αλλά με έντονες βροχοπτώσεις. Άρα τα ζητήματα της πολιτικής προστασίας και αυτά που έχουμε γνωρίσει φέτος και πέρσι, θα πρέπει να απασχολήσουν έστω και τώρα.

Θέλω να ρωτήσω πως τοποθετείται η Δημοτική Αρχή σε μια σειρά καταγγελίες τις οποίες έχει κάνει εγγράφως και δημοσίως το Σωματείο

εργαζομένων για ζητήματα τα οποία έχει όπως μαθαίνω ενημερώσει και πριν το Δήμο. Συγκεκριμένα διαβάζω ότι επιχείρησε όταν άρχισε να χιονίζει να βγάλει εργαζόμενους της καθαριότητας, δημιούργησε συνθήκες συγχροτισμού στα κοντέινερ που χρησιμοποιούνταν ως αποδυτήρια, υπήρχαν οχήματα ασυντήρητα χωρίς προστατευτικό παρμπρίζ, άφησε το Τμήμα ηλεκτροφωτισμού χωρίς υπηρεσιακό αυτοκίνητο με αποτέλεσμα να χρησιμοποιηθεί ιδιωτικό αυτοκίνητο συναδέλφου με ό,τι αυτό συνεπάγεται (έβαλε ο άνθρωπος το προσωπικό του αμάξι δηλαδή), αρνήθηκε ουσιαστικό συντονισμό μεταξύ Διοίκησης και Σωματείου, με το Γενικό Γραμματέα να λέει ότι δεν είναι δουλειά του Σωματείου να κάνει κριτική στην απόφαση Δημάρχου για τη διαχείριση της κακοκαιρίας.

Παρένθεση: αναρωτιέμαι πότε θα συγκληθεί το Συντονιστικό όργανο της Πολιτικής Προστασίας. Έχουμε δει μέχρι στιγμής σχεδόν τα πάντα, μόνο πτώση εξωγήινων δεν έχουμε δει, στην πόλη μας.

Δεν σκέφτηκε να χρησιμοποιήσει ένα κεντρικό προσβάσιμο χώρο με θέρμανση, τροφή και νερό όπως το 1<sup>ο</sup> ΚΑΠΗ για τους εργαζόμενους που είναι επιφυλακή. Υπάρχει η καταγγελία ότι μέσω του κ. Κουτσάκη Αντιδημάρχου Καθαριότητας υπήρξε απειλή προς τον Πρόεδρο του Σωματείου ότι θα εισηγηθεί την απόλυσή του αν παρεμποδίσει το έργο του, πολύ σοβαρό και άλλα πολλά.

Θέλω να ξέρω ποια είναι η τοποθέτηση σε ό,τι αφορά αυτά και τι αλλαγές πρόκειται να κάνετε στην αντιμετώπιση της Πολιτικής Προστασίας, ώστε να μην έχουμε προβλήματα από την εβδομάδα που έρχεται. Ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε κ. Σερετάκη, ο κ. Κωνσταντινίδης έχει τον λόγο.

**A. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ:** Ευχαριστώ κ. Πρόεδρε. Να εκφράσω κι εγώ δημόσια τα συλλυπητήριά μου στον κ. Γρετζελιά, να ζήσει να θυμάται τη μητέρα του, μακάρι να φτάσουμε στα χρόνια της.

Συγκεκριμένα για το θέμα που ήρθε ως εκτός ημερήσιας να πω εισαγωγικά και νομίζω ότι εκφράζω όλους λέγοντας ότι θεωρούμε όλοι πολύ σημαντικό το έργο των δομών αυτών, του Κοινωνικού Ιατρείου, του Κοινωνικού Οδοντιατρείου και θεωρούμε ότι επιτελείται ένα σπουδαίο κοινωνικό έργο. Νομίζω αυτό δεν το αμφισβητεί κανένας.



Έχοντας αυτό υπόψη να πω κι εγώ αυτό που είπε ο κ. Σερετάκης ότι δεν αποφασίστηκε μετακίνηση σε άλλη περιοχή της πόλης των δομών αυτών. Αν η συστέγαση που προκρίθηκε ως δυνατή έτσι ώστε να εξυπηρετηθούν κι άλλες συλλογικότητες που ψάχνουν χώρο εναγωνίως τόσα χρόνια και δεν βρίσκουν, αν η συστέγαση θεωρηθεί ότι δεν είναι δυνατή, ή ότι ενοχλεί το έργο, αυτό είναι κάτι που μπορεί να συζητηθεί και μπορεί να αλλάξει.

Αλλά πάντως αυτή η λανθασμένη πληροφόρηση που έχετε ότι αποφασίστηκε η μετακίνηση σε άλλη περιοχή σε άλλη πλατεία της πόλης, δεν υπάρχει. Νομίζω ότι αυτό ακριβώς σας είπε και ο κ. Σερετάκης.

Άρα να συζητήσουμε για τη συστέγαση, να συζητήσουμε ότι αν προκύψει πρόβλημα στη συνάντηση που θα κάνετε με τον κ. Δήμαρχο να βρεθεί μια λύση, αλλά να μην υπάρχει η λανθασμένη πληροφόρηση ότι κάποιος επιδιώκει να σταματήσετε το σημαντικό έργο σας. Αυτά κ. Πρόεδρε, για τα υπόλοιπα θα κάνω χρήση του χρόνου μου όταν θα συζητήσουμε το σημαντικό θέμα των δημοτικών τελών, θα κάνω μια γενική τοποθέτηση. Ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε κ. Κωνσταντινίδη, η κα Παπαλουκά έχει τον λόγο.

**Ε. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ:** Ευχαριστώ κ. Πρόεδρε, καλησπέρα και από εμένα. Συλλυπητήρια στο Δήμαρχο τον κ. Γρετζελιά για την απώλειά του. Θα ήθελα να θέσω εν τάχει ένα πολύ σοβαρό θέμα για τους δημότες που αφορά τις παιδικές χαρές του Δήμου που είναι κλειστές, είναι σφραγισμένες. Πριν από μερικές μέρες με τον κ. Γούλα καταθέσαμε ένα έγγραφο στις αρμόδιες Υπηρεσίες ζητώντας ενημέρωση γι' αυτό το θέμα, για τους λόγους δηλαδή για τους οποίους έχει επέλθει το σφράγισμα, αλλά και για το μέλλει γενέσθαι με την επαναλειτουργία τους.

Λάβαμε σήμερα την απάντηση από την Τεχνική Υπηρεσία τον κ. Γεωργαμλή ο οποίος μας κοινοποίησε έγγραφο από 28/1<sup>ου</sup> με αριθμό Πρωτοκόλλου 1602 βάσει του οποίου ενημερώνει ότι θα σφραγιστούν οι παιδικές χαρές και εξηγεί τους λόγους.

Κάνει αναφορά σε δυο άλλα έγγραφα έχω να σας πω, το ένα φορά την έγκριση παράτασης χρόνου περαίωσης της Υπηρεσίας ανανέωσης πιστοποιητικών παιδικών χαρών και το δεύτερο αφορά το αίτημα έγκρισης

δαπάνης και ψήφισης πίστωσης για την υπηρεσία με τίτλο «Συντήρηση παιδικών χαρών» και ουσιαστικά αυτό το οποίο λέει ο κ. Γεωργαμλής με το εν λόγω έγγραφο του που μας έστειλε, είναι ότι σφραγίζονται οι 14 παιδικές χαρές του Δήμου μας (κάτω Κουκλάκι, Γιώργος Αποστολάκης, Μουστακλή, Ιωνίας, Αγίας Μαρίας, Ανδρούτσου, Φλέμινγκ, Δραγώνα, Μιαούλη, στο πάρκο Μικρασιατών, στη Χίου, στην Επταλόφου, στη Δωδεκανήσου και στην Πλαστήρα) γιατί ακριβώς όπως ξέρουμε όλοι γίνεται κάθε δυο χρόνια αν δεν κάνω λάθος η ανανέωση των αδειών, δεν έγιναν οι αντίστοιχες ενέργειες ενώ είχαν ζητηθεί από την Τεχνική Υπηρεσία, δεν έγινε δηλαδή ούτε η παράταση της σύμβασης για την συντήρηση που υπήρχε, ούτε έγινε εκ νέου ανάθεση παρ' ότι είχε γίνει μελέτη εδώ από ό,τι βλέπω ποσού 24.500 € για νέα ανάθεση συντήρησης.

Ως εκ τούτου ουσιαστικά εκφράζει εδώ παράπονα εκ μέρους της Τεχνικής Υπηρεσίας για το γεγονός ότι ενώ εκείνοι έκαναν τις ενέργειες εγκαίρως από ό,τι λέγεται εδώ δεν προχώρησαν στην υλοποίηση από την Οικονομική Υπηρεσία.

Επομένως θα ήθελα παρακαλώ πολύ να υπάρξει μια ενημέρωση από τον Αντιδήμαρχο Οικονομικών σε σχέση με αυτό το θέμα. Αν όντως έχει γίνει η διαδικασία από την Τεχνική Υπηρεσία εγκαίρως, για ποιο λόγο έχουν κωλυσιεργήσει η παράταση ή η νέα ανάθεση και εν πάση περιπτώσει για να ξέρουμε τι να λέμε στον κόσμο, τότε προβλέπεται να ανοίξουν οι παιδικές χαρές και να είναι προσβάσιμες από τον κόσμο.

Θυμίζω ότι είναι ένα πάρα πολύ σοβαρό θέμα, δεν έχουν πολλές επιλογές οι άνθρωποι ειδικά εν μέσω πανδημίας για το που να πάνε τα παιδιά τους να παίξουν και παρακαλώ πολύ να τεθεί σε προτεραιότητα. Ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε κα Παπαλουκά, κύριοι συνάδελφοι είμαι της γνώμης παρά τα θέματα που βάζει ο κάθε επικεφαλής δεν είναι για να απαντιούνται και να συζητούνται στο Δημοτικό Συμβούλιο. Παρ' όλα αυτά όπως προηγουμένως με τον κ. Γρετζελιά λύσατε το θέμα οπότε δεν υπάρχει ερώτημα ...

**Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ:** Δεν είναι ένα λεπτό κ. Πρόεδρε, είναι παραπάνω.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Εντάξει κ. Γεωργαμλή έχετε τον λόγο.

**Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ:** Απλά πρέπει να πω ορισμένα πράγματα για να αποκαταστήσουμε λίγο την αλήθεια και αυτά που έχουν γίνει πραγματικά.

30/11 ήρθε ένα χαρτί στην Υπηρεσία από την εταιρεία πιστοποίησης που έκανε παρατηρήσεις για τις παιδικές χαρές για να συνεχίσουν να λειτουργούν. Φυσικά η προθεσμία έληγε 31/12<sup>ου</sup> οπότε έπρεπε να πάρει μια παράταση. Η διαδικασία είναι ότι 13 του μηνός έπρεπε η εταιρεία πιστοποίησης να αποδεχτεί την παράταση. Την αποδέχτηκε και 13/12<sup>ου</sup> έστειλε έγγραφο ότι συμφωνεί για την παράταση για να φτιαχτούν οι παιδικές χαρές και να πάρει την πιστοποίηση.

14/12<sup>ου</sup> ολοκλήρωσε η Τεχνική Υπηρεσία τις μελέτες για την πιστοποίηση των παιδικών χαρών. 16 του μηνός πρωτοκολλήθηκε εισήγηση για παράταση στην Οικονομική Επιτροπή. Αυτό που λέει η κα Παπαλουκά δεν ισχύει γιατί πήρε παράταση από την Οικονομική Επιτροπή.

21 του μηνός πρωτοκολλήθηκε το πρωτογενές αίτημα, 23 του μηνός η απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής για την παράταση του συμβατικού αντικειμένου της εταιρείας πιστοποίησης έγινε, οπότε ήταν εντάξει και 31/12<sup>ου</sup> εκεί πιστεύω υπήρχε μια καθυστέρηση από την Οικονομική Επιτροπή, ήταν η έγκριση δαπάνης με την υπ' αριθμ. 850 απόφαση.

Αυτό μπορούσε να γίνει πολύ πιο γρήγορα, η απάντηση της Τεχνικής Υπηρεσίας εκεί θέλω να πω ότι όλο αυτό το διάστημα δεν θέλω να αδικήσω κάποιον ούτε τον γενικό Γραμματέα του Δήμου, αλλά ούτε τον Δήμαρχο, κάναμε πολύ μεγάλες προσπάθειες στο να προχωρήσει η πιστοποίηση, απλά η απάντηση της Οικονομικής Υπηρεσίας όχι από τον κ. Κοσκολέτο από τη διευθύντρια την εποχή που ήταν εκείνη, ότι η Οικονομική Υπηρεσία έχει άλλες προτεραιότητες και προχωράει άλλα πράγματα γιατί είναι τέλος του χρόνου και δεν προλαβαίνει να ολοκληρώσει, μας είπαν ότι είχε δοθεί άλλη εντολή για να προχωρήσουν άλλα πράγματα.

Εγώ αυτό που έχω να πω ότι πραγματικά 14 παιδικές χαρές φαίνονται εδώ, το σύνολο είναι 19. Αυτό που θα κάνει τώρα η Υπηρεσία γιατί όπως ξέρετε όλοι πάρα πολύ καλά ο προϋπολογισμός δεν έχει προχωρήσει, δεν υπάρχει προϋπολογισμός να γίνει μια καινούργια σύμβαση, αυτό που πρέπει να γίνει τώρα είναι η Υπηρεσία ότι έχει τη δυνατότητα 4-5 παιδικές χαρές να τις ανοίξουμε, αλλά αυτό πρέπει να γίνει σιγά - σιγά.

Για να κλείσουν όμως οι παιδικές χαρές γιατί αυτό το πρώτο που έπρεπε να γίνει για την ασφάλεια των παιδιών, αυτών που επισκέπτονται αλλά πιο πολύ για τα παιδιά, έπρεπε να κλείσουν για να έχει κανένας πρόβλημα και πιο πολύ τα παιδιά.

Αυτό που θέλω να πω τώρα είναι ότι από σήμερα κιόλας έχουν ξεκινήσει ορισμένες παιδικές χαρές τα προβλήματα που έχουν και έχει τη δυνατότητα η Τεχνική Υπηρεσία να τα φτιάξει έχουν ξεκινήσει από σήμερα. Έχω την εντύπωση μέσα στην εβδομάδα αυτή και αρχές της άλλης για να είμαι ειλικρινής γιατί είναι λίγα τα παιδιά, 4-5 παιδικές χαρές θα έχουν πιστοποιηθεί. Θα φωνάξουμε την εταιρεία πιστοποίησης για 4-5 παιδικές χαρές να ανοίξουν. Οι άλλες σιγά - σιγά και όταν έρθει ο προϋπολογισμός θα προχωρήσει η διαδικασία.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Το οικονομικό αντικείμενο πόσο είναι;

**Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ:** Ήταν 7.500-8.000 € από ό,τι βλέπω εδώ. 14.800 € ήταν τα πρώτα.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε κ. Γεωργαμλή, ο κ. Κοσκολέτος έχει τον λόγο.

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Κατανού την αγωνία της κας Παπαλουκά, παρ' όλα αυτά δεν γνωρίζω την αλληλογραφία μεταξύ της Τεχνικής Υπηρεσίας και της κας Παπαλουκά. Αύριο το πρωί θα ζητήσω τα Πρωτόκολλα να ενημερωθώ, παρ' όλα αυτά θέλω να υπενθυμίσω το εξής: από 18/11<sup>ου</sup> η αναπληρώτρια διευθύντρια Οικονομικών απουσίαζε με προβλήματα υγείας. Η αναπληρώτριά της η κα Λεβεντάκη η οποία πλέον δεν είναι καν στο δυναμικό του Δήμου μας πια, την εβδομάδα που έφερε η Τεχνική Υπηρεσία όπως είπε ο κ. Γεωργαμλής 21/12<sup>ου</sup> λίγο πριν τα Χριστούγεννα δηλαδή το πρωτογενές αίτημα, έλειπε με άδεια.

Καταλαβαίνετε ότι δεν είναι θέμα ότι υπήρχαν άλλες προτεραιότητες και αυτό καλό θα ήταν κ. Γεωργαμλή να μη το λέμε στο Δημοτικό Συμβούλιο και να εκθέτουμε υπαλλήλους ...

**Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ:** Αυτή ήταν η απάντηση της διευθύντριας, δεν το είπα εγώ και έχω την εντύπωση ότι είναι ενήμερος και ο Δήμαρχος.

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Επειδή εμένα με έχει κουράσει αυτή η διαδικασία, εγώ που θέλω να πω είναι ότι θέλω να δω την αλληλογραφία μεταξύ Τεχνικής Υπηρεσίας και κας Παπαλουκά να ενημερωθώ και από εκεί και πέρα θα

σταλεί e-mail σε όλους τους δημοτικούς συμβούλους με το τι ακριβώς συνέβη με Πρωτόκολλα και με αρχεία για πλήρη ενημέρωσή σας. Ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε κ. Κοσκολέτο, κύριοι συνάδελφοι ξεκινάμε το εκτός ημερήσιας διάταξης θέμα το οποίο είναι «Συγκρότηση Επιτροπής οικονομικά αδύναμων πολιτών απόρων για το Δήμο Νέας Φιλαδέλφειας - Νέας Χαλκηδόνας ορισμός τακτικών και αναπληρωματικών μελών, διάρκεια και θητεία αυτής» Εισάγεται κύριοι συνάδελφοι;

**ΜΕΛΗ:** Ναι.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Εγκρίνεται **ΟΜΟΦΩΝΑ** προς συζήτηση στο Δημοτικό Συμβούλιο το εκτός ημερήσιας διάταξης θέμα: «Συγκρότηση Επιτροπής οικονομικά αδύναμων πολιτών απόρων για το Δήμο Νέας Φιλαδέλφειας - Νέας Χαλκηδόνας ορισμός τακτικών και αναπληρωματικών μελών, διάρκεια και θητεία αυτής»

### **1<sup>ο</sup> ΘΕΜΑ εκτός ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ**

**«Συγκρότηση Επιτροπής οικονομικά αδύναμων πολιτών απόρων για το Δήμο Νέας Φιλαδέλφειας - Νέας Χαλκηδόνας ορισμός τακτικών και αναπληρωματικών μελών, διάρκεια και θητεία αυτής»**

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο κ. Μπερδέσης έχει τον λόγο.

**Σ. ΜΠΕΡΔΕΣΗΣ:** Καλησπέρα και από εμένα κύριοι συνάδελφοι, κ. Γρετζελιά τα συλλυπητήριά μου. Δεν έχω να πω κάτι απλά για την Επιτροπή αδυνάμων απόρων έχουμε να κάνουμε μια πρόταση. Θα πρέπει και οι ανεξάρτητοι, η «Δύναμη Πολιτών», η «Η πόλη της καρδιάς μας», η «Λαϊκή Συσπείρωση» και η «Πόλης Ενότητα» να προτείνουν κάποια πρόσωπα.

Όσον αφορά το δικό μας κομμάτι Πρόεδρο προτείνουμε την κα Χασιώτη με αναπληρωματικό τον κ. Λέκκα, Αντιπρόεδρο την κα Κούσουλα Άννα με αναπληρωματική τον κ. Μπίγαλη, ο κ. Κοπελούσος με αναπληρωματικό τον κ. Καραβία, ο κ. Κουτσάκης με αναπληρωματικό τον κ. Κοσκολέτο, την κα Αλεφραγκή με αναπληρωματικό τον κ. Τάφα και τον κ. Καβακόπουλο με αναπληρώτρια την κα Σουτζή. Από εκεί και πέρα θα πρέπει οι ανεξάρτητοι να προτείνουν δυο πρόσωπα γιατί πρέπει να υπάρχει και

αναπληρωματικό μέλος, το ίδιο και η «Δύναμη Πολιτών», η «Η πόλη της καρδιάς μας», η «Λαϊκή Συσπείρωση» και η «Η πόλης ενότητα».

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Τι διάρκεια προτείνουμε κ. Μπερδέση;

**Σ. ΜΠΕΡΔΕΣΗΣ:** Δυο χρόνια.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο κ. Βασιλόπουλος έχει τον λόγο.

**Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Πριν προτείνω, να πω ότι μάλλον Καταστατικά υπάρχει ζήτημα των τακτικών και των αναπληρωματικών, δεν μπορεί να είναι ο ένας τακτικός δημοτικός σύμβουλος και ο άλλος να είναι μη αιρετός. Δείτε το αυτό.

**Σ. ΜΠΕΡΔΕΣΗΣ:** Το είδα, ουσιαστικά αναφέρει ότι πρέπει να είναι 8 δημοτικοί σύμβουλοι 8 αιρετοί να είναι στην Επιτροπή.

**Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Άλλο λέω. Εγώ δηλαδή δεν το έχω ξανασυναντήσει αυτό στη θητεία μου, κάθε φορά που πήγαινε να γίνει τέτοιο πράγμα, υπήρχε στοπ. Δηλαδή ή είναι αιρετός με αναπληρωματικό αιρετό, ή είναι πολίτης με αναπληρωματικό πολίτη. Να υπάρχει το μπέρδεμα αιρετός με αναπληρωματικό πολίτη, δεν γίνεται αυτό.

**Σ. ΜΠΕΡΔΕΣΗΣ:** Αμα δείτε την προηγούμενη σύνθεση Αντιπρόεδρος ήταν η κα Χασιώτη ...

**Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Κάναμε λάθος, εγώ δεν το κατάλαβα.

**Γ. ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ:** Πρόεδρος ήμουν εγώ.

**Σ. ΜΠΕΡΔΕΣΗΣ:** Αντιπρόεδρος ήταν η Χασιώτη και το αναπληρωματικό μέλος ήταν δημοτικός σύμβουλος.

**Γ. ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ:** Όχι Σπύρο. Πρόεδρος ήμουν εγώ και αναπληρώτρια η κα Χασιώτη. Δεν μπορεί να είναι Πρόεδρος ένας πολίτης και αναπληρωτής δημοτικός σύμβουλος.

**Σ. ΜΠΕΡΔΕΣΗΣ:** Εγώ που το διάβασα πάντως σας λέω πως ακριβώς είναι.

**Γ. ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ:** Εντάξει μπορεί να κάνω λάθος εγώ.

**Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Εν πάση περιπτώσει εγώ λέω αυτό το πράγμα, δεν θα δημιουργήσω θέμα, απλώς λέω αν έχετε δει τα ζητήματα του Καταστατικού περί συγκρότησης.

**Γ. ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ:** Προέχει ο δημοτικός σύμβουλος και μετά είναι ο πολίτης.

**Σ. ΜΠΕΡΔΕΣΗΣ:** Μισό να δω τι έχουμε ...

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Όσπου να δει ο κ. Μπερδέσης μας λέτε κ. Βασιλόπουλε τις προτάσεις σας;

**A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Προτείνω την κα Εμμανουήλ με αναπληρωματικό τον κ. Ντάτση.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Κύριε Γρετζελιά;

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Κανένας.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Κύριε Τομπούλογλου;

**X. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Τον κ. Γιάννη Τομπούλογλου τακτικό μέλος και την κα Σοφία Αμπατζή αναπληρωματική.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Κύριε Σερετάκη;

**A. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ:** Πόσα άτομα πρέπει να είναι συνολικά;

**Σ. ΜΠΕΡΔΕΣΗΣ:** 11.

**A. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ:** Πόσα μας λείπουν ακόμη;

**N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Προτείνω τον κ. Μανώλη Περράκη Πρόεδρο του Σωματείου συνταξιούχων με αναπληρωματικό τον κ. Πέτρο Πετρίδη γενικό Γραμματέα του Σωματείου συνταξιούχων.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Κυρία Παπαλουκά και κ. Γούλα από τους ανεξάρτητους θέλετε να προτείνετε εσείς κάποιον;

**A. ΓΟΥΛΑΣ:** Προτείνω την κα Παπαλουκά ως τακτικό μέλος και αναπληρωματικό θα πηγαίνω εγώ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Άλλη φορά θα ήθελα να το συζητάμε λίγο κ. Γούλα, είμαστε κι εμείς ανεξάρτητοι. Σας ευχαριστώ.

**A. ΓΟΥΛΑΣ:** Πόσες θέσεις θέλετε κ. Ουσταμπασίδη;

**I. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ:** Να το συζητάμε όμως. Αυτές που πήρα εγώ, τις είχα συζητήσει μαζί σας κ. Γούλα.

**Σ. ΜΠΕΡΔΕΣΗΣ:** Λοιπόν έχω την απόφαση. Η προηγούμενη απόφαση κ. Αναγνώστου που ήσασταν και Πρόεδρος, αναπληρωτής ήταν ο κ. Λέκκας Αθανάσιος, Αντιπρόεδρος η κα Χασιώτη με αναπληρωτή ο κ. Ζαχαριουδάκης Μιχαήλ.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Δεν καταλάβατε, Πρόεδρος είναι δημοτικός σύμβουλος όχι πολίτης.

**Σ. ΜΠΕΡΔΕΣΗΣ:** Ρε παιδιά, είναι η απόφαση εδώ.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Για Πρόεδρο τι λέει; Τον Αναγνώστου.

**Σ. ΜΠΕΡΔΕΣΗΣ:** Ο Αναγνώστου Πρόεδρος και αναπληρωτής ο κ. Λέκκας, Αντιπρόεδρος ήταν η κα Χασιώτη όχι αναπληρωτής του κ. Αναγνώστου. Έχω την απόφαση εδώ.

**Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ:** Χρειαζόμαστε κι άλλα άτομα; Δεν έχω πρόβλημα, δεν έχουμε συμπληρώσει τον αριθμό;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Όχι δεν έχουμε συμπληρώσει. Κύριε Κωνσταντινίδη παρακαλώ προτείνετε ένα τακτικό και ένα αναπληρωματικό για να συμπληρώσουμε την Επιτροπή.

**Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ:** Η κα Ιωάννα Μπίζα τακτική και η κα Ιλιάδα Βλαχοπούλου αναπληρωματική.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Εγκρίνετε κύριοι συνάδελφοι;

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Εμείς παρών.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Το 1<sup>ο</sup> θέμα ημερήσιας διάταξης «Συγκρότηση Επιτροπής οικονομικά αδύναμων πολιτών απόρων για το Δήμο Νέας Φιλαδέλφειας - Νέας Χαλκηδόνας ορισμός τακτικών και αναπληρωματικών μελών, διάρκεια και θητεία αυτής» εγκρίνεται **ΟΜΟΦΩΝΑ**

Έχουμε ακόμη ένα θέμα εκτός ημερήσιας διάταξης, την επιστολή του κ. Γούλα και της κα Παπαλουκά, την οποία θα τη διαβάσω.

*Προς τον Δήμαρχο,*

*τον Πρόεδρο και*

*τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου Νέας Φιλαδέλφειας - Νέας Χαλκηδόνας*

*Πρόταση καταδίκης της οπαδικής βίας και τήρησης ενός λεπτού σιγής στη μνήμη του αδικοχαμένου Άλκη Καμπανού*

*Παρακαλούμε να τηρηθεί ενός λεπτού σιγή στη συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου που θα διεξαχθεί την Τετάρτη 9 Φεβρουαρίου, ως ελάχιστος φόρος τιμής στη μνήμη του αδικοχαμένου, μόλις στα 19 του χρόνια, Άλκη Καμπανού, που δολοφονήθηκε με οπαδικά κίνητρα.*



*Επίσης, οφείλουμε να καταδικάσουμε τα αυξανόμενα περιστατικά οπαδικής βίας που, όπως δείχνουν τα στοιχεία, φαίνεται να παίρνουν τεράστιες διαστάσεις. Όλοι μας έχουμε γίνει άλλωστε -πρόσφατα αλλά και στο παρελθόν- μάρτυρες περιστατικών οπαδικής βίας και στο Δήμο μας.*

*Τέλος, και εν όψη της λειτουργίας του γηπέδου της ΑΕΚ και της μεγάλης επισκεψιμότητας σε αυτό, ας σκεφτούμε ως Δημοτικό Συμβούλιο τυχόν δράσεις που, σε συνεργασία και με άλλους φορείς, θα προλάβουν δυσάρεστες καταστάσεις για τους κατοίκους, τους μαθητές, τους επαγγελματίες και τους φιλάθλους της περιοχής μας.*

*Με εκτίμηση*

*Οι ανεξάρτητοι δημοτικοί σύμβουλοι*

*Αλέκος Γούλας*

*Ευτυχία Παπαλουκά*

Κύριοι συνάδελφοι κατ' αρχάς κρατάμε το ενός λεπτού σιγή και προτείνω το Δημοτικό Συμβούλιο να τηρήσει ενός λεπτού σιγή για τη μνήμη ενός αδικοχαμένου συμπολίτη.

### **Τηρείται ενός λεπτού σιγή**

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστώ κύριοι συνάδελφοι. Πάνω σε αυτό έχει μια πρόταση ο κ. Δήμαρχος, ας τον ακούσουμε.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Από τη μεριά μας καταθέτουμε πρόταση για καταδίκη της όποιας βίας λεκτικής, σωματικής, οπαδικής η οποία τελευταία εμφανίζει το πιο ακραίο και σκληρό πρόσωπό της από όπου αυτή κι αν προέρχεται. Οι δολοφονίες, η σπίλωση προσωπικοτήτων και οι ύβρεις εναντίον αθλητών, οικογενειών, πολιτικών προσώπων, δεν αποτελούν στοιχείο του αξιακού συστήματος μιας υγιούς κοινωνίας.

Καλούμε την πολιτεία να αναλάβει άμεσα δράσεις με πράξεις και αυστηρούς νόμους έτσι ώστε αυτά τα φαινόμενα να πάψουν να ταλανίζουν και να δηλητηριάζουν εκφάνσεις ψυχαγωγικής εκτόνωσης της κοινωνίας, όπως πρέπει να είναι αυτή του αθλητισμού.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Κύριοι συνάδελφοι κατ' αρχήν συμφωνούμε να συζητηθεί το θέμα;

**ΜΕΛΗ:** Ναι.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Εγκρίνεται **ΟΜΟΦΩΝΑ** προς συζήτηση στο Δημοτικό Συμβούλιο το εκτός ημερήσιας διάταξης θέμα: «Έγκριση ψηφίσματος καταδίκης της οπαδικής βίας».

### **2<sup>ο</sup> ΘΕΜΑ εκτός ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ**

**«Έγκριση ψηφίσματος καταδίκης της οπαδικής βίας»**

**N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Κύριε Πρόεδρε καταθέτουμε κι εμείς ένα ψήφισμα επί του ίδιου θέματος.

**A. ΓΟΥΛΑΣ:** Κύριε Πρόεδρε μου επιτρέπετε επειδή θέσαμε το θέμα να πάρω τον λόγο;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Αφού έχει και κάτι ακόμη ο κ. Σερετάκης ας τον ακούσουμε και μετά εισηγείστε κ. Γούλα.

**N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Όχι, ας μιλήσει ο κ. Γούλας δεν υπάρχει θέμα.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Εντάξει, ο κ. Γούλας έχει τον λόγο.

**A. ΓΟΥΛΑΣ:** Εμείς στο πλαίσιο που τοποθετήθηκε ο κ. Δήμαρχος συμφωνούμε για το ψήφισμα, απλά θέλουμε να τεθεί και κάποιο άλλο ζήτημα στο ψήφισμα. Θέλουμε να τεθεί το θέμα ότι ως Δημοτικό Συμβούλιο θα προβούμε κι εμείς σε κάποιες δράσεις και σε συνεργασία με άλλους φορείς θα εργαστούμε για την πρόληψη δυσάρεστων καταστάσεων για τους κατοίκους, τους επαγγελματίες, τους μαθητές και τους φιλάθλους της περιοχής μας.

Γιατί μην ξεχνάμε ότι έχουμε ένα γήπεδο το οποίο είναι στον ιστό της πόλης, δίπλα σε πυκνοκατοικημένη περιοχή και καταστήματα και κάποιος πρέπει να τα προλάβει, όχι να αντιμετωπίσει εκ των υστέρων οτιδήποτε συμβεί.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Για την οικονομία της συζήτησης προσθέτω στο δικό μου ψήφισμα την τελευταία πρότασή σας: «Τυχόν δράσεις σε συνεργασία με άλλους φορείς να προλάβουμε δυσάρεστες καταστάσεις για τους κατοίκους, τους μαθητές και επαγγελματίες και φιλάθλους της περιοχής».

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Πολύ ωραία, ο κ. Σερετάκης έχει τον λόγο.

**N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Νομίζω δεν πέφτουμε από τα σύννεφα από τα γεγονότα τα οποία επαναλήφθηκαν μετά από δυο μέρες στου Βεΐκου, δεν είναι δηλαδή κάτι καινούργιο.

Επίσης πόσα σκληρά μέτρα έχουν θεσπίσει οι διάφορες ηγεσίες; Θυμάμαι νόμος Ορφανού, νόμος Βενιζέλου... γιατί δεν εξαφανίζονται τα φαινόμενα; Νομίζω πρέπει να πάμε σε πιο ουσιαστικά ζητήματα. Δεν συμφωνούμε με την άποψη του κ. Δημάρχου ότι ο αθλητισμός είναι και πρέπει να είναι έκφανση ψυχαγωγικής εκτόνωσης της κοινωνίας, είναι μια ζωτική ανάγκη της Νεολαίας και των εργαζομένων για την ισόρροπη ψυχοσωματική ανάπτυξή τους και νομίζουμε ότι διαστρεβλώνεται από αυτό που γεννά αυτού του είδους τη δράση, που είναι τα οικονομικά συμφέροντα.

Εμείς δεν είχαμε σκοπό να φέρουμε ψήφισμα –το είχαμε έτοιμο, γι' αυτό και το φέραμε μόλις κατέθεσε ο κ. Δήμαρχος- γιατί καταλάβαμε από την πρόταση του κ. Γούλα ότι θα πρότεινε κάποια ειδική συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου πάνω σε αυτό το θέμα. Αλλά μια και έχουμε ψήφισμα, το καταθέτουμε (όσοι έχουν πρόσβαση έχει έρθει και στα e-mail) και το διαβάζω:

*«Η αποτρόπαια πράξη της δολοφονίας του 19χρονου στη Θεσσαλονίκη φέρνει για μια ακόμη φορά στο προσκήνιο την οπαδική βία, αλλά και την εγκληματική δράση φασιστικών συμμοριών που έχει οξυνθεί τα τελευταία 15 χρόνια, στρεφόμενη και εναντίον της αγωνιστικής δράσης του λαού και της νεολαίας.*

*Φαινόμενα που βρίσκουν απέναντι τον φίλαθλο κόσμο και στην περιοχή μας και που δυστυχώς έχουμε ίδια πείρα με πιο πρόσφατη την δολοφονική επίθεση ενάντια στον Κώστα Τομπούλογλου έξω από το σπίτι του.*

*Η έξαρση των οργανωμένων επεισοδίων, η δημιουργία και η δράση οπαδικών στρατών, που μέσα τους φωλιάζουν φασιστικές συμμορίες, είναι σύμφυτα με τη σήψη και την εμπορευματοποίηση του αθλητισμού, καθώς αξιοποιούνται για τις οικονομικές και πολιτικές επιδιώξεις των επιχειρηματικών ομίλων που δραστηριοποιούνται σε αυτόν.*

*Μόνο με την απεμπλοκή της επιχειρηματικής δράσης από τον αθλητισμό, μπορούν να αντιμετωπιστούν στη ρίζα τους αυτά τα φαινόμενα. Σε αυτή την κατεύθυνση είναι η αποσύνδεση των ΠΑΕ από το «Στοίχημα» και η μεταφορά τους στο υπουργείο Εμπορίου.*

*Αναγκαία και η λήψη μέτρων για την ανάπτυξη του αθλητισμού στο σχολείο και στη γειτονιά, με ανοιχτούς και δωρεάν αθλητικούς χώρους και την ενίσχυση της συμμετοχής της νεολαίας και του φίλαθλου αισθήματος.»*

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Οπότε κύριοι συνάδελφοι όπως διαμορφώνεται –και διαφεύστε με κ. Γούλα- είναι μια πρόταση Γούλα και Δημάρχου που συμφωνήσατε και η πρόταση ψηφίσματος του κ. Σερετάκη.

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Της «Λαϊκής Συσπείρωσης».

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο κ. Βασιλόπουλος έχει τον λόγο.

**Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Είχαμε μια δολοφονία εν ψυχρώ από τάγματα εφόδου, τα οποία έψαχναν για θύματα, θυμίζουν ταινίες του Φαρ Ουέστ που κυνηγούσαν ζώα και πιο σπάνια ανθρώπους, όπου στο κέντρο μιας μεγαλούπολης όπως είναι η Θεσσαλονίκη, σφάξανε κυριολεκτικά ένα παλικάρι. Δυστυχώς όπως είπε ο κ. Σερετάκης όποιος πέφτει από τα σύννεφα, υποκρίνεται. Σε αυτό το Δημοτικό Συμβούλιο, σε αυτό το χώρο ειδικά εδώ δεν δικαιούται κανείς να πει ότι δεν γνωρίζει.

Ως εκ τούτου εγώ νιώθω μια μεγάλη αμηχανία να στηρίξουμε ψηφίσματα τα οποία στην πραγματικότητα ξέρουμε ότι υπάρχει ένας φαύλος κύκλος, υπάρχει μια διαπλοκή στις μεγάλες ΠΑΕ από φιλάθλους, οπαδούς, Συνδέσμους, επιχειρηματίες, media, Αστυνομία, Δικαστήρια το οποίο γνωρίζουμε πολύ καλά κι αυτές τις μέρες βγαίνει στον αφρό, βγαίνει με μαρτυρίες, με καταθέσεις, με καταγγελίες για επιχειρηματίες, με καταγγελίες για στελέχη της Αστυνομίας τα οποία κάνουν τα στραβά μάτια γιατί μετά προσδοκούν ότι θα βρουν δουλειά –και βρίσκουν δουλειά- ως στελέχη ασφάλειας είτε σε ΠΑΕ είτε σε επιχειρήσεις, με δικαστές οι οποίοι ξεχνάνε και κάνουν και δύο και τρία και πέντε και δέκα χρόνια να δικάσουν μια υπόθεση, με συνέπεια ο ίδιος ο δολοφόνος να είναι άνθρωπος ο οποίος είχε πρωταγωνιστήσει σε επεισόδια... άρα δηλαδή εδώ έχουμε να κάνουμε με ένα μεν κοινωνικό φαινόμενο, το οποίο έχει άλφα, βήτα, γάμα χαρακτηριστικά που

συμφωνώ με τον κ. Σερετάκη, πλην όμως είναι και σε μια κοινωνία και σε ένα κράτος που εξασφαλίζει την ανοχή, την ατιμωρησία και τη συνεργασία ή μπορώ να πω και την αξιοποίηση όλων αυτών των στοιχείων.

Άρα το να κατεβάσουμε ένα ακόμη ψήφισμα που να μην λέει τίποτα, γιατί θεωρώ ότι το ψήφισμα που τουλάχιστον άκουσα... Δεν είχα πρόσβαση στο διαδίκτυο και άρα δεν έχω διαβάσει -ζητώ συγγνώμη- τα ψηφίσματα και τα ακούω σήμερα, αλλά θεωρώ ότι το ψήφισμα έτσι όπως ακούστηκε από τον Δήμαρχο, είναι ένα ευχολόγιο χωρίς να λέει τίποτα.

Δεν θεωρώ πως με τα ψηφίσματα θα δοθεί κάποια λύση. Παρ' όλα αυτά θεωρώ ότι έτσι όπως τα καταλαβαίνω το ψήφισμα που καταθέτει η «Λαϊκή Συσπείρωση» βάζει μια λογική, κάποια αίτια, στιγματίζει το γεγονός και προτείνει και τρία πράγματα σε θετική κατεύθυνση, χωρίς αυτό να σημαίνει ότι μπορεί κι αυτό το Δημοτικό Συμβούλιο να δώσει λύση.

Παρ' όλα αυτά θεωρώ ότι θα έπρεπε να γίνει συζήτηση στο Δημοτικό Συμβούλιο, είναι πολύ σοβαρό θέμα. Ειδικά η πόλη μας θα αντιμετωπίσει όχι περισσότερο το επόμενο διάστημα, εύχομαι η δολοφονία αυτού του παιδιού να γίνει η απαρχή για μια άλλη κουλτούρα και άλλα μέτρα που θα τα δούμε κι εμείς γύρω μας, παρ' όλα αυτά θεωρώ ότι πρέπει να γίνει συζήτηση και ει δυνατό το Δημοτικό Συμβούλιο να μην βγάλει άλλο ένα ψήφισμα γενικής καταδίκης της βίας από όπου κι αν προέρχεται όταν έχουμε δίπλα μας το αυγό του φιδιού, το οποίο εκκολάπτεται και κάθε τρεις και λίγο ξεμυτίζει και δολοφονεί ανθρώπους.

Χρειάζεται θεωρώ ομόθυμη και ομόφωνη θέση που όχι μόνο να καταδικάζει, να μπορεί και να παίρνει πρωτοβουλίες, αλλά να μπορεί να στιγματίζει και να δείχνει προς ποια κατεύθυνση μπορεί να κινηθεί μια λύση. Ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε κ. Βασιλόπουλος, ο κ. Τομπούλογλου έχει τον λόγο.

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Κύριε Πρόεδρε δεν είχα σκοπό να μιλήσω, είχα δει την πρόταση της κας Παπαλουκά και του κ. Γούλα, η οποία ουσιαστικά οδήγησε και το Δήμαρχο να κάνει κάτι αντίστοιχο σε δεύτερο χρόνο και βεβαίως μετά και τη «Λαϊκή Συσπείρωση», η δολοφονική πράξη που έγινε στη Θεσσαλονίκη

θύμισε μνήμες σε εμένα για ό,τι συνέβη το Μάρτιο του '21 έξω από το σπίτι μου.

Νομίζω ότι και τότε είχατε βάλει ένα ψήφισμα που θα συμφωνήσω με τον κ. Βασιλόπουλο ήταν ένα ευχολόγιο, δεν είχε καμία κατεύθυνση ουσιαστική. Σήμερα η «Λαϊκή Συσπείρωση» δεν με εκφράζει πλήρως στο ψήφισμα που φέρνει, αλλά ουσιαστικά είναι πιο κοντά σε αυτό που εγώ έζησα. Οπότε με αυτή την έννοια εάν τεθεί θέμα ψηφοφορίας, εγώ προσωπικά θα στηρίξω το ψήφισμα της «Λαϊκής Συσπείρωσης».

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε κ. Τομπούλογλου, ο κ. Κωνσταντινίδης έχει τον λόγο.

**A. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ:** Ευχαριστώ κ. Πρόεδρε. Νομίζω ότι δεν υπάρχει κανείς εδώ που να μην καταδικάζει και να μη σοκάρεται από αυτή την αποτρόπαια πράξη από τον χαμό ενός παιδιού, ενός νεαρού ανθρώπου, που το μόνο λάθος που έκανε είναι να εκφράσει την οπαδική του ταυτότητα.

Το θέμα όμως της οπαδικής βίας και εδώ θέλω να συμπληρώσω τον κ. Βασιλόπουλο, δεν είναι μόνο απλώς κοινωνικό ούτε μόνο ελληνικό. Είναι διεθνές, είναι πανευρωπαϊκό και έχει εκφάνσεις κοινωνικές πολύ συγκεκριμένες. Υπάρχει πράγματι η βία η οποία έχει άμεση σχέση με ρατσισμό, με τον φασισμό, με σπέρματα αυτών των απαράδεκτων τρόπων ζωής μέσα και στον αθλητισμό, αλλά δυστυχώς είναι ένα κοινωνικό φαινόμενο το οποίο ξεπερνά το Δημοτικό Συμβούλιο.

Εκεί που μπορούμε να κάνουμε πράγματα όμως είναι να περάσουμε από ένα απλό ψήφισμα που μπορεί να είναι απόλυτο ή λιγότερο απόλυτο, να περάσουμε στις ενέργειες και στις πράξεις. Έτσι, θα συμφωνήσω με την προσθήκη που έκανε ο κ. Δήμαρχος στο ψήφισμα που προτείνει και είναι αυτούσιο ένα μικρό μέρος του ψηφίσματος του κ. Γούλα και της κας Παπαλουκά, που μιλάει ακριβώς για τις ενέργειες που πρέπει να κάνουμε εμείς.

Ας μη μείνουμε λοιπόν μόνο στις ευχές ή μόνο στα ψηφίσματα που έχουν τη σημασία τους, και να προχωρήσουμε λίγο παραπάνω σε τοπικό επίπεδο τουλάχιστον να δούμε τι μπορούμε να κάνουμε ως Δημοτικό Συμβούλιο, ως αιρετοί αυτής της πόλης και οι τοπικές κοινότητες που έχουν σημαντικό ρόλο σε αυτό, να δούμε τι μπορούμε να κάνουμε να

προστατεύσουμε την περιοχή μας, να βοηθήσουμε τους συμπολίτες μας, να κάνουμε πράγματα δηλαδή ουσιαστικά ώστε να αποτρέψουμε τη βία όσο γίνεται, γιατί καλά τα ψηφίσματα αλλά το φαινόμενο μας ξεπερνά.

Άρα ας μείνουμε στον τόπο μας, ας μείνουμε στο τι μπορούμε να κάνουμε εμείς για την πόλη μας και με αυτή την έννοια συμφωνώ απόλυτα με το ψήφισμα του κ. Δημάρχου που συμπεριέλαβε και τις ενέργειες που πρέπει να γίνουν από το ψήφισμα του κ. Γούλα και της κας Παπαλουκά. Ευχαριστώ.

**A. ΓΟΥΛΑΣ:** Κύριε Πρόεδρε για να διευκολύνω λίγο τη συζήτηση μπορώ να έχω τον λόγο;

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Κύριε Γούλα θέλετε να μιλήσει πρώτα η κα Παπαλουκά και μετά εσείς;

**A. ΓΟΥΛΑΣ:** Το ίδιο θα πούμε βασικά, αν γίνεται επειδή το έθεσα πριν. Θεωρώ ότι είναι πολύ σημαντικό και κάνω μια έκκληση και στον κ. Δήμαρχο, αυτό το ψήφισμα για να μην είναι απλά ένα ψήφισμα και μπει στη διαδικασία ψηφοφορίας, να είναι ομόφωνο και όλο το Δημοτικό Συμβούλιο να το στηρίζει.

Η «Λαϊκή Συσπείρωση» έθεσε και κάποια άλλα θέματα που δεν υπάρχουν στο αρχικό ψήφισμα, όπως αυτό του φασισμού, το οποίο το έχουν καταδικάσει όλα τα Κόμματα. Νομίζω ότι πρέπει να συμπεριληφθεί και στο ψήφισμα που έχει θέσει η «Λαϊκή Συσπείρωση» να προσθέσουμε και τις ενέργειες που αναφέραμε πριν, που πρέπει να κάνουμε ως Δήμος για να προλάβουμε κάποια πράγματα.

Εάν καταφέρουμε και το κάνουμε έτσι ομόφωνα και συμπληρωματικά, να υπάρχει ένα ενιαίο ψήφισμα απολύτως αποδεκτό απ' όλους. Αυτή είναι η πρότασή μου.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κα Παπαλουκά έχει τον λόγο.

**E. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ:** Αυτό το οποίο είπε ο κ. Γούλας. Επομένως επειδή εγώ με τον κ. Γούλα είχαμε στείλει το αρχικό κείμενο με στόχο να γίνει ουσιαστικά διάλογος στο Δημοτικό Συμβούλιο, σε ένα Δημοτικό Συμβούλιο μιας πόλης η οποία έχει νωπές τις πληγές από την οπαδική βία.

Όλοι μας έχουμε βιώσει αυτές τις καταστάσεις, πραγματικά θα μπορούσαμε να ήμασταν στη θέση του αδικοχαμένου παιδιού, εμείς οι

δημοτικοί σύμβουλοι και εγώ και ο κ. Τομπούλογλου και ο κ. Βασιλόπουλος και όλοι όσοι είμαστε όλα αυτά τα χρόνια στα δημοτικά της περιοχής έχουμε υποστεί απίστευτα σκληνά οπαδικής βίας.

Και επειδή πραγματικά ελλοχεύει ο κίνδυνος να έχουμε ακόμη περισσότερα περιστατικά τέτοια στο μέλλον, θα πρέπει να δούμε πως θα μπορούσαμε να πάρουμε πρωτοβουλίες σε αυτή την κατεύθυνση και γι' αυτό τον λόγο επειδή το ψήφισμα της «Λαϊκής Συσπείρωσης» βάζει τα ζητήματα αυτά σε αυτή την βάση, δεν θεωρούμε ότι μπορούμε να μιλήσουμε για τη βία από όπου κι αν προέρχεται αυτή τη στιγμή, σε μια στιγμή δηλαδή που είναι νωπό το αίμα ενός νέου παιδιού από τα δρεπάνια κουκουλοφόρων οπαδών, φασιστών γιατί περί αυτού πρόκειται. Δεν είναι η βία από όπου κι αν προέρχεται αυτή τη δεδομένη στιγμή δεν μιλάμε γι' αυτό.

Επομένως εμείς συντασσόμαστε με τον κ. Γούλα με το ψήφισμα της «Λαϊκής Συσπείρωσης», ενισχύοντας το σημείο που αφορά τις δράσεις και μάλιστα για μας πολύ σημαντικές είναι οι δράσεις που θα λάβουν χώρα μέσα στα σχολεία εκεί που είναι η Νεολαία δηλαδή και είναι τα παιδιά τα οποία είναι σε μια κρίσιμη ηλικία, που και θύματα πιο εύκολα μπορεί να πέσουν, αλλά και οι ίδιοι να γίνουν θύτες αυτού του ανελέητου πολέμου που συμβαίνει.

Επομένως συντασσόμαστε με την πρόταση ψηφίσματος της «Λαϊκής Συσπείρωσης».

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε κα Παπαλουκά, ο κ. Γρετζελιάς έχει τον λόγο.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Κύριοι συνάδελφοι ζούμε σε έναν τόπο που ήδη μας συνέβη ένα γεγονός με θύμα τον Κώστα Τομπούλογλου. Παράλληλα στο χώρο μας ανεγείρεται ένα γήπεδο που προσδοκούμε να είναι το κόσμημα των σταδίων των Βαλκανίων, όχι απλά της Ελλάδας.

Κατά συνέπεια το Δημοτικό Συμβούλιο δεν θα πρέπει να σταθεί με ευχολόγια, πιστεύω το ψήφισμα που φέρνει η «Λαϊκή Συσπείρωση» του κ. Σερετάκη με την προσθήκη για τις δράσεις που ανέφερε ο κ. Γούλας και η κα Παπαλουκά, αφού κι αυτοί αποδέχτηκαν αυτό, καλό είναι να βγει ένα ομόφωνο ψήφισμα έτσι ώστε να σταλεί και τοπικά ένα μήνυμα προς πάσα κατεύθυνση.



Είναι η ευκαιρία, μη βγούμε με πλειοψηφίες και μειοψηφίες αλλά να δώσουμε ένα μήνυμα ισχυρό, το οποίο θα προστατεύει και το αυριανό γήπεδο και τις αυριανές Διοικήσεις που κι αυτές θα θέλουν την ηθική υποστήριξη του Δημοτικού Συμβουλίου της Νέας Φιλαδέλφειας και ει δυνατό ομόφωνα. Ευχαριστώ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Στο σημείο αυτό προσήλθε ο κ. Ζαχαριάδης.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε κ. Γρετζελιά, ο κ. Ντάτσης έχει τον λόγο.

**Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ:** Δεν μπορώ να διανοηθώ ότι δεν θα φύγει ένα κείμενο από το Δημοτικό Συμβούλιο με λιγότερα από 33 υπέρ. Θα πρότεινα όσο διαρκεί το Συμβούλιο σήμερα δυο τρεις εκπρόσωποι από τις Παρατάξεις και θα πρότεινα έναν από την Παράταξη του Δημάρχου, έναν από τον κ. Σερετάκη και έναν από τους ανεξάρτητους τον κ. Γούλα, να καθίσουν σε μια άκρη ή μέσα στο κυλικείο να έχουν ησυχία να συνταιριάξουν ένα κείμενο από τα δυο ψηφίσματα και να μπει σε ψηφοφορία.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Για την οικονομία θα ήθελα να έχω στα χέρια μου το κείμενο του κ. Σερετάκη.

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Το έχουμε στείλει.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Το έχετε στείλει; Ωραία, να το δω δεν έχουμε πρόβλημα.

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Η πρόταση που κάνει η κα Παπαλουκά και ο κ. Γούλας να τελειώνει με την επισήμανση ότι σε αυτή την κατεύθυνση θα πάρει πρωτοβουλίες ο Δήμος, συμφωνούμε.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Συμφώνησα σε αυτό Νίκο, αυτό που μπορούμε να προσθέσουμε και εκεί νομίζω διαφοροποιείται ο κ. Σερετάκης, είναι το θέμα του φασισμού, το οποίο κι εγώ το δέχομαι να μπει, καμία αντίρρηση, απλά είναι θέμα διατύπωσης.

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Δεν έχουμε βάλει μόνο αυτό, έχουμε ένα σκεπτικό.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Γι' αυτό σου είπα να το δω.

**Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ:** Εδώ μιλά και για τα επιχειρηματικά συμφέροντα όμως, δηλαδή να το δούμε λίγο. Εγώ δεν έχω πρόβλημα, αλλά ο κ. Γρετζελιάς μήπως έχει.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Κύριοι συνάδελφοι να κάνουμε ένα διάλειμμα για να βγει από κοινού ένα κείμενο.

**M. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ:** Κύριε Πρόεδρε να κάνω μια ερώτηση. Έχει βγει πόρισμα ότι η επίθεση του κ. Τομπούλογλου ήταν από οπαδούς κάποιας ομάδας;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Όχι δεν γνωρίζουμε κάτι τέτοιο.

**M. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ:** Γιατί αυτό αναφέρει εδώ και εγώ δεν το ξέρω αυτό.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Εντάξει κ. Κουτσάκη είμαστε σε διάλειμμα καλό να το πείτε όταν θα ξαναρχίσει η συνεδρίαση.

### **ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ**

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ελάτε κύριοι συνάδελφοι συνεχίζουμε τη συνεδρίασή μας. Από ό,τι φάνηκε κατά το διάλειμμα, δεν συμφωνούμε σε ένα κοινό ψήφισμα, διότι δεν υπάρχει συμφωνία σε κάποιες διατυπώσεις. Ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Στη δική μας την πρόταση τουλάχιστον το κείμενο του κ. Σερετάκη που αναλύεται σε δυο τρεις παραγράφους, στο μισό περίπου κείμενο μπαίνουμε σε μια λογική ακύρωσης φορέων κοινωνικών, πολιτειακών, κρατικών όπως είναι η ΕΠΟ και δεν νομίζω ότι μπορούμε να μπούμε σε μια τέτοια λογική.

Οι δολοφονίες θα έλεγα και θα προσέθετα, η σπίλωση προσωπικοτήτων, οι φασιστικού τύπου δράσεις και οι ύβρεις εναντίον... και τα λοιπά, δεν μπαίνω στη λογική στο να απαγκιστρώσουμε το κομμάτι του επαγγελματικού αθλητισμού σύμφωνα με την άποψη του κ. Σερετάκη. Επομένως το δικό μας κείμενο μαζί με την προσθήκη της τελευταίας παραγράφου του κ. Γούλα και της κας Παπαλουκά, συν τη διατύπωση για τις φασιστικού τύπου δράσεις που τις προσθέτω στο δικό μας κείμενο.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε κ. Δήμαρχε, άρα κύριοι συνάδελφοι πάμε σε ψηφοφορία με δυο ψηφίσματα.

**M. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ:** Κύριε Πρόεδρε μια διευκρίνιση.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ορίστε κ. Κουτσάκη.

**M. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ:** Αναφέρθηκε το όνομα του κ. Κώστα Τομπούλογλου ως θύμα οπαδικής βίας. Έχει αυτό αποδειχθεί;

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Κύριε Κουτσάκη, λυπάμαι πάρα πολύ!

**M. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ:** Ρωτάω.

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Να μη ρωτάτε. Να ρωτάτε το τμήμα αθλητικής βίας στη ΓΑΔΑ.

**Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ:** Να μη ρωτάω;

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Ντροπή σου!

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Δεν ντρέπεσαι λίγο;

**Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ:** Εσένα ντροπή σου που κάθεσαι στο Δημοτικό Συμβούλιο, ενώ είσαι καταδικασμένος από τα ειδικά Δικαστήρια.

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Ντροπή σου! Τοκογλύφει!

**Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ:** Εγώ; Αυτό να καταγραφεί στα πρακτικά. Να καταγραφεί, γιατί θα σου κάνω μήνυση αύριο το πρωί. Είναι κακό να ρωτάω αυτή τη στιγμή κάτι που δεν ξέρω, αν είναι αποδεδειγμένη οπαδική βία;

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Είναι κακό να ρωτάς, όταν ξέρεις πολύ καλά ότι υπάρχει δικογραφία στη ΓΑΔΑ στο τμήμα αθλητικής βίας.

**Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ:** Δεν το ξέρω κ. Τομπούλογλου.

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Αν δεν το ξέρεις, να με ρωτήσεις.

**Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ:** Ρωτάω. Είναι κακό;

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Και να ξέρεις και κάτι άλλο που θα ειπωθεί εδώ πρώτη φορά. Άκου Κουτσάκη: αναγνώρισα σε video τους δολοφόνους μου. Εντάξει;

**Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ:** Ωραία, δεν το ήξερα.

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Όταν δεν ξέρεις να μην απευθύνεσαι δια μικροφώνου.

**Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ:** Όταν θέλω να μάθω, θα ρωτάω να το έχεις υπόψη σου.

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Ξέρεις κ. Κουτσάκη ότι στο σπίτι μου με φυλάνε ακόμη και τώρα; Το ξέρεις; Να σέβεσαι.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Κύριοι συνάδελφοι σας παρακαλώ! Κύριε Κουτσάκη σας παρακαλώ.

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Τέτοιες απορίες, είναι δικολαβίστικες. Αυτά, να τα λες στη Χαλκηδόνα, εκεί στο καφενείο σου.

**Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ:** Εγώ τα λέω στο Δημοτικό Συμβούλιο γιατί είμαι δημοτικός σύμβουλος και θα ρωτάω ό,τι ώρα θέλω.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Κύριε Τομπούλογλου και κύριε Κουτσάκη, ακούστε με σας παρακαλώ. Κατ' αρχάς κ. Τομπούλογλου πραγματικά το να ενημερώνεται το Συμβούλιο δεν είναι καθόλου κακό, γιατί αυτά τα στοιχεία που είπατε τώρα, δεν τα γνωρίζαμε και νομίζω ότι είναι σημαντικό να τα γνωρίζουμε όλοι.

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Και γιατί μην να τα γνωρίζετε, δεν καταλαβαίνω.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Από πού;

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Υπάρχει δικογραφία σε εξέλιξη. Τι μου λέτε κ. Πρόεδρε; Υπάρχει αναγνώριση προσώπων, τι άλλο θέλετε;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Πολύ σωστά ...

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Όταν η δικογραφία είναι σε εξέλιξη για λόγους...

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ακούστε με ...

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Ακούστε εσείς κ. Πρόεδρε! Μερικά πράγματα έχουν και όρια και να μην τα ξεπερνάνε κάποιои.

**Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ:** Συγγνώμη δεν ξέρατε ότι υπήρχε 16χρονη ...

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Κύριε Γραμματέα σε παρακαλώ.

**Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ:** Όχι, σα δημοτικός σύμβουλος θα μιλήσω. Δεν ξέρατε ότι υπήρχε 16χρονη συμπολίτισσά μας που άκουσε τους δράστες μετά το χτύπημα στον κ. Τομπούλογλου, που του είπαν «για το γήπεδο είναι αυτό»; Δεν το ξέρετε αυτό;

**Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ:** Όχι.

**Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ:** Όχι; Δεν το έχετε ακούσει ποτέ; Κανένας σας;

**Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ:** Όχι.

**Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ:** Και δεν είναι αυτό οπαδική βία; Και θέλετε και απόδειξη;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ελάτε κύριοι συνάδελφοι ας το μαζέψουμε.

**Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ:** Πήγαμε 15 άτομα στη ΓΑΔΑ να δώσουμε κατάθεση και αυτό δεν το ξέρετε; Κανένας;

**Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ:** Κύριε Ουσταμπασίδη αν το ήξερα, δεν θα το ρώταγα.

**Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ:** Ωραία. Υπάρχει συμπολίτισσά μας 16χρονη που σίγουρα δεν την έβαλε κανένας, σίγουρα δεν λείπει ψέματα, όταν τέλειωσαν τη

δουλειά τους με τον κ. Κώστα Τομπούλογλου γύρισε και τους άκουσε που έλεγαν «αυτό είναι για το γήπεδο».

**M. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ:** Το είπατε και είναι κατανοητό. Εγώ δεν το ήξερα, το ρώτησα.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Εντάξει κύριοι συνάδελφοι. Πάμε λοιπόν σε δυο ψηφίσματα, το μεν ένα έχει να κάνει με την πρόταση του Δημάρχου και το άλλο είναι του κ. Σερετάκη. Πάμε κ. Γραμματέα και τα δυο ψηφίσματα σε αντιπαραβολή.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Να διευκρινίσω μόνο ότι έχουμε προσθέσει την τελευταία φράση του κ. Γούλα και της κας Παπαλουκά για τις δράσεις και τις προσθήκες περί φασιστικών νοοτροπιών και δράσεων.

### **Διεξάγεται ονομαστική ψηφοφορία**

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Γεωργαμλής Λύσανδρος;

**Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ:** Υπέρ της πρότασης του Δημάρχου.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Τάφας Ηλίας;

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Υπέρ της πρότασης του Δημάρχου.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Γραμμένος Σπυρίδων;

**Σ. ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ:** Υπέρ της πρότασης της Διοίκησης.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Κανταρέλης Δημήτριος;

**Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ:** Υπέρ της πρότασης του Δημάρχου με τις προσθήκες.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κα Παπακώστα Ανθή απουσιάζει, ο κ. Κοσκολέτος Σωτήριος;

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Υπέρ της πρότασης του Δημάρχου.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Μπερδέσης Σπυρίδων;

**Σ. ΜΠΕΡΔΕΣΗΣ:** Υπέρ της πρότασης του Δημάρχου.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Μπίγαλης Κωνσταντίνος;

**Κ. ΜΠΙΓΑΛΗΣ:** Υπέρ της πρότασης του Δημάρχου.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Καραβίας Γιώργος;

**Γ. ΚΑΡΑΒΙΑΣ:** Υπέρ της πρότασης του Δημάρχου.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Κουτσάκης Μιχαήλ;

**M. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ:** Υπέρ της πρότασης του Δημάρχου.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Κοπελούσος Χρήστος;

**Χ. ΚΟΠΕΛΟΥΣΟΣ:** Υπέρ της πρότασης του Δημάρχου.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Βασιλόπουλος Αριστείδης;

**Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Υπέρ της πρότασης της «Λαϊκής Συσπείρωσης» με τις τροποποιήσεις των δυο ανεξάρτητων.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Ανανιάδης Νίκος;

**Ν. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ:** Υπέρ της πρότασης της «Λαϊκής Συσπείρωσης» με τις τροποποιήσεις που προστέθηκαν.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Ανεμογιάννης Γιώργος;

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Ομοίως με τον επικεφαλής.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Ντάσης Κωνσταντίνος;

**Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ:** Υπέρ του ψηφίσματος του κ. Σερετάκη.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Καλαμπόκης Ιωάννης;

**Ι. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ:** Υπέρ της πρότασης της «Λαϊκής Συσπείρωσης».

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κα Εμμανουήλ Δανάη;

**Δ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ:** Υπέρ της πρότασης της «Λαϊκής Συσπείρωσης».

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Γρετζελιάς Παντελής;

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Υπέρ της πρότασης της «Λαϊκής Συσπείρωσης» με τις τροποποιήσεις Παπαλουκά και Γούλα.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Γρετζελιάς Χρήστος απουσιάζει, ο κ. Αναγνώστου Γεώργιος;

**Γ. ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ:** Ομοίως με τον επικεφαλής της Παράταξης.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Λαζαρίδης Πέτρος;

**Π. ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ:** Ομοίως.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Τομπούλογλου Χαράλαμπος;

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Ομοίως.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Τομπούλογλου Κωνσταντίνος;

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Ομοίως και ζητώ συγνώμη από το Σώμα για την έκρηξη της φωνής μου.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Αθανασόπουλος Παναγιώτης;

**Π. ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ:** Ομοίως.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Σερετάκης Νικόλαος;

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Υπέρ της πρότασης της «Λαϊκής Συσπείρωσης».

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κα Γκούμα Δανάη;

**Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ:** Υπέρ της πρότασης της «Λαϊκής Συσπείρωσης».

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Ζαχαριάδης Ιωάννης;

**Ι. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ:** Υπέρ της πρότασης της «Λαϊκής Συσπείρωσης».

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Κωνσταντινίδης Αναστάσιος;

**Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ:** Υπέρ της πρότασης του Δημάρχου όπως διαμορφώθηκε.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κα Παπαλουκά Ευτυχία;

**Ε. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ:** Υπέρ της πρότασης της «Λαϊκής Συσπείρωσης» με τις προσθήκες.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ουσταμπασίδης Ιωάννης κατά και στις δυο προτάσεις. Ο Λέκκας Αθανάσιος;

**Α. ΛΕΚΚΑΣ:** Υπέρ της πρότασης του Δημάρχου.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κα Αλεφραγκή Σοφία;

**Σ. ΑΛΕΦΡΑΓΚΗ:** Υπέρ της πρότασης του Δημάρχου.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Γούλας Αλέξανδρος;

**Α. ΓΟΥΛΑΣ:** Υπέρ της πρότασης της «Λαϊκής Συσπείρωσης» επειδή τη θεωρώ πιο αναλυτική από την πρώτη.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** 17 υπέρ η πρόταση της «Λαϊκής Συσπείρωσης», 13 υπέρ η πρόταση του κ. Δημάρχου και 1 κατά και στα δύο ψηφίσματα.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Εγκρίνεται κατά **ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ** η πρόταση της «Λαϊκής Συσπείρωσης» με τις προσθήκες.

**Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ:** Κύριε Πρόεδρε τον λόγο επί προσωπικού.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ορίστε κ. Κουτσάκη.

**M. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ:** Εδώ ενώπιον του Δημοτικού Συμβουλίου ο καταδικασμένος κ. Τομπούλογλου με αποκάλεσε «τοκογλύφο». Να γραφτεί τα πρακτικά, γιατί από αύριο θα γίνει μήνυση να το αποδείξει αυτό.

**X. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Θα καταθέσω και μήνυση για το «καταδικασμένος» και εγώ. Διότι όπως ξέρετε η Ελληνική δικαιοσύνη έχει τρεις βαθμούς. Εφόσον με λέει «καταδικασμένο», αυτό σημαίνει ότι υπάρχει αμετάκλητη απόφαση. Μήνυση λοιπόν και στον κ. Κουτσάκη και εγώ.

**M. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ:** Θα δεις αύριο τι θα γίνει.

**X. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Με απειλείς;

**M. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ:** Δεν σε απειλώ, σου λέω ότι ξανά με πήρες τηλέφωνο και με απείλησες και το έχω καταγεγραμμένο εδώ.

**X. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Εσύ πήγες και ανακατεύτηκες με τη Νέα Δημοκρατία που δεν έχει καμία σχέση.

**M. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ:** Ακούς τι σου λέω εγώ; Αυτά, κατά μέρος... δεν σε φοβάμαι.

**X. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Μήπως θέλεις να πω τις συναντήσεις που με καλούσες στο Περιστέρι για να κάνεις Συνδυασμό και έβριζες τον Βούρο; Τα έχω όλα, τέσσερις συναντήσεις έκανες μαζί μου.

**M. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ:** Εσένα αύριο θα σε πάω στη δικαιοσύνη.

**X. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Κατηγορούσες τον Βούρο και μου ζητούσες άτομα να κάνεις Συνδυασμό!

**M. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ:** θα σε πάω στη δικαιοσύνη.

**X. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Εγώ θα σε πάω!

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Κύριοι συνάδελφοι σας παρακαλώ κλείνω τα μικρόφωνα διότι το επίπεδο της συζήτησης δεν μπορεί να συνεχιστεί στο Δημοτικό Συμβούλιο. Σας παρακαλώ πήρατε και οι δυο τον λόγο επί προσωπικού, σας παρακαλώ μένει εκεί το θέμα. Τώρα, τα υπόλοιπα τα νομικά από αύριο κάνει ο καθένας αυτό που νομίζει. Μπαίνουμε στην ημερήσια διάταξη.

**A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Κύριε Πρόεδρε μπορώ να έχω τον λόγο διαδικαστικά; Για εμένα, ως Πρόεδρος θα πρέπει να ζητήσεις και από τους δυο να ανακαλέσουν, να μη δοθεί δηλαδή συνέχεια αύριο.



**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Κύριε Βασιλόπουλε ναι, αλλά εδώ ακούστηκαν πράγματα τα οποία ξεπερνάνε τα εσκαμμένα, περνάνε κάποια όρια. Κύριοι συνάδελφοι σας παρακαλώ συνεχίζουμε με την ημερήσια διάταξη.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Κύριε Πρόεδρε συγνώμη να ηρεμήσουμε λίγο, να κατευνάσουμε τα πνεύματα.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Παρακαλώ κ. Δήμαρχε.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Σαφώς δεν είναι επίπεδο και δεν τιμά κανέναν μας. Το θέμα της απόκρισης περί τοκογλυφίας είναι κάτι το οποίο πραγματικά μας ξεπερνά όλους, φαντάζομαι. Αυτό που ανέφερε ο κ. Κουτσάκης έχει να κάνει με κάτι που έχουμε διαβάσει, δεν είναι κάτι το οποίο περιστρέφεται στην ατμόσφαιρα της πόλης ως αποκύημα της φαντασίας κάποιων. Επομένως νομίζω ότι η έκρηξή σας κ. Τομπούλογλου δεν έχει να κάνει ως κατηγορία, έχει να κάνει με κάτι το οποίο έχει ευρέως διακινηθεί μέσα στην πόλη. Άρα το θέμα της όποιας αντιπαράθεσης, παρακαλώ ας λήξει εδώ. Να δοθούν κάποιες εξηγήσεις εδώ σχετικά ...

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Κύριε Δήμαρχε και εμείς όταν διαβάσαμε την ανακοίνωση της Ανεξάρτητης Αρχής Δημόσιων Εσόδων που σας κατατάσσει στους μεγαλοφειλέτες του Δημοσίου δεν το κάναμε σημαία.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Καλά τώρα είναι ...

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Όχι συγνώμη, δηλαδή έπρεπε εγώ να το κάνω σημαία αυτό; Διάβασα επίσημη ανακοίνωση κρατικού φορέα, που λέει ότι οφείλετε μισό εκατομμύριο. Το έκανα εγώ σημαία αυτό το πράγμα;

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Είστε ιδανικός να γυρίζετε την κουβέντα. Ωραία πάσα!

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Συγνώμη απαντώ σε αυτό που λέτε: το εκμεταλλεύτηκα πολιτικά εγώ αυτό;

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Γιατί εκμεταλλεύτηκα εγώ κάτι πολιτικά;

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Μα ο συνάδελφός μας το εκμεταλλεύτηκε, χωρίς να έχει γίνει αμετάκλητη καμία απόφαση.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Μισό λεπτό κ. Τομπούλογλου εγώ δεν είμαι εκνευρισμένος, εγώ προσπαθώ να κατευνάσω.

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Από εκεί και πέρα εγώ πάντως το δικό μου το πολιτικό ήθος δεν μου επέβαλλε όταν σας έγραφε ο Σεϊτανίδης αυτά που σας έγραφε, να το φέρω στο Δημοτικό Συμβούλιο.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Δεν με ενδιαφέρει. Με ενδιαφέρουν οι απόψεις των ανθρώπων που έχουν κάποια αξιοπρέπεια και μπορώ να συναλλάσσομαι μαζί τους σε ένα επίπεδο, το οποίο αφορά το αξιακό μου σύστημα. Δεν με αφορά τι γράφει ο καθένας.

Για να επανέλθουμε στο συγκεκριμένο ζήτημα εγώ δεν μπήκα στη λογική να το κάνω σημαία, εγώ λέω ότι είναι μια ευκαιρία να δοθούν κάποιες εξηγήσεις. Αν δεν πρέπει να δοθούν εξηγήσεις, καμία αντίρρηση.

**Γ. ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ:** Κύριε Δήμαρχε, δεν είμαστε εδώ Δικαστήριο, ούτε δικάζεται κανένας. Μπορούμε να μπούμε στη συζήτησή μας;

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Σας απηύθυνα τον λόγο εγώ;

**Γ. ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ:** Δεν είμαστε Δικαστήριο εδώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Γιατί διακόπτετε κ. Αναγνώστου;

**Γ. ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ:** Μπορούμε να μπούμε στα θέματα, δεν με ενδιαφέρουν εμένα αυτά.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Είστε δικηγόρος κάποιου;

**Γ. ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ:** Κανενός.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Εγώ προσπαθώ να βρω μια λύση.

**Γ. ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ:** Δεν ενδιαφέρουν αυτά τα θέματα.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Μια λύση περί μηνύσεων και εσείς πετάγεστε τώρα... Τι κάνετε τώρα; Γιατί το κάνετε αυτό κ. Αναγνώστου;

**Γ. ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ:** Δεν με ενδιαφέρουν τα προσωπικά.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Δεν υπάρχουν προσωπικά; Είστε δημόσια πρόσωπα!

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Δεν σας ενδιαφέρουν τα προσωπικά δυο ανθρώπων που είναι μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου; Σοβαρολογείτε;

**Γ. ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ:** Είμαστε εκτός θέματος κ. Δήμαρχε, δεν είμαστε Δικαστήριο.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Κύριε Δήμαρχε ολοκληρώσατε;

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Προσπάθησα να πω κάτι και η μπάλα πήγε στην εξέδρα.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο κ. Κωνσταντινίδης επί της διαδικασίας έχει τον λόγο.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Συγγνώμη κ. Κωνσταντινίδη, η μπάλα στην εξέδρα δεν ωφελεί το Δημοτικό Συμβούλιο. Αυτό.

**A. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ:** Επί του θέματος αυτού θα αναφερόμουν σε αυτό πιο μετά. Αλλά μια και ακούστηκε, νομίζω ότι εσείς ως Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Πρόεδρε, έχετε το έννομο συμφέρον και στοιχεία να ζητήσετε, αλλά και από τον κ. Τομπούλογλου να ζητήσετε να αναφέρει στο Σώμα αυτό που γράφτηκε σε Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης κεντρικά, ότι δηλαδή καταδικάστηκε τελεσίδικα από το Εφετείο Κακουρηγμάτων σε 3,5 χρόνια – προσέχω τι λέω, επαναλαμβάνω καταδικάστηκε τελεσίδικα, όχι αμετάκλητα για απόπειρα εκβίασης και παθητική δωροδοκία και αν υπάρχει κάποια ποινή στέρησης πολιτικών δικαιωμάτων ή όχι, δεν ξέρουμε την απόφαση δεν γνωρίζουμε λεπτομέρειες της απόφασης γιατί δεν έχουμε δικαίωμα να γνωρίζουμε, εσείς όμως ως Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου είστε ο μόνος ο οποίος έχει έννομο συμφέρον και τον κ. Τομπούλογλου να ρωτήσετε, αλλά και στοιχεία να έχετε επ' αυτού, με την έννοια ότι καταλαβαίνετε καλά ότι μια καταδικαστική απόφαση ενός μικτού ορκωτού Εφετείου Κακουρηγμάτων, ενδιαφέρει το Δημοτικό Συμβούλιο με την έννοια της δυνατότητας εκπροσώπησης ενός δημοτικού συμβούλου, σε αυτό. Τη δυνατότητα να παρίσταται δηλαδή ένας σύμβουλος σε αυτό.

**N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Κύριε Πρόεδρε δεν μπορούμε να παρακολουθήσουμε. Αν κάποιος έχει τέτοιες ανησυχίες, είχε όλο τον καιρό και χτες και εδώ και ένα μήνα, να τις θέσει.

**A. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ:** Κύριε Σερετάκη γιατί με διακόπτετε;

**N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Κύριε Πρόεδρε τώρα εμείς έχουμε έρθει, έχουμε αφήσει τα σπίτια μας, έχουμε αφήσει οικογένειες να κουβεντιάσουμε τα δημοτικά τέλη.

**A. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ:** Κύριε Σερετάκη γιατί μιλάτε πάνω μου; Ενοχλεί κανέναν να ακουστεί αυτό; Νομίζω ότι είναι μείζον πολιτικό θέμα να ενημερωθεί το Δημοτικό Συμβούλιο ...

**N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Γιατί δεν το θέσατε εδώ και ένα μήνα κ. Κωνσταντινίδη;

**A. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ:** Για το αν υπάρχει τελεσίδικη καταδίκη για απόπειρα εκβίασης και παθητική δωροδοκία ενός επικεφαλής, ενός δημοτικού συμβούλου. Είναι μείζον πολιτικό θέμα. Συζητάμε εδώ και κάνουμε

ψηφίσματα επί παντός επιστητού και δεν είναι δυνατό να μην ενημερώνεται το Δημοτικό Συμβούλιο γι' αυτό. Δεν είπα ότι είναι αμετάκλητη καταδίκη, ακούσαμε από Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης κεντρικά, όχι τοπικά, ότι υπάρχει τελεσίδικη καταδίκη. Δεν γνωρίζουμε την απόφαση, νομίζω ότι εσείς όμως έχετε έννομο συμφέρον να ρωτήσετε παραπάνω πράγματα. Ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε κ. Κωνσταντινίδη, ο κ. Τομπούλογλου έχει τον λόγο.

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Κύριε Πρόεδρε όποιος έχει την οποιαδήποτε νόμιμη ανησυχία να αναζητήσει αυτό που πρέπει μέσω της Δικαιοσύνης. Εγώ έχω να πω ένα πράγμα: στο δεύτερο βαθμό δικαιώθηκα έναντι του πρώτου και θα δικαιωθώ αμετάκλητα στον τρίτο. Αυτό είναι η απάντησή μου στον κ. Κωνσταντινίδη.

Και όσοι έχουν επενδύσει σε αυτό, έχουν επενδύσει λάθος. Γιατί ο συγκατηγορούμενός μου αθώωθηκε εντελώς, είχε φάει πέντε χρόνια πρωτόδικα. Ας περιμένουν λοιπόν τον Άρειο Πάγο και τότε θα τα πούμε. Μέχρι τότε, θα πρέπει να σιωπούν. Διότι δεν τους βγαίνει και αυτό που φοβούνται, θα το πάθουν στις εκλογές.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Εντάξει κ. Τομπούλογλου, ας αλλάξουμε κλίμα συνεχίζουμε με την ημερήσια διάταξη.

### **1<sup>ο</sup> ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ**

**«Επανακαθορισμός συντελεστών τελών Καθαριότητας και Φωτισμού  
ως και Δημοτικού Φόρου έτους 2022, μετά την ακύρωση  
της αριθ. 121/2021 σχετικής απόφασης Δ.Σ.  
από την Αποκεντρωμένη Διοίκηση Αττικής»**

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο κ. Κοσκολέτος έχει τον λόγο.

**Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Συγγνώμη Σωτήρη. Επειδή το ανέφερε πριν ο κ. Τομπούλογλου και μίλησε και ο κ. Δήμαρχος μετά για τον εργαζόμενο τον Κώστα Σταματόπουλο που πέθανε, που έχει προκύψει ένα ζήτημα σε σχέση με τα έξοδα κηδείας του.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Το έχω βάλει κ. Βασιλόπουλε.

**A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Δεν ξέρω που βρίσκεται, αν έχει λυθεί. Αυτό, δεν θέλω τίποτε άλλο.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Δεν έχει λυθεί, με την έννοια ότι όπως ξέρετε πολύ καλά δεν είχαμε ΠΟΥ δεν είχαμε συγκεκριμένες υπογραφές. Έχει δρομολογηθεί, το έχω συζητήσει με την χήρα του συναδέλφου και έχει δρομολογηθεί.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ορίστε κ. Κοσκολέτο.

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Είμαστε ακόμη μια φορά στο Δημοτικό Συμβούλιο να συζητήσουμε για τα τέλη οδοφωτισμού για το 2022 παρ' ότι αυτό έχει ήδη μπει. Δεν θα ήθελα σε αυτή τη φάση να αναπτύξω το ιστορικό της όλης διαδικασίας, σήμερα κατατέθηκε μια 4<sup>η</sup> εναλλακτική πρόταση την οποία θα την ακούσουμε από τους συναδέλφους οι οποίοι την κατέθεσαν και θα τοποθετηθώ μετά επ' αυτής.

Απλά θα πω μόνο αυτά που είχα πει κλείνοντας την προηγούμενη φορά, ότι κάποιοι παίζουν με τις τύχες των δημοτών εδώ μέσα. Είναι η τέταρτη φορά που καταθέτουν εναλλακτική πρόταση –οι συγκεκριμένοι τρεις άνθρωποι είναι η 3<sup>η</sup> εναλλακτική πρόταση που καταθέτουν, υπήρχε και μια πρωθύστερη η οποία κι αυτή είχε αρνητική εισήγηση από την Οικονομική Διεύθυνση- και δεν καταλαβαίνω ούτε το μένος, ούτε την πίεση, ούτε τον τρόπο με τον οποίο λειτουργούν, τη στιγμή που εν τοις πράγμασι, τη μια φαίνεται ότι δεν μπορούν να κάνουν πράξεις, την άλλη φαίνεται ότι δεν μπορούν να μπουν στη διαδικασία να ακολουθήσουν αυτά που η ίδια η Οικονομική Διεύθυνση τους καθοδηγεί να κάνουν για να φέρουν μια εναλλακτική πρόταση και αγνοούν τα έγγραφα ακόμη και των ίδιων των Υπηρεσιών, τις ανάγκες των υπαλλήλων, τις ανάγκες των δημοτών για να λειτουργήσει εύρυθμα η Υπηρεσία.

Εμείς ως Διοίκηση καταθέτουμε την ίδια πρόταση που είχαμε φέρει και στην Οικονομική Επιτροπή πριν την προηγούμενη συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου, γιατί πιστεύουμε ακράδαντα ότι μόνο με αυτά τα τέλη τα οποία εξισορροπούν το περσινό χάλι που δημιουργήθηκε με αυτή την τεράστια μείωση που επιβλήθηκε και είμαστε ο Δήμος με τα χαμηλότερα δημοτικά τέλη στην Ελλάδα.

Επομένως θέλω να ακούσω το σκεπτικό των συναδέλφων που κατέθεσαν –το τονίζω!- την 4<sup>η</sup> εναλλακτική πρόταση και θα τοποθετηθώ μετά. Ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε κ. Κοσκολέτο, ο κ. Τάφα πήρα το μήνυμά σας αμέσως μετά τους επικεφαλής και αφού μας εισηγηθούν το ζήτημα, θα έχετε κι εσείς τον λόγο.

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Ευχαριστώ πολύ.

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Θα έχουμε ερωτήσεις πριν τις τοποθετήσεις μας;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Βεβαίως, αλίμονο προς Θεού. Ο κ. Ανεμογιάννης έχει τον λόγο.

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Θέλω να ακούσω τους εισηγητές, θα τοποθετηθώ μετά.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Κύριοι συνάδελφοι ποιος θα εισηγηθεί το θέμα; Ο κ. Τομπούλογλου έχει τον λόγο.

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι η πρόταση των δημοτικών συμβούλων της αντιπολίτευσης του κ. Γρετζελιά, της κας Παπαλουκά και η δική μου είναι η ίδια. Με διάφορα τερτίπια η Διοίκηση προσπαθεί την πρόταση αυτή να την αποδομήσει και να την εμφανίσει ως διαφορετική.

Οφείλω να ξεκινήσω ανάποδα. Σήμερα εκδόθηκε μια απόφαση του κ. Δημάρχου η υπ' αριθμ. 39/2022 με την οποία ορίζεται ως αναπληρωτής Προϊστάμενος της Διεύθυνσης Οικονομικών Υπηρεσιών ένας υπάλληλος ο οποίος ήρθε από άλλο Δήμο, δεν είναι μεμπτό αυτό, σήμερα έγινε αυτό, ο οποίος είναι στη Διεύθυνση Προσωπικού, ενώ η παραίτηση της αρμόδιας υπαλλήλου –όπως αναφέρει το ίδιο το έγγραφο- είναι από τις 26/11/2021 με αριθμό Πρωτοκόλλου 25987.

Δηλαδή η αντιπολίτευση οδήγησε σήμερα τον Δήμαρχο να αλλάξει την υποδιεύθυνση την αναπλήρωση της Διεύθυνσης Οικονομικών, εμείς αναγκάσαμε τη Διοίκηση. Δύομιση μήνες ήταν παραιτημένη η κα Δημητριάδου, δεν υπήρχε αναπληρωτής δεν υπήρχε στην ουσία Υπηρεσία αυτό δικαιολογεί και το ότι εμείς κάναμε έγγραφο και ζητούσαμε να μιλήσουμε με τον αρμόδιο υπάλληλο και δεν υπήρχε αρμόδιος υπάλληλος, αυτό δικαιολογεί το ότι υποβάλλαμε τη νέα μας πρόταση χωρίς να μας καλέσει η Οικονομική Υπηρεσία να συζητήσουμε επί των απόψεών της μια εβδομάδα

πριν και σήμερα βγήκε η απορριπτική απόφαση της Οικονομικής Υπηρεσίας, αφού τρέξατε να βάλετε αναπληρωτή υπεύθυνο της διεύθυνσης. Δεν υπήρχε.

Όταν ήρθα ο ίδιος στο δημαρχείο και ρώτησα τον αρμόδιο Αντιδήμαρχο, «θα σας πούμε...» μου απάντησε. Δεν ήξερε ποιος είναι ο αρμόδιος και τοποθετήθηκε σήμερα. Άρα πρέπει να αιτιάστε τη Διοίκησή σας, η οποία έχει κατορθώσει το εξής ακατόρθωτο:

Η Διοίκησή σας κατόρθωσε να αποτελεί το μεγαλύτερο ρουσφέτι να φύγει κάποιος από το Δήμο, από αυτούς που δικαιούνται να φύγουν. Γιατί όπως ξέρετε ο νόμος δεν επιτρέπει να φύγουν άτομα που δουλεύουν στην Καθαριότητα, στην Τεχνική Υπηρεσία, χωρίς τη συναίνεση του Δημάρχου. Αντίθετα οι υπόλοιποι υπάλληλοι αποχωρούν με την κινητικότητα μόνο με αίτησή τους, δεν απαιτείται η δική σας συναίνεση.

Έχετε κατορθώσει το ακατόρθωτο! Δεν υπάλληλοι στο Δήμο, όλοι θέλουν να φύγουν, ο ένας μετά τον άλλον. Και συζητάτε για το αν εμείς ξέρουμε να κάνουμε μια πρόσθεση; Εμείς χωρίς τη δυνατότητα να συνεργαστούμε με την Οικονομική Υπηρεσία που ήταν υποχρέωσή της, κάναμε πρόταση εκ των ενόντων και η πρότασή μας έχει ένα στόχο: να είναι μια πρόταση βιώσιμη με μια πάρα πολύ μικρή αύξηση γιατί δεν έχει τίποτα τροποποιήσει από την αρχική μας πρόταση που έγινε στο Δημοτικό Συμβούλιο και η οποία θα πρέπει να το συζητήσουμε αυτό, για δυο τυπικούς λόγους απορρίφθηκε από την Αποκεντρωμένη.

Και έρχεται σήμερα στις 6 η ώρα το απόγευμα η βεβαίωση της Οικονομικής Υπηρεσίας αφού τη ζητάγαμε μέρες από την πρώτη κατάθεση που κάναμε, και λέει: «... Η κατατεθείσα εναλλακτική πρόταση πληροί τις προϋποθέσεις ισοσκελίσης προϋπολογισμού και της Υπηρεσίας Καθαριότητας» το λέει το έγγραφο της Οικονομικής Υπηρεσίας, «... Ωστόσο από τον ενδελεχή έλεγχο του πίνακα προβλεπομένων δαπανών που αφορούν τη λειτουργία της Υπηρεσίας Καθαριότητας και Ηλεκτροφωτισμού για το οικονομικό έτος 2022 και ειδικότερα από τον επιμέρους έλεγχο ανά κωδικό κάθε δαπάνης, διαπιστώθηκε ότι δεν έχουν ληφθεί υπόψη οι υποχρεωτικές δαπάνες πολυετούς υποχρέωσης που έχουν αναληφθεί στο έτος 2021 και πρέπει να προβλεφθούν κατά απόλυτη προτεραιότητα κατά το μέρος που αφορούν στην εναπομείνασα πίστωση για την κατάρτιση προϋπολογισμού του οικονομικού έτους 2022». Εντελώς γενικόλογο.

Να μας πει η Οικονομική Υπηρεσία, ο κ. Θεόδωρος Παπαπετρόπουλος που υπογράφει, που σήμερα ανέλαβε ο άνθρωπος, ποιες είναι οι υποχρεωτικές δαπάνες πολυετούς υποχρέωσης που έχουν αναληφθεί για το έτος 2021 και δεν αναφέρονται στο έγγραφο. Είναι μια συντονισμένη προσπάθεια της Διοίκησης να μην περάσει η πρόταση της αντιπολίτευσης, διότι ως γνωστόν και πέρσι ήμασταν ο μόνος Δήμος πανελληνίως που η αντιπολίτευση επέβαλλε σημαντική μείωση των δημοτικών τελών.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Μεγάλο κατόρθωμα!

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Ερώτημα προς το Σώμα και προς τη Διοίκηση: Ταμείο έχετε κλείσει κύριοι συνάδελφοι της Διοίκησης; Ταμείο έχετε κλείσει στην Οικονομική Υπηρεσία; Γιατί δεν έχει κλείσει Ταμείο; Μέχρι πότε έχετε κλείσει Ταμείο; Που οφείλεται αυτό; Στην αντιπολίτευση; Ή στην αδυναμία και την ανεπάρκειά σας, ως Διοίκηση και στο φευγικό των υπαλλήλων, που δραπετεύουν από το Δήμο;

Εμείς ερχόμαστε σήμερα να επαναπροτείνουμε την παλαιά μας πρόταση η οποία εξασφαλίζει τη λειτουργία του Δήμου απόλυτα σωστά. Να μας πει η κα Δημητριάδου που έφευγε και η κα Λεβεντάκη που παραιτήθηκε ...

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Η κα Δημητριάδου είναι πολύ άσχημα στο Νοσοκομείο και μην το επικαλείστε αυτό.

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Το ξέρω και έχουμε επικοινωνήσει και έχουμε εκφράσει τη συμπάραστασή μας και έχουμε ασχοληθεί με την κα Δημητριάδου.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Και εμείς και την επικαλείστε όμως, είναι άρρωστη η γυναίκα.

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Η κα Δημητριάδου έχει παραιτηθεί από 26 Νοεμβρίου κ. Δήμαρχε και την αντικαταστήσατε σήμερα, τα χαρτιά σας το λένε αυτό.

Η κα Δημητριάδου σύμφωνα με το έγγραφό σας έχει παραιτηθεί από 26 Νοεμβρίου και την αντικαταστήσατε σήμερα υπό την πίεση του ότι έπρεπε να δώσετε βεβαίωση στην αντιπολίτευση που εισηγείται την εναλλακτική πρόταση. Αυτή είναι η πραγματικότητα.



**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Εσείς μας πιέσατε, εμείς δεν θέλουμε να έχουμε τέτοιο προϋπολογισμό. Μας πιέσατε εσείς και δώσαμε.

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Βεβαίως γιατί είχατε την υποχρέωση να δώσετε από το νόμο, δεν μας κάνατε χάρη.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Μπορούσε να βγει προϋπολογισμός;

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Εσείς πήγατε και κάνατε ένσταση κατά της απόφασης του Δημοτικού Συμβουλίου. Το καθυστερήσατε.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Ήταν λάθος, ούτε πρόσθεση δεν κάνατε.

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Όχι κ. Δήμαρχε ξέρετε πάρα πολύ καλά ότι το κάνατε μόνο και μόνο για να μην περάσει η γνώμη της αντιπολίτευσης. Αλλά από εκεί και πέρα όμως εμείς δεν έχουμε να προσθέσουμε τίποτε σε αυτά που εισηγηθήκαμε αρχικά. Η πρότασή μας είναι μία και ενιαία.

Τα λάθη που επικαλείστε, είναι γιατί η αντιπολίτευση δεν είχε τη δυνατότητα παρά την αίτηση που υπέβαλλα από τις αρχές Ιανουαρίου, να συνεννοηθεί με κανέναν υπάλληλο της Οικονομικής Υπηρεσίας, όπως είχατε υποχρέωση να κάνετε ως Διοίκηση. 4 Ιανουαρίου υπέβαλλα αίτηση γραπτή και δεν πήρα καμία απάντηση, ούτε προφορική ούτε γραπτή. Με ποιον έπρεπε να συνεννοηθώ; Διότι ακριβώς αυτό αποτελεί και απάντηση σε αυτό που λέτε ότι κάναμε λάθος στην πρόσθεση. Εσείς όμως κάνατε λάθος στη διαχείριση της Οικονομικής Υπηρεσίας, η οποία είναι ακέφαλη στην ουσία. Σήμερα βάλανε Προϊστάμενο.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε κ. Τομπούλογλου, ο κ. Κοσκολέτος έχει τον λόγο.

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Προς αποκατάσταση της αλήθειας. Τα έχω βάλει με σειρά, ξεκινάμε: λέει ο κ. Τομπούλογλου ψευδώς, πρόταση βιώσιμη.

Πρωτόκολλο 29037/27-12-2021 «Γνώμη Υπηρεσίας για εναλλακτική πρόταση δημοτικών συμβούλων», την υπογράφει ο Προϊστάμενος Διεύθυνσης του Τμήματος Καθαριότητας και Ηλεκτροφωτισμού, ο κ. Διούδης. Διαβάζω και παρακαλώ να καταγραφεί στα πρακτικά:

*«Σε συνέχεια του ανωτέρω σχετικού –που είναι η εναλλακτική πρόταση- η πρόταση των δημοτικών συμβούλων για μείωση στο ποσό των 100 € του κωδικού 02206263008 με τίτλο «Δαπάνες πλυσίματος, γρσαρίσματος*

οχημάτων και μηχανολογικού εξοπλισμού Υπηρεσίας Καθαριότητας» κρίνεται ανέφικτη καθώς δεν υπάρχουν οι κατάλληλες υποδομές στις δημοτικές εγκαταστάσεις για να πραγματοποιούνται οι εν λόγω εργασίες.

Δεύτερο στοιχείο: η πρόταση των δημοτικών συμβούλων για μείωση κατά 25.000 € του κωδικού 02206263001 με τίτλο «Συντήρηση και επισκευή οχημάτων λόγω εκτάκτων βλαβών Υπηρεσίας Καθαριότητας» και του Κ.Α. 02206672001 με τίτλο «Προμήθεια ανταλλακτικών αναλωσίμων οχημάτων μηχανημάτων έργων του Δήμου για την τακτική συντήρησή τους» κρίνεται ανέφικτη.

Τρίτο σημείο: «Η πρόταση των δημοτικών συμβούλων για μηδενισμό του κωδικού 02206264007 με τίτλο «Συντήρηση ΣΜΑ» κρίνεται ανέφικτη καθώς ο ΣΜΑ μετά την εγκατάστασή του το 2019 στον παρόντα χώρο στέγασης του αμαξοστασίου ουδόλως έχει συντηρηθεί και ως εκ τούτου είναι επιτακτική η προληπτική συντήρησή του.

Τέταρτο σημείο: «Η πρόταση των δημοτικών συμβούλων για μείωση του ποσού που αφορά την προμήθεια χημικού υλικού για κάδους απολυμαντικού υλικού χημικού υγρού με κωδικό 02206633001 κρίνεται ανέφικτη καθώς η πρόταση της Υπηρεσίας έχει υπολογίσει την αναγκαιότητά του για το πλύσιμο και την απολύμανση λόγω πανδημίας των κάδων.

Εδώ σε αυτό το έγγραφο έχει έντεκα σημεία. Έντεκα. Τα οποία δεν τα λέμε εμείς, δεν τα λέει ο κ. Κουτσάκης. Μιλάει μέσα για αναγκαιότητες λόγω της πανδημίας, για αναγκαιότητες για την ασφάλεια των Υπηρεσιών, των οχημάτων, για τη σωστή συντήρηση των οχημάτων που όλα αυτά καταλήγουν ουσιαστικά στην ποιότητα της καθαριότητας που καταλήγει σε εμάς, τους πολίτες. Γιατί κάποιος έχει ξεχάσει ότι είναι και πολίτες εδώ μέσα. Δεν τους νοιάζει και εξακολουθούν και έχουν το ίδιο μοτίβο και το ίδιο σκεπτικό.

Καλό θα ήταν να το συμπεριλάβετε κι αυτό στην πρότασή σας, γιατί προφανώς για τους εργαζόμενους νοιάζεστε πολλές φορές αλλά... να, τι γίνεται.

Πάμε τώρα από την αρχή. Καταθέτουν την 1<sup>η</sup> εναλλακτική τους πρόταση διάφοροι δημοτικοί σύμβουλοι 15/12<sup>ου</sup> η οποία βγαίνει απορριπτική από την Οικονομική Διεύθυνση και δεν έρχονται στο Δημοτικό Συμβούλιο,

επομένως δεν υπάρχει απαρτία, επομένως δεν γίνεται το Δημοτικό Συμβούλιο.

Στο ενδιάμεσο, καταθέτουν 2<sup>η</sup> εναλλακτική πρόταση διορθώνοντας κατά των υποδείξεων της Διεύθυνσης Οικονομικών την αρχική πρόταση που είχαν κάνει στις 20/12<sup>ου</sup> είναι η εναλλακτική Νο 2. Απορρίπτεται και αυτή από την Οικονομική Διεύθυνση, παρ' όλα αυτά έρχεται το Δημοτικό Συμβούλιο και την ψηφίζει.

Καταγεγραμμένο, το έχει σηκώσει ο κ. Τομπούλογλου και στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης ότι του λέω από αυτή εδώ τη θέση, «Μη το κάνετε αυτό που πάτε να κάνετε, είναι παράνομο», δεν τον ενδιέφερε. Προχωράμε.

Φτάνουμε στο σημείο και ψηφίζει το Δημοτικό Συμβούλιο μια πρόταση η οποία εκ προοιμίου –και σας το λέω από αυτή τη θέση- ότι είναι παράνομο αυτό που πάτε να κάνετε. Δεν σας ενδιαφέρει, άρα δεν είναι πρόβλημα της Διοίκησης το αν θα πάει στην Αποκεντρωμένη για να ακυρώσει την παράνομη απόφαση που θέλετε να πάρετε, είναι νομικό το θέμα. Είναι απλό, ακυρώθηκε. Εμείς απλά επισπεύσαμε τις διαδικασίες.

Ακυρώνεται λοιπόν αυτό. Για ποιο λόγο ακυρώνεται; Υπάρχει το έγγραφο της Αποκεντρωμένης και του Παρατηρητηρίου το οποίο δεν λέει ότι δεν μπορείτε να πειράξετε τους συγκεκριμένους κωδικούς που επιτακτικά θέλατε να πειράξετε και κάνουμε εμείς την προσφυγή μας στην Αποκεντρωμένη η οποία μας δικαιώνει. Για ποιο λόγο; Γιατί δεν κάνατε σωστά τις πράξεις!

Ο κ. Γρετζελιάς μεταξύ της 1<sup>ης</sup> και της 2<sup>ης</sup> έρχεται στο δημαρχείο και καταθέτει με αριθμό Πρωτοκόλλου έγγραφο και ζητάει στοιχεία. Τι ζητάει; Ζητάει τη συνδρομή της Οικονομικής Διεύθυνσης. Η Προϊσταμένη η κα Δημητριάδου με Πρωτόκολλο 28142 του δίνει όχι μόνο το σύνολο των εγγράφων που ζητούσε, αλλά και παραπάνω στοιχεία από αυτά που ζητούσε.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Μη λέτε ψέματα.

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Κύριε Γρετζελιά δεν σας διέκοψα.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Αναφέρατε το όνομά μου.

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Βεβαίως, εσείς το κάνατε το αίτημα, εσείς ήρθατε και τρέχατε στις Υπηρεσίες.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Όταν θα αναφέρεστε στο άτομό μου, θα ακούτε και τον αντίλογο. Ό,τι λέτε για εμένα, είναι ψέματα.

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Θα έχετε τον χρόνο να τα πείτε.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Σας παρακαλώ! Κύριε Κοσκολέτο συνεχίστε.

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Ο κ. Γρετζελιάς ήρθε πάνω στον 4<sup>ο</sup> όροφο και ζητούσε από την κα Δημητριάδου επιτακτικά τα χαρτιά. Του τα έδωσε η γυναίκα, κατέβηκε στο Πρωτόκολλο, με το που πρωτοκολλήθηκαν της τα βούτηξε από τα χέρια και έφυγε.

Αυτά τα έγγραφα τα οποία συμπεριλαμβάνονται στην απάντηση της Οικονομικής Διεύθυνσης –για να πηδήξω στο σήμερα- ουσιαστικά τους δίνουμε τα στοιχεία σα Διοίκηση και σαν Οικονομική Διεύθυνση, τον τρόπο για τον οποίο ακόμη και σήμερα η εναλλακτική που καταθέτουν ενώ κατάφεραν τελικά να κάνουν σωστά τις πράξεις... συγχαρητήρια! Να μην έχουν συμπεριλάβει τα στοιχεία που εμείς σας δώσαμε κ. Τομπούλογλου, από εμάς τα λάβατε έχει Πρωτόκολλο η απάντηση, που λέει: *«η δαπάνη για τον κωδικό 02207134001 επειδή είναι συνεχιζόμενη, δεν μπορεί να αλλάξει»*. Δεν διαβάσατε τα έγγραφα που οι ίδιοι ζητήσατε και εξακολουθήσατε και κάνατε πάλι λάθος.

Εμείς δεν έχουμε κανένα λόγο εάν δημοκρατικά το Δημοτικό Συμβούλιο επιμένει σε κάτι το οποίο εμείς θεωρούμε εγκληματικό για την πόλη. Γιατί βάσει του εγγράφου των Υπηρεσιών η Υπηρεσία της Καθαριότητας δεν μπορεί να λειτουργήσει εύρυθμα και σωστά, σε καιρό πανδημίας το θυμίζω αυτό.

Την πρώτη φορά κάνετε λάθος στις πράξεις, τη δεύτερη φορά αφού έχει γυρίσει η απόφαση από την Αποκεντρωμένη καταθέτετε ξανά προχθές μια εναλλακτική η οποία κι αυτή απορρίπτεται και φτάνουμε στο σήμερα, αφού έχει επιτέλους ισοσκελιστεί αυτό το πράγμα που φέρατε, να κάνετε λάθος στα συνεχιζόμενα πάλι. Ποιος σας φταίει;

Θα έπρεπε από τη στιγμή που διατείνεστε ότι κοιτάτε σοβαρά και το καλό της πόλης, να έχετε σκύψει πάνω από το πρόβλημα και να έχετε βρει τη λύση και να καταθέσετε μια σοβαρή και σωστή πρόταση.

Παράλληλα θέλω να πω το εξής: ο κ. Τομπούλογλου και ο κ. Γρετζελιάς και δεν ξέρω ποιος άλλος ψάχνουν να βρουν οποιονδήποτε άλλο

στο δημαρχείο, εκτός από εμένα που είμαι ο αρμόδιος. Με εμένα δεν επικοινωνήσαν ποτέ και θέλω να καταγραφεί αυτό στα πρακτικά. Μιλάνε με τον Γενικό, μιλάγανε με τη διευθύντρια, μιλάνε με υπαλλήλους ...

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Κύριε Κοσκολέτο δεν ήρθα και σας βρήκα και μου είπατε «Δεν ξέρω...»;

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Παρακαλώ κ. Τομπούλογλου θα μιλήσετε σε λίγο.

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** «Ποιος υπάλληλος είναι;» και μου λέτε «Δεν ξέρω...» τέσσερις ήταν μπροστά.

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Μιλάμε λοιπόν ότι εμένα δεν με ειδοποίησε κανείς.

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Δεν ήρθα εγώ;

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Κύριε Τομπούλογλου να τελειώσει σας παρακαλώ.

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Εμένα το γραφείο μου κ. Τομπούλογλου είναι στον 4<sup>ο</sup> όροφο.

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Εκεί πήγα.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Σας παρακαλώ όχι διάλογο, συνεχίστε κ. Κοσκολέτο.

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Εγώ στο Δημοτικό Συμβούλιο μιλάω. Όταν τυχαία βρέθηκα με τον κ. Τομπούλογλου στον 3<sup>ο</sup> όροφο όχι στον 4<sup>ο</sup> γιατί δεν ξέρω ποιον έψαχνε εκεί, και με ρώτησε ποιος είναι ο αρμόδιος υπάλληλος του απάντησα ότι «επειδή η κα Δημητριάδου είναι με COVID...» αρρώστησε η γυναίκα, τι να κάνουμε... Να πάμε στο Νοσοκομείο να τη βρούμε;

Είναι με COVID η Προϊσταμένη, η αναπληρώτρια Προϊσταμένη από τη Δευτέρα παρουσιάστηκε στη νέα της Υπηρεσία, άρα ποιο είναι το κενό που ψευδώς λέει ο κ. Τομπούλογλου ότι είναι από το Νοέμβριο; Μιλάμε για ένα κενό τεσσάρων με πέντε ημερών. Χτες ορίστηκε ο νέος αναπληρωτής ΠΟΥ επομένως μπαίνουμε σε μια διαδικασία όχι απλά να αποδεικνύουμε το γεγονός ότι δεν είστε σωστά ενημερωμένος, παρά το ότι μπαίνετε σε μια διαδικασία καταστροφολογίας.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Στο σημείο αυτό προσήλθε ο κ. Χρήστος Γρετζελιάς.

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Καταστροφής, μόνο και μόνο για να πετύχετε τους όποιους σκοπούς εσείς νομίζετε.

Εγώ το μόνο που θέλω να πω είναι το εξής: το να μπαίνετε ως σύγχρονοι μπακαλόγατοι, ως σύγχρονοι «Ζήκοι» να κάνετε πράξεις, να σβήνετε με κιμωλία τους αριθμούς για να ισοσκελίσετε πρόχειρα, φτάνοντας στο σημείο της λύσης που εμείς σας δίνουμε –εμείς σας δίνουμε τις λύσεις!- κάθε φορά που καταθέτετε εναλλακτική πρόταση, τα λάθη που σας γράφουμε μέσα στην απάντηση, πάτε να τα διορθώσετε. Ούτε αυτό δεν κάνετε σωστά!

Πείτε μου με ποιο σκεπτικό νοιάζεστε για το καλό της πόλης, αγνοώντας απλά και μόνο -εγώ δεν θα πω τίποτα άλλο- το έγγραφο των Υπηρεσιών. Μόνο αυτό. Δεν συμπεριλαμβάνετε τις ανάγκες της Υπηρεσίας και των πολιτών, των συνδημοτών σας.

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Κύριε προεδρεύοντα έχω τον λόγο;

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Έχει σειρά ο κ. Ανεμογιάννης.

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Θέλω να κάνω μια διευκρίνιση. Μπορώ;

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Βεβαίως.

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Πέρσι όταν ψηφίσαμε ξανά την εναλλακτική πρόταση τη δική μας, τα ίδια έλεγε η Υπηρεσία. Τα ίδια ακριβώς. Μια χαρά λειτούργησε η Καθαριότητα.

Υπήρξε έγγραφο της Οικονομικής Υπηρεσίας που έλεγε ότι διαφωνεί η Διεύθυνση Καθαριότητας και μια χαρά λειτούργησαμε. Μια διευκρίνιση.

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Ο κ. Γούλας και η κα Παπαλουκά συμφωνούν με αυτό που κάνουν για τους σπασμένους κάδους;

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Κύριε Πρόεδρε ρωτώ το εξής το Σώμα: είναι δυνατό να μην υπάρχει υπάλληλος, να μην υποδεικνύεται υπάλληλος από τις 4 Ιανουαρίου που έχω κάνει την αίτηση για να συνεργαστούμε στο δημαρχείο; Τι να πάμε να βρούμε τον κ. Κοσκολέτο; Εμείς υπάλληλο θέλουμε.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Μπορείτε να τα πείτε στην ώρα σας;

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Και εκτός αυτού, γιατί δεν απάντησε στο έγγραφό μας ..

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Σας έδωσα τον λόγο κ. Τομπούλογλου νομίζοντας επί προσωπικού.

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Το προσωπικό είναι αυτό: με ποιον θα συνεργαστούμε.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Μιλάτε επί της ουσίας όμως.

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Με ποιον υπάλληλο θα συνεργαστούμε; Ποιον μας υπέδειξε η Διοίκηση;

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Ανεμογιάννης έχει τον λόγο.

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Καλησπέρα και από εμένα. Επειδή μου ζητήθηκε και είμαι ο άνθρωπος που έγραφα την πρόταση της αντιπολίτευσης, ανεξάρτητα αν την υπέγραφα ή όχι και πήρα και τις απαντήσεις είναι ένα παιχνίδι του παραλόγου, δηλαδή ήταν λίγο σαν το «Παπάς εδώ – παπάς εκεί – που είναι ο παπάς!»

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Τους έκαψες!

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Η πρόταση κατατέθηκε πριν εννιά μέρες και απαντήθηκε σήμερα το πρωί στις 11 παρά, με τις εύλογες παρατηρήσεις, όντως υπήρχε ένα λάθος και διορθώθηκε. Σήμερα το πρωί νομίζω ότι ήρθε η απάντηση.

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** 9 του μηνός έχει ημερομηνία το έγγραφο.

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Ναι. Τέλος πάντων διορθώθηκε, δόθηκε πίσω. Σε αυτή την αρχική διόρθωση δεν αναφέρθηκε και αυτή η μικρή υποχρεωτική δαπάνη των 14.508 €. Στο πρώτο έγγραφο της Οικονομικής Υπηρεσίας δεν αναφέρεται αυτό το ποσό, αναφέρει κάποιο άλλο πραγματικό λάθος όντως και ήταν λάθος δικό μου, το παίρνω πάνω μου και δεν αναφέρεται αυτό.

Στη δεύτερη απάντηση γίνεται αναφορά σε ένα έγγραφο από 16/12<sup>ου</sup> παλιό που αναφέρεται σε αυτή την ιστορία. Το έγγραφο της Οικονομικής Υπηρεσίας καταλήγει: «... *Νόμος 3852/2010 άρθρο 158 παρ. 1...*» ψάχνω κι εγώ ο καημένος να δω τι είναι αυτός ο νόμος και ποια είναι αυτή η παράγραφος.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Σε απάντηση.

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Ναι, σε απάντηση ότι όλα αυτά βασίζονται πάνω σε αυτό το νόμο και σε αυτήν την παράγραφο. Πάω βρίσκω την Εφημερίδα της Κυβερνήσεως –θα το δώσω για τα πρακτικά- και βρίσκω και το άρθρο. Άρθρο 158... θα σας φανεί τρελό αυτό που θα πω, αλλά μάλλον ισχύει και για μας.

«Εκλογή εξ αιτίας διάλυσης Συμβουλίου» παρ. 1: Αν ένα περιφερειακό Συμβούλιο –μπορείτε να γράψετε και Δημοτικό Συμβούλιο- διαλυθεί σύμφωνα με το άρθρο 237 ο Γενικός Γραμματέας της οικείας Αποκεντρωμένης Διοίκησης προκηρύσσει εκλογές ένα μήνα αργότερα από τη διάλυση».

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Είστε εκτός θέματος κ. Ανεμογιάννη.

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Μιλάμε για σοβαρότητα κύριοι της Διοίκησης;

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Είναι εκ παραδρομής ο νόμος βρε Γιώργο, αφού τα ξέρεις τώρα.

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Το δικό σας είναι εκ παραδρομής, το δικό μας είναι τραγικό λάθος ...

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Κύριε Ανεμογιάννη δεν κάνουμε διάλογο, δεν κάνουμε ερωτήσεις.

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Έχω τον λόγο.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Απευθύνετε τον λόγο στον κ. Κοσκολέτο.

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Ο κ. Κοσκολέτος με διέκοψε.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ελάτε κ. Ανεμογιάννη συνεχίστε.

(Διαλογικές συζητήσεις)

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Αφού διαλύεται αυτό το Συμβούλιο, αυτό το νόμο επικαλείται ο Προϊστάμενος, θα σας πάω στο 21.

21. Συντήρηση οχημάτων» 0 εκτέλεση. Ξέρετε γιατί; Γιατί ήρθε τέλος 12<sup>ου</sup> και βγήκε άγονος ο διαγωνισμός, κατ' εμέ άκυρος ο διαγωνισμός γιατί ήταν ένα μπάχαλο μέσα στο ΕΣΗΔΗΣ. Κάδοι απορριμμάτων, ενώ υπήρχαν χρήματα μέσα στο Δεκέμβριο απ' ευθείας ανάθεση 36.000 € και μετά λέμε δεν θα έχει λεφτά η Καθαριότητα. Και που έχει λεφτά η Καθαριότητα δεν τα κάνει κάτι. Τα αφήνει και χάνονται, κυλάνε... φεύγουν.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Ο κ. Τομπούλογλου είπε ότι μια χαρά πήγαν.



**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Αν δούμε τα πράγματα όπως τα αντιλαμβάνομαι εγώ πολιτικά, ξέρετε γιατί μαλώνουμε; Για τα 512 χιλιάρικα των Led. Αν έλειπαν τα 512 χιλιάρικα των Led -και αυτή είναι και η προσωπική μου άποψη και τοποθέτηση- θα ήμασταν με ένα προϋπολογισμό όπως τον έχετε και με τα δημοτικά τέλη στο 0,87. Θα ήταν ακριβώς ο προϋπολογισμός σας και 0,87 τα δημοτικά τέλη.

Για σας θα ήταν μια πολιτική απόφαση να προχωρήσετε σε ένα τέτοιο διαγωνισμό, σε ένα υπέρογκο ποσό με μια πολύ μικρή έκπτωση και με μια διαδικασία που ελέγχεται και θα τη δούμε στην πορεία και αυτό έχει καταστρέψει και τα ανταποδοτικά του Δήμου.

Κάτι που θέλω να συμπληρώσω και θα ζητήσω να μπει στην εναλλακτική πρόταση που έχει καταθέσει η αντιπολίτευση, είναι ότι αν δεν το έχουμε κάνει όσο ήμασταν Διοίκηση εμείς –και κακώς αν δεν το έχουμε κάνει- θα ζητήσω για τα σχολεία της πόλης να μπουν δημοτικά τέλη. Δηλαδή οι λογαριασμοί της ΔΕΗ που έρχονται στις δυο Σχολικές Επιτροπές τα τέλη να είναι μηδενικά. Καταλάβετε τι λέω κ. Κοσκολέτο, δεν νομίζω ότι θα έχει κανείς αντίρρηση σε αυτό.

Επίσης για το ποσό αυτό, επειδή μου το είπε πριν ο κ. Κοσκολέτος έκανα ένα πρόχειρο υπολογισμό και επειδή σας είπα ότι είμαι ο συντάκτης, για να γραφτεί στα πρακτικά:

Ο Κωδικός 02206263011 «Τακτική συντήρηση και επισκευή οχημάτων – μηχανημάτων Δήμου» γίνεται 60.000 €

Ο Κωδικός 02206672002 «Προμήθεια ελαστικών αυτοκινήτων μηχανημάτων» γίνεται 33.339,23 €

Ο Κωδικός 02207135028 «Προμήθεια κάδων καθαριότητας και ανταλλακτικών» γίνεται 50.000 € ακριβώς.

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Επαναλαμβάνετε τον 1<sup>ο</sup> κωδικό;

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** 02206263011 «Τακτική συντήρηση οχημάτων».

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Πόσα χρήματα;

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** 10.000 €. Είναι αυτό που δεν έκανε η Διοίκηση φέτος, ο ίδιος κωδικός είναι.

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Να σας θυμίσω ότι αυτό είναι συνεχιζόμενο.

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Δεν είναι. Θα σας θυμίσω ότι δεν υπάρχει διαγωνισμός.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Κύριε Ανεμογιάννη θέλω να το στείλετε και στο e-mail αυτό.

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Ναι θα τα στείλω. Το κάνω, για να μην κάνουμε το χαλασμένο τηλέφωνο, γιατί παραδέχτηκα ότι εγώ το έχω φτιάξει οπότε δεν υπάρχει κανένας λόγος.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Εντάξει.

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Όσον αφορά το συνεχιζόμενο δεν υπάρχει κανένα συνεχιζόμενο και μια και το αναφέρατε, έχω εδώ από το ΕΣΗΔΗΣ τυπώσει όλους τους διαγωνισμούς που είναι σε αξιολόγηση και θα τους καταθέσω και αυτούς στα πρακτικά και κάτι ακόμη που ήθελα θα το καταθέσω αργότερα. Αν χρειαστεί θα ξαναπάρω τον λόγο, ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε κ. Ανεμογιάννη, ο κ. Σερετάκης έχει τον λόγο για ερώτηση.

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Υπάρχουν δυο διευκρινιστικές ερωτήσεις και προς τους δυο εισηγητές. Το πρώτο, γιατί δεν έχω καταλάβει από αυτά που έχετε βάλει εδώ, τι προβλέπεται σε εισπράξεις από τους ειδικούς συντελεστές. Εμείς το έχουμε ζητήσει εγγράφως, μας απάντησε η Υπηρεσία το ξέρει ο κ. Κοσκολέτος, μόνο με τετραγωνικά και αν κάνει κανείς τις πράξεις δεν βγαίνουν. Τι προβλέπεται λοιπόν.

Δεύτερον, επειδή το είπε ο κ. Ανεμογιάννης, αυτό προσπάθησα να το διευκρινίσω, ρώτησα τον κ. Σαραντόπουλο, τον κ. Βασιλόπουλο σαν πρώην Δήμαρχο και τον κ. Βεντήρη και κανείς δεν μπορεί να μου πει σε ποιο συντελεστή υπάγονται τα σχολεία. Μπορείτε να μου πείτε στον προϋπολογισμό που έχετε φέρει και οι δυο, επειδή μιλάμε για πολλά στρέμματα, σε ποιο συντελεστή έχετε υπολογίσει τα σχολεία;

**Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Δεν με ρώτησες κάτι τέτοιο.

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Αυτό ρώτησα, αν πληρώνουν. Η ερώτηση είναι αυτή.

**Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Νίκο συγγνώμη, επειδή είπες ρώτησα όλους και δεν πήρες απάντησες. Εμένα με ρώτησες;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Εντάξει κ. Βασιλόπουλε μπορεί να ήταν ρητορικό, εντάξει.

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Το ερώτημα είναι αυτό λοιπόν. Στους δυο προϋπολογισμούς που έχουν υπολογιστεί με αυτά, τι έχει υπολογιστεί από

τους ειδικούς συντελεστές πρώτον και με τι συντελεστή υπολογίζονται τα σχολεία, το ΙΚΑ, οι Παιδικοί Σταθμοί, οι ΤΟΜΥ. Γιατί βλέπω στην Κοινωφελή 0.

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Κύριε Πρόεδρε ένα ερώτημα δικό μου πρέπει να τεθεί τώρα ή αργότερα;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Επί της εισήγησης της Διοίκησης;

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Της Οικονομικής Υπηρεσίας, ναι.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ορίστε.

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Πότε έχει κλείσει Ταμείο ο Δήμος. Εάν έχει κλείσει Ταμείο και πότε.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ωραία. Όσον αφορά τη Διοίκηση θα πάρει τον λόγο ο κ. Αντιδήμαρχος, για την αντιπολίτευση θέλετε να απαντήσετε και στα ερωτήματα εσείς κ. Γρετζελιά; Όχι, ωραία.

Ο κ. Κοσκολέτος έχει τον λόγο.

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Σε ό,τι έχει να κάνει με το θέμα των τετραγωνικών, είναι τα πλασματικά τετραγωνικά και αυτό πηγαίνει σε ένα συνδυασμό με το γεγονός ότι υπάρχει ένα ποσοστό μη εισπραξής. Επομένως όταν κάνατε το ερώτημα ποιο είναι το ποσό εισπραξής σας δώσαμε τα τετραγωνικά, οπότε σε συνδυασμό με τους συντελεστές, βγαίνει ένα νούμερο.

Από αυτό το νούμερο υπάρχει μια διαφορά γιατί υπάρχει ένα ποσοστό μη εισπραξής εσόδων, γιατί υπάρχουν μαγαζιά που κλείνουν, υπάρχουν μαγαζιά τα οποία δεν πληρώνουν, υπάρχουν μαγαζιά τα οποία πληρώνουν ετεροχρονισμένα, ή σπίτια αντίστοιχα, επομένως γι' αυτό υπάρχει ένα ποσό το οποίο πάει με ποσόστωση.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε κ. Κοσκολέτο, κ. Ανεμογιάννη εσείς απαντάτε ως εισηγητής;

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Ναι ως εισηγητής και είπα ότι με βάση την εισήγηση που είπα ότι τη διορθώνω και λέω για τα σχολεία 0. Εάν δεν κάνω λάθος και αν δεν τα έχουμε μηδενίσει, θα πρέπει να είναι αυτή τη στιγμή ο συντελεστής στο 0,50. Είναι η κατηγορία Κοινωφελής, μη κερδοσκοπική και για φιλανθρωπική χρήση.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε κ. Ανεμογιάννη, ο κ. Γρετζελιάς έχει τον λόγο.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Κύριοι συνάδελφοι μετά λύπης μου θέλω να σας πω μια διαπίστωση προσωπική: στο Δήμο μας δεν υπάρχει Οικονομική Υπηρεσία, έχει διαλυθεί στην κυριολεξία και δεν είναι θέμα απλά Προϊσταμένου. Το δε κλίμα στο προσωπικό, είναι υπό φυγή. Όλοι θέλουν να φύγουν.

Πήγα και σε άλλα γραφεία και το ίδιο κλίμα. Ο κ. Παπαπετρόπουλος Θεόδωρος που μπήκε με σημερινή απόφαση εργάζεται στο Τμήμα Προσωπικού, όχι στην Οικονομική Υπηρεσία. Προφανώς επιστρατεύτηκε λόγω προσόντων, αν δεν κάνω λάθος.

Θεωρώ ότι η απόφαση γνωμοδότηση δεν γράφτηκε από αυτόν τον άνθρωπο, γράφτηκε από τον κ. Κοσκολέτο, ως υπεύθυνο Οικονομικών.

Κύριοι συνάδελφοι καλό είναι να μάθουμε μια διαδικασία όσον αφορά τις εναλλακτικές προτάσεις. Όταν κατατίθεται μια εναλλακτική πρόταση αυτή απευθύνεται στην Οικονομική Υπηρεσία και όχι στον Αντιδήμαρχο Οικονομικών, σε κανέναν διοικητικό.

Η Διεύθυνση Οικονομικών οφείλει και υποχρεούται σύμφωνα με τις εγκυκλίους διαταγές του Υπουργείου Εσωτερικών να καλέσει τους υποβάλλοντες την αίτηση να συνεργαστούν για την πληρότητα και την πλήρη ταύτιση των δεδομένων έτσι ώστε να είναι ισοσκελισμένα και ό,τι προτείνεται να βγει σωστά.

Ουδέποτε κληθήκαμε. Σήμερα 11 η ώρα στάλθηκε η πρώτη που έλεγε ότι λείπουν 36.000 € και μόλις την πήραμε αντί να καλέσουν να συνεργαστούμε, έβαλαν τον άνθρωπο και υπέγραψε αυτό το χαρτί.

Κύριοι συνάδελφοι ανακύπτουν ζητήματα Επιθεώρησης Δημόσιας Διοίκησης και παρέμβασης στο Δήμο μας με αυτές τις αλχημείες που γίνονται. Έχει καταργηθεί η ιεραρχία στο Δήμο. Ήρθε 6 η ώρα η δεύτερη. Δούλεψε ο Παπαγεωργόπουλος στις 6 η ώρα το απόγευμα;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Κύριε Γρετζελιά ...

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Παρακαλώ, αφήστε με να ολοκληρώσω.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Κατ' αρχάς ο άνθρωπος απουσιάζει και δεύτερον μιλάτε για έναν άνθρωπο ο οποίος έχει βάλει την υπογραφή του.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Παρακαλώ ...

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ναι, αλλά δεν είναι σωστό αυτό. Ο άνθρωπος δεν είναι στο Συμβούλιο και έχει υπογράψει ...

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Σας παρακαλώ ..

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Μα εσείς εικάζετε κάποια πράγματα για έναν άνθρωπο που είναι απών, κατ' αρχάς.

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Ντροπή σου!

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Έχω γνώση της όλης κατάστασης, διότι πήγα και ξαναπήγα. Τον κάλεσα να μας καλέσει, του άφησα το τηλέφωνο να μας καλέσει. Εξαφανίστηκε. Δεν σήκωνε το τηλέφωνο.

Κύριοι συνάδελφοι δεν είναι τυχαία όλα αυτά τα πράγματα. Καλοπροαίρετα πήγα στο γραφείο του σήμερα, αφού πήραμε αυτό που μας έστειλε και του ζήτησα να μας εξηγήσει τι ακριβώς. Δεν ήξερε, «πρέπει να πάω πάνω» μου έλεγε. Που πάνω; Στον κ. Κοσκολέτο. Δεν έχει δουλειά ο κ. Κοσκολέτος. Από τη στιγμή που είσαι εσύ ο αρμόδιος υπεύθυνος, οφείλεις αφού θα βάλεις υπογραφή εσύ, εσύ είσαι και ο υπεύθυνος. Είναι έτσι; Δεν έγινε όμως έτσι, παρ' ότι και το δικό μου τηλέφωνο του άφησα και μου έδωσε και το δικό του για να τον πάρω. Τον πήρα δέκα φορές, δέστε το τηλέφωνό μου. Φωνή βοώντος εν τη ερήμω.

Ας πάμε στην ουσία. Προβάλλονται εδώ από την πρόταση της Διοίκησης τι είπε η Υπηρεσία Καθαριότητας και Ηλεκτροφωτισμού. Είναι γνωστές οι απόψεις της Καθαριότητας και του Ηλεκτροφωτισμού. Είχε 2,5 εκατομμύρια πέρσι υπόλοιπο και δεν πήρε ούτε κάδους, δεν έκανε εκείνα που έπρεπε να κάνει. Και τώρα κλαίγεται, όταν ήρθε το Δεκέμβρη και δημοπράτησε 36.000 €.

Κύριοι συνάδελφοι δεν δουλεύει έτσι η Καθαριότητα και εν πάση περιπτώσει στην εναλλακτική πρόταση δεν μπαίνει η σκοπιμότητα με όλα τα παραδείγματα αυτά. Εξετάζεται η νομιμότητα, όχι η σκοπιμότητα. Το τι θα βάλουμε και το τι θα βγάλουμε θα το κρίνουμε εμείς που αντιπροτείνουμε.

Το λέει εξάλλου και η απόφαση που μας στείλατε: *«Η εισήγηση είναι υποχρεωτική για την Οικονομική Υπηρεσία του Δήμου, δεν τίθεται δηλαδή θέμα άρνησης παροχής της εισήγησης εκ μέρους της, όσον αφορά δε το περιεχόμενό της αυτό δεν επιτρέπεται να υπεισέρχεται σε ζητήματα*

σκοπιμότητας. Η επιλογή λόγου χάριν του άλφα έργου έναντι του βήτα, αλλά αποκλειστικά σε ζητήματα νομιμότητα». Επομένως παρέλκουν όλα αυτά.

Και ερχόμαστε στην ουσία κύριοι συνάδελφοι. Ποια είναι η ουσία; Η μεν συμπολίτευση, η Διοίκηση προτείνει το 0,87 στα σπίτια –να τα λέμε έτσι για να τα καταλαβαίνει και ο κόσμος- να γίνει 0,97 αν δεν κάνω λάθος. Άρα προτείνει στα σπίτια μια αύξηση της τάξεως του 11,49% όταν το κράτος σήμερα αρχίζει και επιδοτεί με 40ρια, 50ρια, 60ρια μπας και κρατήσει τα νοικοκυριά.

Εμείς τι λέμε; Από 0,87 να πάει 0,90. Μας πονάει. Το ξέρουμε ότι θα δυσκολευτούμε. Αλλά πρέπει να περάσουμε, βοηθώντας τα νοικοκυριά. Δηλαδή μια αύξηση της τάξεως του 3,44%.

Πάμε τώρα στα άλλα, στα μαγαζιά. Τι προτείνει ο κ. Βούρος; Το 3,21 να πάει 4,05 άρα προτείνει μια αύξηση της τάξεως του 26,168%. Κύριοι συνάδελφοι είδατε τους λογαριασμούς της ΔΕΗ και του φωτισμού του φυσικού αερίου στη Νέα Φιλαδέλφεια στα καταστήματα εστίασης; Και θα αναφερθώ συγκεκριμένα αν θέλετε: 5.000 € από 2 τόσο, 6.000 από 3 τόσο. Μιλάμε για νούμερα... πρέπει να το κλείσει ο άλλος. Που σημαίνει ότι δεν μπορούν αυτά τα ζητήματα να περνούν αδιάφορα απ' όλους μας.

Εμείς τι λέμε; Το 3,21 να πάει στο 3,50 άρα μια αύξηση του 9,034%. Κύριοι συνάδελφοι κι εμείς δεν θα θέλαμε αυτές τις αυξήσεις, δεν γίνεται όμως. Δεν πειράξαμε τη μισθοδοσία καθόλου, δεν πειράξαμε τις εργοδοτικές εισφορές καθόλου, δεν πειράξαμε τις υπερωρίες του προσωπικού καθόλου, μην πουν αύριο ότι «δεν μπορούν να βγουν έξω γιατί τους κόψαμε τις υπερωρίες» γιατί αυτό λένε, κινδυνολογούν «Τι να κάνουμε... ο Γρετζελιάς, ο Τομπούλογλου και οι λοιποί μείωσαν τα δημοτικά τέλη και δεν μπορούμε...». Δεν κόψαμε ούτε πεντάλεπτο απ' όλες αυτές τις περιπτώσεις.

Δεν κόψαμε ακόμη και για τα Led τις 512.000 € όχι γιατί συμφωνούμε, απλώς αποδεχόμενοι τη νομιμότητα για να μη μας πουν ότι πάσχει η εναλλακτική πρόταση κατά το σκέλος τούτο. Σαφώς υπάρχει η διαφωνία μας, που σωστά παρατήρησε ο κ. Ανεμογιάννης αν δεν υπήρχε αυτό, δεν θα υπήρχε λόγος να κάνουμε καν αύξηση και να περισσεύουν και 200.000 € για να κάνουμε και κάτι άλλο στα σχολεία.

Κύριοι συνάδελφοι δεν πειράξαμε τον Ενιαίο Σύνδεσμο, δεν πειράξαμε το ρεύμα, δεν πειράξαμε τα καύσιμα, δηλαδή όλους εκείνους τους βασικούς συντελεστές λειτουργίας της Υπηρεσίας Καθαριότητας δεν τους πειράξαμε καθόλου. Είδαμε στην πορεία των χρόνων ποιοι κωδικοί δεν κυκλοφόρησαν «μπιτ» που λένε και στο χωριό μου, δεν κινήθηκαν καθόλου.

Και είπαμε το '19 δεν κινήθηκε, το '20 δεν κινήθηκε, το '21 δεν κινήθηκε, θα κινηθεί ξαφνικά το '22 όταν έχουμε αυτή τη στενότητα; Έτσι κύριοι συνάδελφοι θέλω να σταθούμε λίγο σε πνεύμα ενότητας διότι οι διαφορές κ. Κουτσάκη δεν είναι μεγάλες. Την αντιπολίτευση μη τη βάζετε απέναντι. Όταν τη βάζετε απέναντι, θα τη βρείτε μπροστά σας. Αν όμως έχετε ώτα ακούοντα να είστε σίγουροι ότι θα τη βρείτε αρωγό σε όλες τις περιπτώσεις της ανάγκης και εκείνες τις άλλες περιπτώσεις που θα πρέπει να είμαστε μονιασμένοι.

Κάτω από αυτές τις σκέψεις κυρίες και κύριοι συνάδελφοι καλώ το Σώμα καλώ τους συναδέλφους δημοτικούς συμβούλους λαμβάνοντας υπόψη το τι τραβάνε και τα νοικοκυριά στην πόλη μας και τα μαγαζιά στην πόλη μας να ψηφίσετε την εναλλακτική πρόταση η οποία όπως παραδέχονται και οι ίδιοι είναι ισοσκελισμένη και δεν είναι θέμα προσθέσεων, είναι θέμα υπολογισμού εκείνου του 12μηνου περισσότερο με δυο εγκυκλίους που άλλαξαν η μια τελευταία και δεν είναι θέμα λαθών.

Απλώς κάποιιοι που δεν αξιώθηκαν καν να διαβάσουν, ξέρουν να γελάνε, ξέρουν να σχολιάζουν και ξέρουν να χαρακτηρίζουν ακριβώς γιατί τους λείπουν τα επιχειρήματα. Εμείς με επιχειρήματα σας λέμε ότι αυτές οι μηδαμινές αυξήσεις που βάζουμε, είναι υποφερτές, μπορούν να τις αντέξουν μέσα στον κυκεώνα των αυξήσεων που βομβαρδίζουν τους συμπολίτες μας, έτσι ώστε να περάσουμε και αυτό το χρόνο όμορφα και ωραία.

Κύριοι συνάδελφοι για μια ακόμη φορά δεν χρειάζεται να λέμε πολλές κουβέντες, καλό είναι να κλείσουμε τα έχουμε πει δυο τρεις φορές, και παρακαλώ να πάμε σε ψηφοφορία. Ευχαριστώ κ. Πρόεδρε.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε κ. Γρετζελιά, ο κ. Ζαχαριάδης έχει τον λόγο.

**Ι. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ:** Όπως είπε και ο κ. Γρετζελιάς το έχουμε συζητήσει ξανά το θέμα και αναρωτιέμαι τι άλλαξε από την προηγούμενη φορά, που συζητήσαμε πριν ένα μήνα. Απολύτως τίποτα. Και από την πλευρά της Διοίκησης και από

την πλευρά των δημοτικών συμβούλων της αντιπολίτευσης, που καταθέτουν τη νέα πρόταση.

Είχατε βέβαια την ευκαιρία ως Δήμος να διεκδικήσετε στην ΚΕΔΕ αρχικά και μετά στο Σύνταγμα μαζί με το Δήμο της Πάτρας να ενώσετε τη φωνή σας και να διεκδικήσετε τα χρήματα που παρακρατούνται από τους Δήμους. Ξέρετε ότι από το 2009 η κρατική χρηματοδότηση έχει μειωθεί κατά 62% ίσως και περισσότερο. Παρ' όλα αυτά δεν κάνατε τίποτα.

Δέσμιοι αυτής της πολιτικής της ανταποδοτικότητας, μας φέρνετε να συζητήσουμε αν τα νοικοκυριά θα ωφεληθούν ή όχι 7 ευρώ το χρόνο για ένα σπίτι 100 τετραγωνικών, όπως και ο Πρωθυπουργός μας μείωσε τον ΕΝ.Φ.Ι.Α. έναν απαράδεκτο φόρο, που υποτίθεται ότι είχε μπει προσωρινά.

Και όλα αυτά εν μέσω υπέρογκων αυξήσεων στην ενέργεια – ελέω πράσινης ανάπτυξης- και στα είδη πρώτης ανάγκης. Η λογική της συνδιαχείρισης εμάς μας βρίσκει αντίθετους. Σημασία έχει ο προσανατολισμός του προϋπολογισμού και μετά πως κατανέμονται τα επιμέρους ποσά.

Είναι ο προϋπολογισμός σε κατεύθυνση που να καλύπτει λαϊκές ανάγκες ή απλώς εδώ συζητάμε για τα φυτά της εισόδου της πολυκατοικίας; Και θα εξηγήσω γιατί.

Αυτό το διάστημα δοκιμάσαμε όλων των ειδών τις Κυβερνήσεις, λίγο Αριστερές με ακροδεξιούς, λίγο σκέτο Αριστερές και φιλελεύθερες, το αποτέλεσμα πάντα ήταν το ίδιο. Περισσότερα βάρη για τα συνήθη υποζύγια. Μόνο φέτος ο κρατικός προϋπολογισμός αυξάνει κατά 400 εκατομμύρια τα ίδια έσοδα των Δήμων. Από πού θα βγουν αυτά; Φυσικά από τα τέλη ή από τις μειώσεις του προσωπικού. Τέλη, που αποτελούν την πιο επαχθή μορφή τοπικής φορολογίας, γιατί αφορούν ζωτικές και στοιχειώδεις ανάγκες.

Η Δημοτική Αρχή μας φέρνει μια πρόταση με αυξήσεις δημοτικών τελών πάνω από 10% για τις κατοικίες, πιο πάνω και από την αύξηση που προβλέπει για τις περισσότερες επιχειρηματικές δραστηριότητες. Έχει καλλιεργήσει το έδαφος εδώ και αρκετό καιρό ώστε να εμφανίσουν τις αυξήσεις αυτές, ως υποχρεωτικές και αναπόφευκτες.



Επικαλείται την κατάσταση της Καθαριότητας, στον γκαράζ, τον εξοπλισμό για να δικαιολογήσει την επιλογή της. Ας βάλουμε ορισμένα ερωτήματα:

1. Ποιος είναι ο χαρακτήρας της Δημοτικής Αρχής; Πρόκειται άραγε για μια διεκδικητική Δημοτική Αρχή αγωνιστική, που αντιστέκεται στην αντιλαϊκή πολιτική και συγκρούεται με την Κυβέρνηση και τις κατευθύνσεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης; Προτάσσει τα λαϊκά συμφέροντα και αντιπαλεύει ένα εξαιρετικά αντιδραστικό θεσμικό πλαίσιο; Πρόκειται μήπως για μια Δημοτική Αρχή που στήριξε τους αγώνες των εργαζομένων, των νέων και των συνταξιούχων; Ή πρόκειται για μια Δημοτική Αρχή που συμφωνεί σε όλα με την Κυβέρνηση που πίνει νερό στο όνομα του "Κλεισθένη";
2. Σε βάση ποιας ανάλυσης κατατίθενται ακόμη και αυτές οι προτάσεις; Η «Λαϊκή Συσπείρωση» είχε ζητήσει από τις 29 Σεπτέμβρη αναλυτική ενημέρωση σε σχέση με τις εισπράξεις από τα ανταποδοτικά τέλη κατά κατηγορία. Η απάντηση που πήραμε μάλλον μας μπέρδεψε περισσότερο και ακόμη περιμένουμε την απάντηση του κ. Κοσκολέτου με τι συντελεστή πληρώνουν τα σχολεία, ΙΚΑ και τα λοιπά.

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** 0,50.

**Ι. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ:** Κύριε Κοσκολέτο έχει 0 εκεί τετραγωνικά. Στο συντελεστή 0,50 η απάντηση που μας δώσατε, έχει 0 τετραγωνικά. Άρα ποια σχολεία πληρώνουν;

Εσείς δεν είστε που χειροκροτούσατε την αύξηση των τετραγωνικών, η οποία φυσικά δεν ήρθε από τα αδήλωτα αυθαίρετα, αλλά από τους κοινόχρηστους χώρους που πρόσθεσε ο ΣΥΡΙΖΑ στην τοπική φοροληστεία και δεν μας λέγατε «τι ωραία που θα είναι τώρα που αυξάνονται οι αντικειμενικές αξίες στην περιοχή»; Με αυτές τις αυξήσεις θα πληρώσουμε αυξημένο ΤΑΠ.

Αυτές οι αυξήσεις αφορούν μόνο το Δήμο μας; Δεν είναι γνωστό σε όλους σας κύριοι της Δημοτικής Αρχής και της αντιπολίτευσης ότι επί ένα χρόνο μαγειρευόταν το αναθεωρημένο περιφερειακό σχέδιο διαχείρισης αποβλήτων για την Αττική, με απαράδεκτες διαδικασίες στις 30 Νοέμβρη του '21; Ένα σχέδιο επικίνδυνο που αξιοποιεί και διευρύνει τους δρόμους που

χάραξε ο ΣΥΡΙΖΑ για την καύση των απορριμμάτων και την υιοθέτηση των ΣΔΙΤ. Προβλέπει το σχέδιο αυτό πανάκριβες μονάδες επεξεργασίας αποβλήτων, φοροληστρικά οικονομικά εργαλεία, δυσβάστακτες για τους Δήμους και τις οικογένειες τιμολογιακές πολιτικές.

Προβλέπει ασυλία του κεφαλαίου και των βιομηχανιών, υποταγή των Δήμων στα ιδιωτικά συλλογικά συστήματα εναλλακτικής διαχείρισης αποβλήτων, πλήρη αδιαφορία για τους όρους υγιεινής και ασφάλειας των εργαζομένων στους τομείς αυτούς. Ποια είναι η στάση σας απέναντι σε αυτό;

Δεν είναι ότι δεν τα ξέρατε, απλώς συμφωνείτε και στηρίζετε τις επιλογές αυτές και έρχεστε μετά με το δικό σας ρόλο να πλασάρετε στα λαϊκά στρώματα το πικρό ποτήρι του κόστους.

Και για να ολοκληρώνω: ας δούμε μόνο ένα πράγμα. Η περίφημη μείωση του κόστους για τον ηλεκτροφωτισμό που υποτίθεται ότι θα ερχόταν, εγκαινιάζεται με μια σοβαρή επιβάρυνση μισό εκατομμυρίου ευρώ στην τσέπη των κατοίκων όπως ακριβώς είχαμε προειδοποιήσει. Δεν υπάρχει εναλλακτική πρόταση φιλολαϊκή σε αυτό το πλαίσιο. Αυταπάτη είναι να προσδοκά κανείς κάτι τέτοιο.

Όπως είναι αυταπάτη να προσδοκάνε άνθρωποι του λαού ότι είναι δυνατό Κόμματα σαν τον ΣΥΡΙΖΑ, το ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ να αλλάξουν την αντιλαϊκή στρατηγική τους.

Μεγαλύτερη αυταπάτη είναι οι τυχόν προσδοκίες για επιστροφή στο κοινωνικό κράτος των προηγούμενων δεκαετιών και μείωση κάποιων ανισοτήτων.

Το ΚΚΕ επιμένει στην πλήρη κρατική χρηματοδότηση των Δήμων από τον προϋπολογισμό. Η δήθεν οικονομική αυτονομία και αυτοτέλεια των Δήμων είναι και παγίδα και ουτοπία. Είναι η ουσία της αντιλαϊκής πολιτικής που φέρνει φόρους και τέλη, που δεν αντέχει πλέον να πληρώνει ο κόσμος.

Μόνο έτσι με τη γενναία χρηματοδότηση και την ύπαρξη του απαραίτητου προσωπικού μπορούν να συμβάλλουν στην αντισεισμική, αντιπυρική, αντιπλημμυρική προστασία των πόλεών τους, στην αξιοποίηση των ελεύθερων χώρων χωρίς τα ιδιωτικοοικονομικά κριτήρια, στη στήριξη των κοινωνικών δομών για τα άτομα με αναπηρία, για τα παιδιά που είναι στην

εξάρτηση, για την ανάπτυξη της σχολικής στέγης και του αθλητισμού, του πολιτισμού, όσα δηλαδή έχουν ανάγκη οι εργαζόμενοι και τα λαϊκά στρώματα.

Το ΚΚΕ θα συνεχίσει να πιέζει σε αυτή την κατεύθυνση την Κυβέρνηση και τα Υπουργεία, τα άλλα Κόμματα μαζί με το εργατικό λαϊκό Κίνημα για την προώθηση και τη διεκδίκησή τους. Σας ευχαριστώ που δεν με ακούσατε και μιλούσατε όλοι με όλους!

**A. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ:** Εγώ σε ακούω.

**I. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ:** Δεν έχεις διπλανό, γι' αυτό.

**A. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ:** Πάντα ακούω Γιάννη.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Στο σημείο αυτό αποχώρησε ο κ. Γεωργαμλής.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε κ. Ζαχαριάδη, ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Επειδή το θέμα έχει εξαντληθεί και από την προηγούμενη φορά και τώρα, γνωρίζουμε πάρα πολύ καλά τις θέσεις των Παρατάξεων, γνωρίζουμε πάρα πολύ καλά τις απόψεις και τα νούμερα. Ποιοι έχουν γραφτεί για να μιλήσουν;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο κ. Τάφας, ο κ. Κουτσάκης και ο κ. Κωνσταντινίδης.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Και τελειώνουμε. Δεν δευτερολογούμε ...

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ωραία, αν συμφωνούμε κύριοι συνάδελφοι.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Μισό λεπτό εάν δευτερολογήσουμε, θα μπορούμε σε άλλες διαδικασίες. Εγώ λέω μια πρώτη τοποθέτηση του κ. Κουτσάκη, μια πρώτη τοποθέτηση του κ. Τάφας που ήταν επί δυο χρόνια σχεδόν Αντιδήμαρχος Οικονομικών, θέλει μια τοποθέτηση ο κ. Βασιλόπουλος και να το κλείσουμε.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Δεν θα στερήσω τον λόγο και στον κ. Σερετάκη που θέλει επίσης.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Προς Θεού, μην εκληφθεί αυτό ότι φιμώνουμε κάποιον, απλώς νομίζω έχουν ακουστεί όλες οι απόψεις.

**A. ΓΟΥΛΑΣ:** Κύριε Πρόεδρε και εγώ θα ήθελα τον λόγο από τους ανεξάρτητους.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Εντάξει κ. Γούλα, ο κ. Κωνσταντινίδης έχει τον λόγο.

**A. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ:** Δεν θα μιλήσω με αριθμούς γιατί όπως ειπώθηκε από πολλούς συναδέλφους τα έχουμε πει πολλές φορές αυτά και ίσως να έχουμε

κουραστεί όλοι και να κουράζουμε και τον κόσμο που μας ακούει, θα μιλήσω καθαρά πολιτικά.

Δεν σας κρύβω ότι αισθάνομαι πολλές φορές ότι βρισκόμαστε σε ένα κουκλόσπιτο και υπάρχει ένας παρανοϊκός παίκτης που μας βάζει να κάνουμε πράγματα που μας ταλαιπωρούν, αυτή η εικόνα μου δημιουργείται.

Δυο παρατηρήσεις θέλω να κάνω. Η πρώτη αφορά το πολιτικό συμβολισμό της εισήγησης της εναλλακτικής πρότασης της αντιπολίτευσης, γιατί μιλάμε σα να είναι απλοί αριθμοί και να μην έχει κανένα συμβολισμό αυτό. Δεν είναι έτσι όμως κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, είναι καθαρά πολιτικό αυτό που συζητάμε σήμερα.

Ποιοι υπογράφουν την εισήγηση; Είναι τρεις άνθρωποι. Ποιοι είναι; Είναι ο κ. Γρετζελιάς πρώτα, ένας επιτυχημένος Δήμαρχος που διοίκησε το Δήμο της Νέας Φιλαδέλφειας πριν αρκετά χρόνια, ο οποίος όμως μετά τη δημαρχία του όποτε προσπάθησε να συνεργαστεί με κάποιον, αντί να λειτουργήσει συναινετικά λειτούργησε εντελώς διαλυτικά. Εκ του αποτελέσματος αποδεικνύεται αυτό.

Δεύτερον, ο κ. Τομπούλογλου, ο οποίος όπως γίναμε γνώστες λίγο πριν, αλλά το γνωρίζαμε ήδη από τα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης έχει καταδικαστεί τελεσίδικα από το Εφετείο Κακουργημάτων σε 3,5 χρόνια για απόπειρα εκβίασης και παθητική δωροδοκία.

**A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Κύριε Κωνσταντινίδη, θα ακούμε αυτά τώρα;

**A. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ:** Θα γίνει λογοκρισία το τι θα πω εγώ;

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Κύριε Βασιλόπουλε άστον να τα πει, δεν θα ξαναγίνει δημοτικός σύμβουλος.

**A. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ:** Τι είναι αυτό το πράγμα κ. Πρόεδρε; Με λογοκρίνετε κ. Βασιλόπουλε;

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Να τα πεις, δεν θα ξαναείσαι δημοτικός σύμβουλος άλλωστε, δεν πειράζει.

**A. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ:** Κύριε Τομπούλογλου να γλιτώσετε την φυλακή πρώτα και μετά.

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Εγώ την έχω γλιτώσει τη φυλακή, εσύ όμως εδώ δεν θα ξανάρθεις.

**A. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ:** Δεν σου δίνω το δικαίωμα να με διακόπτεις. Αυτά αλλού.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Σας παρακαλώ και τους δυο πολύ!

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Είσαι τίποτα, τελευταίος.

**A. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ:** Σε εμένα όχι αυτά. Όταν θα αθωωθείς ....!!

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Δεν θα σε ξαναβγάλει ο λαός. Σε έχει καταδικάσει ο λαός.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Σταματήστε σας παρακαλώ πολύ!

**A. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ:** Κύριε Προεδρεύοντα, θα ακουστεί ή δεν θα ακουστεί ότι επικεφαλής της Παράταξης καταδικάστηκε τελεσίδικα;

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Περίμενε, κάνε υπομονή.

**A. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ:** Θα μου επιτρέψετε να πω ή θα με λογοκρίνει;

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Εσύ όμως εδώ δεν θα ξαναείσαι. Πρόβλεψη σου κάνω.

**A. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ:** Εκβιαστής όμως δεν θα είμαι.

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Όχι θα βγάζεις βίζες σε Κινέζους.

**A. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ:** Είσαι με τα καλά σου;

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Δεν βγάζεις;

**A. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ:** Εγώ;

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Το επίπεδο του Δημοτικού Συμβουλίου έχει πέσει! Κύριοι προς Θεού, ντροπή!

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Δεν βγάζεις;

**A. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ:** Δεν ασχολούμαι με αυτά, με κάποιον άλλον με μπερδεύεις. Είσαι με τα καλά σου; Δεν είναι κακό στο επάγγελμα είναι, αλλά μάλλον με κάποιον άλλον με μπερδεύεις.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Σας παρακαλώ κύριοι.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Δεν είναι σωστά πράγματα αυτά και από τις δυο πλευρές.

**A. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ:** Εν πάση περιπτώσει ο δεύτερος άνθρωπος που υπογράφει... ενοχλεί πολλούς, αλλά είναι το πολιτικό αυτό, είναι αυτό που

ενδιαφέρει τον κόσμο. Ενοχλεί. Μιλάμε για όλα τα άλλα, αλλά για το ποιος υπογράφει την εναλλακτική πρόταση, δεν ενδιαφέρει κανέναν. Νομίζετε. Ενδιαφέρει τον κόσμο πάρα πολύ να μάθει. Και αυτή η σιωπή που έχει πέσει και στα τοπικά Μέσα, αλλά και στον κόσμο πρέπει να σπάσει. Ο κόσμος πρέπει να μάθει και αν δεν είναι αυτό νέο σημαντικό στην πόλη, δεν ξέρω τι είναι. Και είναι άλλο να παραγράφεται ένα αδίκημα, και άλλο είμαι αθώος. Μένει να κριθεί.

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Η παραγραφή είναι κανόνας του Δικαίου.

**Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ:** Έλεος κ. Τομπούλογλου.

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Είσαι δικηγόρος. Η παραγραφή είναι κανόνας του Δικαίου. Δεν είναι; Ο κ. Σανιδάς, ο Πρόεδρος του Αρείου Πάγου το είχε πει αυτό σε κορυφαία δίκη. Θα περιμένεις, θα κάνεις υπομονή ..

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Τάσο σε παρακαλώ ...

**Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ:** Μα δεν μπορώ να μιλήσω τώρα.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Παρακαλώ πολύ και τους δύο.

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Θα κάνεις υπομονή. Αυτό μόνο, τίποτε άλλο.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Επί της διαδικασίας ...

**Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ:** Κύριε Τομπούλογλου αφήστε με να μιλήσω.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Κύριε Κωνσταντινίδη ...

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Με προκαλεί και θα απαντήσω.

**Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ:** Μα δεν προκαλώ, αναφέρω μια απόφαση Δικαστηρίου. Δεν προκαλώ κανέναν.

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Την απόφαση της ΑΑΔΕ που καλεί τον κ. Δήμαρχο να δώσει 500 χιλιάρικα την αναφέρει; Την αναφέρει αυτή την απόφαση; Για πες μου, δεν σε ενόχλησε ότι οφείλει 500 χιλιάρικα στο Ελληνικό Δημόσιο.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Παρακαλώ πολύ έχουμε ξεφύγει, σας παρακαλώ πολύ!

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Αυτή την απόφαση δεν τη διάβασες;

**A. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ:** Κύριε Πρεδρεύοντα θα μου επιτραπεί να μιλήσω;

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Τον αφήνετε και με προκαλεί συνέχεια.

**A. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ:** Μα δεν έχω μιλήσει ακόμη.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Κύριε Κωνσταντινίδη συνεχίστε στο θέμα μας σας παρακαλώ.

**A. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ:** Μα στο θέμα μας είμαι κ. Πρόεδρε.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Και στη συνέχεια τον λόγο επί προσωπικού γιατί καμία απόφαση δεν υπάρχει για εμένα, θα τα πούμε μετά.

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Ανάρτηση υπάρχει. Δεν υπάρχει;

**A. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ:** Κύριε Προεδρεύοντα, δεν είναι ίδιον δημοκρατίας να διακόπτεται ο συνομιλητής. Αν έχω κάνει κάποια ποινικά κολάσιμη πράξη με αυτά που λέω, παρακαλώ ιδού η Ρόδος ιδού και το πήδημα.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Στο θέμα μας κ. Κωνσταντινίδη.

**A. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ:** Δεύτερος λοιπόν είναι αυτός, ο υπογράφων. Τρίτη υπογράφουσα είναι η κα Παπαλουκά, πραγματικά εδώ σηκώνω τα χέρια ψηλά. Δεν ενοχλείται η κα Παπαλουκά απ' όλα όσα ανέφερα, φαίνεται. Δεν έχουν σημασία για το αξιακό της σύστημα; Πραγματικά σηκώνω τα χέρια ψηλά, είναι πραγματικά εντυπωσιακό. Συνυπογράφει με αυτούς τους ανθρώπους που ανέφερα.

Είπα ότι ελπίζω το τρίο να μη γίνει κουαρτέτο, πραγματικά έχω ενδιαφέρον να δω αν ο κ. Βασιλόπουλος και οι δημοτικοί του σύμβουλοι θα συνυπογράψουν και αυτοί με τον κ. Τομπούλογλου την εναλλακτική πρόταση. Ειδικά καθώς στις εκλογές κατά τις οποίες εξελέγη Δήμαρχος ο κ. Βασιλόπουλος, στήριξε εν πολλοίς την εκλογή του στην πρωτόδικη καταδίκη του κ. Τομπούλογλου. Τότε είχε καταδικαστεί πρωτόδικα και είναι ένας από τους λόγους που βγήκε και Δήμαρχος ο κ. Βασιλόπουλος.

Δεύτερη παρατήρηση. Δεν θα καθυστερήσω κ. Πρόεδρε, αν δεν είχα τις διακοπές θα είχα τελειώσει ήδη. Η δεύτερη παρατήρηση είναι η στόχευση της εναλλακτικής, το έχουμε πει πάρα πολλές φορές έχουμε κουράσει. Το έχουν νομίζω καταλάβει πια όλοι ότι δεν είναι άλλη η στόχευση

από τη θέληση να παρακωλυθεί η Διοίκηση του Δήμου, να μην μπορεί να διοικήσει και να φθαρεί.

Παραδειγματιστείτε επιτέλους κυρίες και κύριοι συνάδελφοι από το τι γίνεται σε άλλους Δήμους όπως στη Νέα Ιωνία. Στη Νέα Ιωνία κύριοι συνάδελφοι ο κ. Μανούρης έχει μια μεγάλη πλειοψηφία δημοτικών συμβούλων και τι έκανε ο κ. Μανούρης; Έκανε εναλλακτικές προτάσεις που θα μπορούσε να τις στηρίξει και να τις περάσει; Όχι. Σε πρόσφατη μάλιστα συνομιλία μας που τον ρώτησα σχετικά μου είπε το εξής: γιατί να κάνω εγώ εναλλακτική πρόταση; Ας κριθεί η Δήμαρχος από τις δικές της προτάσεις προϋπολογισμού. Αυτό λέμε τόση ώρα.

Αφήστε τη Διοίκηση να κριθεί για το δικό της έργο, για τις δικές της προτάσεις προϋπολογισμού, για τις δικές της προτάσεις δημοτικών τελών. Δεν είναι δυνατό να θέλετε να κριθεί η Διοίκηση στο τέλος της τετραετίας από τις δικές σας προτάσεις, από τις προτάσεις που κάνετε εσείς. Θα κριθεί δηλαδή η Διοίκηση για έργο, για προϋπολογισμό και για δημοτικά τέλη που εσείς με την πλειοψηφία που υπάρχει στο Δημοτικό Συμβούλιο την υποχρεώνετε να πάρει. Αυτό είναι μοναδικό.

Θα βγει να πει τι η Διοίκηση; «Δεν φταίω εγώ, ο κ. Τομπούλογλου, ο κ. Βασιλόπουλος και ο κ. Γρετζελιάς, αυτοί ψήφισαν τα δημοτικά τέλη». Δεν το καταλαβαίνετε; Παραδειγματιστείτε από τη Νέα Ιωνία από το τι κάνει ο κ. Μανούρης εκεί που έχει τεράστια πλειοψηφία και που δεν έχει και τις καλύτερες σχέσεις με τη Δήμαρχο, δεν υπάρχει κάποια συνομιλία δηλαδή εκεί, υπάρχει αντιδικία σφοδρή. Γιατί εκείνος δεν κάνει αυτά που κάνετε εσείς; Γιατί αφήνει την κα Δήμαρχο της Νέας Ιωνίας να κάνει το δικό της έργο και να κριθεί γι' αυτό.

Είναι θέμα φαίνεται πολιτικού προσωπικού, αυτή είναι η διαφορά. Ευχαριστώ κ. Πρόεδρε.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ευχαριστούμε κ. Κωνσταντινίδη, ο κ. Τάφας έχει τον λόγο.

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Πάμε να δούμε τα δημοτικά τέλη σε άλλους Δήμους και σε εμάς, για να μην λέω τα ίδια που λένε οι άλλοι.

- ✓ Εμείς σα Διοίκηση έχουμε προτείνει 0,97 και 4,05 στους επαγγελματικούς,
- ✓ Η Μεταμόρφωση έχει φέτος 1,21 οικίες και 2,8 στους επαγγελματικούς αλλά από 100 τετραγωνικά αυξάνει το ποσό.



- ✓ Το Ηράκλειο έχει 1,24 οικίες και 4,4 επαγγελματικούς, Η Νέα Ιωνία 1,33 οικίες και 4,51 οι επαγγελματικοί χώροι,
- ✓ Οι Άγιοι Ανάργυροι 1,2 οι οικίες και 3,61 οι επαγγελματικοί χώροι,
- ✓ ο Πειραιάς 1,67 και 4,65 επαγγελματικοί χώροι.

Τα λέω, για να δούμε αν εκείνοι οι κάτοικοι είναι πιο πλούσιοι από εμάς, όλοι τους.

Πάμε να δούμε από το 2015 και μετά τι τέλη είχαμε στο Δήμο μας και με τι ταμειακά υπόλοιπα.

- ✓ Το 2015 η Διοίκηση Βασιλόπουλου όταν ανέλαβε βρήκε αρνητικό ταμειακό υπόλοιπο στην Καθαριότητα, δεν θα ξαναπώ για ποιο λόγο το βρήκε και είχαμε 1,40 οικίες και 4,70 επιχειρήσεις.
- ✓ Το 2016 με 117.000 € πενιχρό ταμειακό υπόλοιπο 1,40 οικίες και 4,70 επιχειρήσεις, 5,5 η εστίαση και 7 τα σουπερ μάρκετ.
- ✓ Το 2017 με 755.000 € ταμειακό υπόλοιπο πάλι 1,40 και 4.70.
- ✓ Το 2018 με 1.674.780 € όσο είχαμε εμείς περίπου πέρσι 1,40 οι οικίες και 4,70 οι επιχειρήσεις.
- ✓ Το 2018 με 1.910.000 € ταμειακό υπόλοιπο 1,33 οικίες και 4,70 επιχειρήσεις. Δεν έβαλε κανείς 0,87.
- ✓ Το 2020 η Διοίκηση Βούρου έβαλε 1,23 στις οικίες και 4,35 στις επιχειρήσεις.
- ✓ Το 2021 ήθελε η δική μας Διοίκηση να βάλει 1,14 αλλά επέβαλλε η αντιπολίτευση 0,87 και 3,21 και έγινε επί σκοπού αυτό, με 1.733.000 € ταμειακό υπόλοιπο.
- ✓ Και τώρα φτάνουμε εμείς με 1.247.000 € ταμειακό υπόλοιπο να λέμε 0,97 και 4,05. Τόσο ανάλγητοι είμαστε.

Να αναρωτηθεί η προηγούμενη Διοίκηση και όλοι όσοι στηρίζουν την εναλλακτική πρόταση τι γίνονταν τα προηγούμενα χρόνια και πάντα υπήρχε ένα μαξιλάρι ασφαλείας, το οποίο τώρα πρέπει να εξανεμιστεί σώνει και καλά.

Πάμε να δούμε για τα πολυσυζητημένα φώτα. Έχουμε εξοικονόμηση ενέργειας 2 εκατομμύρια κιλοβατόρες το χρόνο. Αυτή τη στιγμή

μια που αναφέρθηκε ο κ. Γρετζελιάς στους λογαριασμούς ΔΕΗ που αφορούν προφανώς καταστήματα και καταστήματα εστίασης, με τη ρήτρα αναπροσαρμογής έχει τουλάχιστον 0,26 ευρώ η κιλοβατόρα, το έχω δει και προσωπικά αυτό. Και παραπάνω έχει, αν περάσει ένα όριο υπάρχει πάει 0,28 η κιλοβατόρα.

Άρα μόνο από την αύξηση που έχουμε στην κιλοβατόρα που θα μείνει σίγουρα για ένα χρόνο τουλάχιστον αυτό μπορεί και παραπάνω, με την εξοικονόμηση που θα επιτευχθεί με την αλλαγή των Led θα εξοικονομήσουμε περίπου 540.000 € το χρόνο. Αυτό η αρχική μελέτη δεν το έλεγε φυσικά γιατί δεν είχαν ανέβει οι τιμές, η αρχική μελέτη ήταν 0,17-0,18.

Πάμε τώρα να δούμε όσον αφορά τους υπολογισμούς. Για τα τέλη τι να πω, είναι η 4<sup>η</sup> εναλλακτική, άλλοι τη συντάσσουν και άλλοι την υπογράφουν. Όλες είναι λάθος για κάποιο λόγο, ξεχωριστό κάθε φορά. Να σταθώ ότι στην τελευταία πρόταση που κάνατε τώρα το μεσημέρι μειώσατε κι άλλο το ποσό για την αγορά κάδων. Θυμάμαι ένα άρθρο που δικαίως είχα κάνει και ένα θέμα που είχε φέρει δικαίως ο κ. Γούλας και η κα Παπαλουκά, γιατί δεν αλλάζουν οι κάδοι, πολύ δίκιο έχετε. Και ίσως να έχουμε υστερήσει και αργήσαμε να αλλάξουμε τους κάδους με τα λίγα λεφτά που είχαμε.

Αλλά εμείς προτείνουμε με 97 λεπτά για τις οικίες 150.000 € για κάδους και εσείς προτείνετε αυτή τη στιγμή 52.000 € για κάδους. Τι έχετε να πείτε στον κόσμο γι' αυτό; Δεν μπορώ να καταλάβω γιατί κανείς δεν κάνει κάτι για το καλό της πόλης, ή όλοι λένε ότι κάνουν για το καλό της πόλης αλλά επί της ουσίας τι θέλουν; Να πνιγεί, να ασφυκτιά η καθαριότητα, να μην έχει ούτε για το πετρέλαιο που δεν ξέρουμε πόσο θα ανέβει, ούτε για τις μισθοδοσίες.

Επιπλέον εμείς επιμένουμε σε αυτό το ποσό στο 0,97 και στο 4,05 γιατί μεταξύ άλλων αυξάνεται και η ομάδα 1, ξέρει ο κ. Ανεμογιάννης. Η ομάδα 1 είναι τα ίδια έσοδα. Το '20 και το '21 τα ίδια έσοδα έπεσαν πολύ για ευνόητους λόγους. Αυξάνοντας όμως το 0,97 τα τέλη κερδίζουμε 300.000 € στην ομάδα 1 άσχετα αν θα χρησιμοποιηθούν από την Καθαριότητα. Έχουμε δικαίωμα να τα βάλουμε στις έκτακτες επιχορηγήσεις στις Σχολικές Επιτροπές, για κοινωνικούς σκοπούς και τα λοιπά.

Τέλος δεν θέλω να δυναμιτίσω το κλίμα, το έχω δυναμιτίσει πολλές φορές, δεν θέλω να πω τίποτα για τον κ. Τομπούλογλου, τίποτα. Θα

μας ξαναδοθεί η ευκαιρία, δεν περιμένω να ακούσω τίποτε άλλο. Απλά θα αναφερθώ στον κ. Παπαπετρόπουλο τον οποίο τον γνώρισα όταν ήρθε και έκανε αναφορά σε αυτόν ο κ. Γρετζελιάς.

Ο κ. Παπαπετρόπουλος εκεί που ήταν είχε κάνει και ΠΟΥ και Προϊστάμενος Προμηθειών, έχει κάνει και Ταμίας. Απλά ξέρετε κάτι κ. Γρετζελιά; Δεν είναι υπάλληλος που διορίσατε εσείς. Αυτό είναι. Δεν θέλω να πω τίποτε άλλο, κρατήστε όσοι ακούτε ότι ο κ. Ανεμογιάννης έκανε μια μνεία για ειδικό συντελεστή για τα σχολεία. Άρα μπορούμε ειδικό συντελεστή να ψηφίσουμε για το οτιδήποτε μέσα στη χρονιά.

Τέλος θα σχολιάσω κάτι τελευταίο. Άκουσα ότι αποχώρησε από το Συμβούλιο ο κ. Γεωργαμλής. Την προηγούμενη φορά ο κ. Γεωργαμλής είπε ότι δεν ψηφίζει γιατί έχει κατάσταση εστίασης. Ωραία και εμείς έχουμε επιχείρηση και άλλοι έχουν σπίτια. Ο κ. Χρήστος Γρετζελιάς εμπλέκεται σε κατάσταση εστίασης, να σηκωθεί να φύγει και να μην ψηφίσει ο κ. Γρετζελιάς.

Όμως ο κ. Γεωργαμλής είναι Αντιδήμαρχος Τεχνικών Υπηρεσιών και στις Τεχνικές Υπηρεσίες ανήκουν τα καταστήματα εστίασης. Όταν βγαίνει η Τεχνική Υπηρεσία βγαίνει και διενεργεί ελέγχους και στα καταστήματα εστίασης για παραβάσεις. Αυτό είναι ασυμβίβαστο ή εκεί μια χαρά δεν είναι ασυμβίβαστο; Ενώ είναι ασυμβίβαστο να ψηφίζει; Ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε κ. Τάφα, ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Επί της διαδικασίας κ. Πρόεδρε. Παρακαλώ να είμαστε σύντομοι σε αυτές τις τελευταίες τοποθετήσεις, αυτό συμφωνήσαμε, δεν προσπαθώ να φимώσω κανέναν από τους επόμενους ομιλητές που έχουν γραφτεί στον κατάλογο, αλλά ας προσπαθήσουμε να τηρήσουμε αυτό που είπαμε.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο κ. Κουτσάκης έχει τον λόγο.

**Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ:** Κύριε Πρόεδρε, κύριε Δήμαρχε, κύριοι συνάδελφοι εδώ αυτή τη στιγμή έχω 85 οχήματα τα οποία πρέπει να συντηρηθούν, να βάλουν λάστιχα, να μπορούν να είναι ασφαλή για να μπορέσουν οι οδηγοί πραγματικά να τα παίρνουν.

Κύριοι συνάδελφοι καλώς ή κακώς φύγαμε από μια οργανωμένη Καθαριότητα που είχαμε στο άλσος και πήγαμε σε ένα γήπεδο γυμνό εδώ που έχουμε φτάσει. Κατορθώσαμε με όλες τις δυνάμεις μας να

νομιμοποιήσουμε το ΣΜΑ και τον χώρο αυτό ώστε να λειτουργήσει. Στη συνέχεια προσπαθήσαμε να κάνουμε κάποια έργα, τα οποία έπρεπε να γίνουν γιατί αυτή τη στιγμή οι εργαζόμενοι εκεί, τους εργαζόμενους που λέτε ότι τους αγαπάτε και τους έχετε στα ύψη, με χημικές τουαλέτες είμαστε. Δεν μπορούμε να ασφαλοστρώσουμε όλο το χώρο αυτό για να μπορέσουν τα αυτοκίνητα να μπαίνουν και να βγαίνουν ασφαλή.

Έχω πάρει τα πάνελ, όπου άλλα πράγματα έπρεπε να γίνουν στην Καθαριότητα τα έκοψα για να πάρω τα πάνελ να κάνω το συνεργείο και το λάκκο. Εδώ είχαμε βάλει 20 χιλιάρικα και εσείς προτιμήσατε να τα βγάλετε γιατί νομίζετε ότι εγώ... Οι εργαζόμενοι έχουν δικαιώματα εκεί και ανάγκες που εσείς δεν τις υπολογίζετε καθόλου. Γιατί τα κάνετε αυτά δεν μπορώ να καταλάβω.

Δεν έχω τίποτα με κανέναν σας προσωπικά, ξέρετε όμως καλά ότι αυτή τη στιγμή την καθαριότητα την αδικείτε πάρα πολύ.

Ήρθε ο κ. Ανεμογιάννης ο οποίος έχει κάνει Αντιδήμαρχος Καθαριότητας, Αντιδήμαρχος Οικονομικών και συντάσσεται με ό,τι πιο συντηρητικό και αποδομημένο από το 2011. Η ίδια ομάδα είχε και τότε που διοικούσε η Γαϊτανά, η οποία άφησε 550 χιλιάρικα, ενώ ο Κόντος είχε 1,90 τα δημοτικά τέλη, τα κατέβασαν στο 1,40 και έβαλαν την καθαριότητα μέσα, όσο γινόταν πιο βαθιά. 500.000 παραλάβατε εσείς χρέος και εκτός από αυτό παίρναμε αυτοκίνητα από το Ηράκλειο για να μπορέσουμε να κάνουμε αποκομιδή. Αυτό θέλετε και τώρα; Ειλικρινά σας μιλάω.

Έρχεται λοιπόν ο κ. Ανεμογιάννης και μας λέει ψεύτες και εγώ λέω το εξής: μας δώσατε πέρσι ένα προϋπολογισμό 5.873.000 εξ αυτών τα 5.112.334 είναι ανελαστικά έξοδα, δηλαδή το 87% του προϋπολογισμού είναι ανελαστικά.

Τι έκανα αυτή τη στιγμή που δεν μπορούσαμε αυτή τη στιγμή να κάνουμε σύντομα ούτε συντήρηση...; Έπρεπε να ψάχνουμε να βρούμε συνέχεια να αναμορφώνουμε. Αφαιρέσατε τα ΜΑΠ που είχαμε 80 χιλιάρικα και είχαν γίνει 100 και βάλουμε 51.667 ...

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Δεν λέτε αλήθεια κ. Κουτσάκη.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ελάτε, μη διακόπτετε κ. Ανεμογιάννη.

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Δεν μπορεί όμως να λέει ανακρίβειες.

**M. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ:** Δεν λέω αλήθεια; Είσαι αισχρός, σου μιλάω ειλικρινά. Εδώ είναι το καταθέτω.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Κύριε Κουτσάκη όχι χαρακτηρισμούς.

**M. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ:** Ψεύτη εμένα δεν θα με λέει ο κ. Ανεμογιάννης.

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Είπα ότι δεν λέτε αλήθεια, δεν σας είπα ψεύτη. Μάλλον δεν το διαβάζετε σωστά.

**M. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ:** Εγώ δεν το διαβάζω σωστά;

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Ναι.

**A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Μιχάλη το «αισχρός» να το πάρεις πίσω.

**M. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ:** Το παίρνω.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ελάτε κύριοι συνάδελφοι εντάξει το πήρε, σας παρακαλώ.

**M. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ:** Σας εκτιμώ. Αλλά δεν μπορείτε να λέτε πράγματα τα οποία δεν συμβαίνουν.

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Ισχύει. Δεν θυμάμαι ποτέ να αφαιρέσαμε ΜΑΠ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Μη διακόπτετε κ. Ανεμογιάννη αφήστε τον να ολοκληρώσει.

**M. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ:** Εδώ είναι κ. Ανεμογιάννη. Εδώ είναι όλα.

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Τα ΜΑΠ θα αφαιρέσουμε κ. Κουτσάκη;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Κύριε Ανεμογιάννη, σας παρακαλώ.

**M. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ:** Λοιπόν έχουμε και λέμε: 52.000 για ΜΑΠ, έχουμε 162 χιλιάρικα για τον ηλεκτροφωτισμό. Το είχαμε 640.000 και εσείς το πήγατε 550.000. Λέω ψέματα και εδώ;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Κύριε Κουτσάκη μη ρωτάτε.

**M. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ:** Σε παρακαλώ, είναι ουσιαστικά θέματα τα οποία αυτή τη στιγμή εγώ δεν μπορώ να λειτουργήσω.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Μην περιμένετε απαντήσεις.

**M. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ:** Περιμένω γιατί από τον Βασιλόπουλο και τον Ανεμογιάννη εγώ πέντε χρόνια δεν τους στέρησα το δικαίωμα ούτε μια φορά δεν του καταψήφισα κανένα προϋπολογισμό. Δεν έχω με τους άλλους τίποτα, γιατί δεν με ενδιαφέρουν. Με ενδιαφέρει όμως ο Βασιλόπουλος ο οποίος τους ακολουθεί, χωρίς λόγο και κάνει και εναλλακτικές προτάσεις.

Έχουμε και λέμε: καύσιμα είχαμε 220 χιλιάρικα και εσείς το κάνετε 160. 36 χιλιάρικα έπρεπε να τα βρω στις αναμορφώσεις. Γι' αυτό και έκοψα την προμήθεια ανατρεπόμενη καρότσας, γι' αυτό έκοψα το καλαθοφόρο, γι' αυτό έκοψα και την προμήθεια ενός φορτηγού. Αυτή τη στιγμή είμαστε Καθαριότητα, ηλεκτρολόγοι, συνεργείο που είμαστε με ένα αυτοκίνητο και είμαστε υποχρεωμένοι να γυρνάμε γιατί έχουμε ένα αυτοκίνητο.

**N. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ:** Πήρες ηλεκτροκίνητο όχημα, Μιχάλη. Ας έπαιρνες ένα κανονικό.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Μη διακόπτετε κύριοι συνάδελφοι σας παρακαλώ.

**M. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ:** Ηλεκτροκίνητο όχημα πήρα και αυτή τη στιγμή η πορεία του Δήμου πρέπει να είναι όλα ηλεκτροκίνητα.

**N. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ:** Ας έπαιρνες ένα βανάκι.

**M. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ:** Μου κόψατε το συνεχιζόμενο προμήθεια ηλεκτροφωτισμού και μου βάλατε 50 χιλιάρικα. Άρα τα 200 χιλιάρικα έπρεπε να βάλω άλλα 150. Αυτά όλα είναι 425.000 € αύριο οι εργαζόμενοι στην Καθαριότητα έχουν μια συγκέντρωση που συζητάνε για τα προβλήματά τους, τα δίκαια προβλήματά τους.

Κόβετε συντηρήσεις γιατί λέτε ότι εγώ τον προϋπολογισμό που εσείς φτιάξατε και εγώ καλούμαι να εκτελέσω και μου κάνετε κριτική και μου κουνάτε το δάχτυλο. Αυτό είναι δυνατό; Σας σέβομαι και σας εκτιμώ, στον προϋπολογισμό που εσείς φτιάξατε με καταδικάσατε να μην μπορώ να κάνω τίποτα. Να μην μπορώ να δω τους εργαζόμενους που έχουν ανάγκη πραγματικά να δημιουργήσουν συνθήκες να ζήσουν και να εργαστούν όσο γίνεται καλύτερα.

Γιατί το κάνετε αυτό; Πιστεύετε ότι εσείς θέλετε το καλό της πόλης και εγώ δεν το θέλω; Θέλω αυτή τη στιγμή να χαρατσώσω την πόλη ή τα μαγαζιά; Και μαγαζιά είχα 40 χρόνια και σπίτι έχω, τα πάντα. Το κάνω αυτή τη στιγμή γιατί αυτή είναι η ανάγκη της Καθαριότητας και έπρεπε να το έχετε καταλάβει, έπρεπε να το έχετε συνειδητοποιήσει όσο αντίθετη γνώμη και να έχετε. Αφήστε να μας κρίνει ο κόσμος, όχι εσείς που άρον – άρον θέλετε να διοικήσετε απ' έξω για να κριθούμε εμείς από μέσα.

Μου κάνετε κριτική για τζάμια και για γυαλιά. Είχα προμήθεια και GSB και Bobcat. Γιατί τα κόψατε κύριοι; Έχουμε Bobcat του 1996, του 1998 και του 2002 και έχετε απαιτήσεις αυτή τη στιγμή να βγάξω στην πόλη καινούργια. Γιατί τα κόψατε; Τι σας πείραζαν αυτά; Δεν έχω τίποτα προσωπικό μαζί σας, έχω όμως αυτή τη στιγμή την ανάγκη να σας πω ότι αδικείτε την πόλη. Είστε ικανοί να πάτε να ψηφίσετε οτιδήποτε άλλο, αλλά όχι για την πόλη. Αφήστε αυτά τα λίγα αυτό που καταθέτουμε, το οποίο δεν φτάνει και πάλι, αλλά αφήστε να μπορέσει αυτή τη στιγμή να λειτουργήσει η πόλη. Αυτό θέλω από εσάς. Δεν έχω με κανέναν τίποτα, αφήστε τους εργαζόμενους να ζήσουν σε άλλες συνθήκες. Δεν είμαι ούτε ατζαμής, έχω πολλά χρόνια διοικήσει την Καθαριότητα μέχρι σήμερα και δεν είμαι από τους ανθρώπους που κάθομαι σε ένα γραφείο, είμαι τεμπέλης και δεν καταλαβαίνω τι θα κάνω.

Αφήστε να λειτουργήσει ο Δήμος για το καλό των δημοτών. Γιατί δεν είναι δυνατό να έχουμε ένα γήπεδο που θα είναι ο Θεός της πόλης και να έχουμε μια Καθαριότητα και μια πόλη η οποία θα ζέχνει και θα βρωμάει ο κάδος και θα έρχονται να μας βλέπουν, δεν είναι δυνατόν. Πρέπει να συμβαδίζουν αυτά τα δύο.

Δεν έχω τίποτε άλλο να πω, θα ήθελα σας παρακαλώ πάρα πολύ όχι για λόγους αντεκδίκησης, αφήστε την πρόταση αυτή που έχουμε φέρει, αφήστε την να προχωρήσει να μπορούμε να διοικήσουμε. Σας ευχαριστώ όλους.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε κ. Κουτσάκη, οι ομιλητές είναι οι εξής: ο κ. Ουσταμπασίδης, ο κ. Βασιλόπουλος, ο κ. Σερετάκης, ο κ. Ανεμογιάννης τελευταία ζήτησε τον λόγο, ο κ. Γούλας και θα κλείσει ο κ. Κοσκολέτος.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Κύριε Πρόεδρε ...

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Και τι να κάνω κ. συνάδελφε; Είπαμε να κλείσει το θέμα, τα έχουμε πει χίλιες φορές ...

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Εμείς παραιτηθήκαμε για να διευκολύνουμε τη διαδικασία.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Σας καταλαβαίνω απόλυτα και σας ευχαριστώ, αλλά από εκεί και πέρα τι να κάνω ...

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Βλέπω κ. Πρόεδρε ότι μπήκαν δέκα ομιλητές ακόμη.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Τι να κάνω κ. Γρετζελιά; Από τη στιγμή που ζητάνε τον λόγο, είπαμε να το υιοθετήσουμε όλοι. Από εκεί και πέρα ...;

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Να παραιτηθούν.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Καταλαβαίνω αυτούς που δεν έχουν μιλήσει, καταλαβαίνω ότι έχει ανάγκη κάθε σύμβουλος να τοποθετηθεί, αλλά νομίζω ότι έχω καλυφθεί από κάποιους. Δηλαδή καλύτερα να πει «καλύφθηκα από τα λεγόμενα του τάδε» και να τελειώνει η ιστορία.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Αυτό που λέει ο κ. Δήμαρχος είναι το πιο σωστό και καλό είναι να μην επαναλαμβανόμαστε. Σας παρακαλώ κ. Ουσταμπασίδη πολύ σύντομα.

**Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ:** Την πρώτη φορά είχα ψηφίσει μηδενικά τέλη, είχα συμμετάσχει και στην πρόταση. Τη δεύτερη μόλις τώρα κατάλαβε όλη η πόλη γιατί δεν συμμετείχα σε αντιπολιτευτική δεύτερη πρόταση, δεν μπορώ να είμαι συντάκτης όπως παραδέχτηκε σήμερα ο κ. Ανεμογιάννης και να καταθέτει την πρόταση ο κ. Τομπούλογλου, ο κ. Γρετζελιάς και η κα Παπαλουκά. Με ξένα κόλλυβα κηδεία, κ. Ανεμογιάννη.

Και κ. Ανεμογιάννη τη δώσατε σε κάποιον που κατηγορεί ότι αυτό που έγραψε ο υπάλληλος δεν το έγραψε ο συντάκτης, αλλά ο κ. Κοσκολέτος. Συγχαρητήρια κ. Ανεμογιάννη, ας δει ο κόσμος γιατί δεν ψήφισα τα 3 λεπτά. Επιμένω στην πρότασή μου 0 και θα είμαι το ίδιο κάθετος. Αλλά σήμερα φανερώθηκαν πολλά. Σας ευχαριστώ κ. Πρόεδρε.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε κ. Ουσταμπασίδη, ο κ. Βασιλόπουλος έχει τον λόγο.

**Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Δεν θα καταχραστώ βεβαίως τον λόγο, θα προσπαθήσω να είμαι πολύ σύντομος. Πρώτον έχουμε περάσει δυο Δημοτικά Συμβούλια για τα τέλη και με εξαίρεση την επιχειρηματολογία της «Λαϊκής Συσπείρωσης» δεν έχει μπει το θέμα των τελών σε πολιτική βάση.

Και τι εννοώ. Δεν θα αναφερθώ γενικά πολιτικά, θα αναφερθώ συγκεκριμένα μιας και μιλάμε για τα ανταποδοτικά. Έχουμε μια αύξηση λόγω μιας τεράστιας στροφής κατά την άποψή μου, αυτό το οποίο κάνει η Κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας δεν συνέχει αυτού που έκανε ο ΣΥΡΙΖΑ, παρά τις επιμέρους κριτικές που μπορεί να ασκήσω στην πολιτική για τα απορρίμματα, θεωρώ πως αυτό που γίνεται τώρα επί Νέας Δημοκρατίας και



κυρίως επί Περιφερειακής Αρχής Πατούλη, είναι μια ρήξη σε σχέση με το τι γινόταν πριν.

Ως Δήμος κληθήκαμε όπως όλοι οι Δήμοι το 2015 και ήμασταν ή ο 1<sup>ος</sup> ή ο 2<sup>ος</sup> Δήμος που καταθέσαμε σχέδιο διαχείρισης στην πηγή για τα απορρίμματα και με βάση αυτό το σχέδιο πήραμε και 10,3 εκατομμύρια τα οποία τα έχει ο Δήμος. Έχουν ξοδευτεί κάποια χρήματα, αλλά ο Δήμος πήρε 10,3 εκατομμύρια για να εφαρμόσει ένα σχέδιο δημόσιο διαχείρισης –δημόσιο σχέδιο, ούτε με ΣΔΙΤ ούτε σε ιδιώτη- που θα μπορεί να κάνει ανακύκλωση στην πηγή. Δηλαδή ο Δήμος μας θα μπορεί και να εφαρμόσει μια φιλοπεριβαλλοντική πολιτική και ταυτόχρονα να μπορεί να έχει ...

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Και να έχει πάρει 1.000 κάδους.

**Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Πέρα από το εξοπλισμό που θα μπορούσε να έχει πάρει, τον οποίο εσείς δεν τον έχετε αξιοποιήσει, γιατί εμείς δυστυχώς δεν προλάβαμε. Γιατί ενώ το σχέδιο το καταθέσαμε εγκαίρως το '15 τα χρήματα μπήκαν το '19 στο Δήμο ως κωδικός από το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων, υπάρχει κι ένα δεύτερο σκέλος, το οικονομικό.

Ο Δήμος μας και με βάση τη νομοθεσία πια θα μπορούσε να πουλάει, θα μπορούσε δηλαδή από τα σκουπίδια από τα απορρίμματα να βγάξει χρήματα. Αυτό είναι ένα γενικότερο πλαίσιο το οποίο άλλαξε, άλλαξε άρδην και πάμε ταχύτατα στην καύση και στα μεγάλα συμφέροντα, που το ζητούσαν εδώ και χρόνια. Μην τα ονοματίσουμε, τα ξέρουμε.

Εδώ λοιπόν αυτό έρχεται στο τέλος ως επιβάρυνση στους πολίτες γιατί ο ΕΣΔΝΑ το ξέρει και ο κ. Κοσκολέτος, το ξέρει και ο κ. Τάφας που ήταν πιο πριν Αντιδήμαρχος ότι έχουμε αύξηση φέτος 20% και το '24 τα τέλη ταφής θα έχουν διπλασιαστεί. Άρα συζητάμε εδώ σε ένα πλαίσιο που είναι ήδη ναρκοθετημένο, που εδώ επιτακτικά θα έπρεπε να ζητάμε ως Δήμος συνολικά, αλλαγή πλεύσης στην Αυτοδιοίκηση και στο θέμα των απορριμμάτων. Γιατί αυτά θα χτυπήσουν τους πολίτες και εδώ δεν υπάρχει συζήτηση γι' αυτό.

Δεχόμαστε αυξήσεις αδιαμαρτύρητα, χωρίς να τρέχει τίποτα και αυτό το οποίο βλέπω να κάνουν οι περισσότεροι Δήμοι δυστυχώς είναι να κοιτάνε υπόγεια μέσα από άλλες διαδρομές, σε μια κατά τα άλλα αντιλαϊκή πολιτική, να τσιμπήσουν κάποιο ξεροκόμματο, που όμως δεν μπορεί να

δώσει καμία λύση στα προβλήματα των πολιτών. Αυτό είναι το ένα και θεωρώ δυστυχώς ότι από την κουβέντα δεν βγαίνει και όχι μόνο δεν είναι διεκδικητική η Δημοτική Αρχή, είναι πλήρως συμβιβασμένη και εναρμονισμένη με την τρέχουσα κυβερνητική πολιτική.

Δεύτερο σημείο. Συζητάμε για τα δημοτικά τέλη και ξεχνάμε ότι ο βασικός παράγοντας που αναγκάζει εσάς να κάνετε αυξήσεις, είναι το γεγονός ότι στο 2022 υπάρχει μια υπέρογκη δαπάνη 512.000 € για τον ηλεκτροφωτισμό. Δεν θέλω να επαναλάβω αυτά που έχουμε πει και θα δοθεί συνέχεια, αλλά υπάρχει μια τεράστια δαπάνη. Μια δαπάνη, που θα μπορούσε και θα έπρεπε να είχε αποφευχθεί.

Δεν είναι δυνατό ο Δήμος, όταν γειτονικοί Δήμοι μεγαλύτεροι Δήμοι με τα ίδια και με λιγότερα χρήματα να πάμε εμείς και να δεσμεύουμε για μια οκταετία 500 και 400 χιλιάδικα το χρόνο. Αυτό στο τέλος επιβαρύνει τους πολίτες και όποια εναλλακτική κι αν υπάρχει, δεσμεύεται από το νόμο να συμπεριλάβει και αυτό εφόσον το έχετε προχωρήσει. Εγώ έστω και την ύστατη στιγμή σας το είπα, να το σταματήσετε για να μπορέσει να πάρει ανάσα ο Δήμος και οι πολίτες. Άρα συζητάμε γι' αυτό. Αυτό είναι το καθοριστικό στον προϋπολογισμό του '22 ότι υπάρχει εδώ ένας ελέφαντας που δεν συζητάμε, που είναι τα 500 χιλιάδικα και αυτό περιορίζει τις επιλογές όλων και συμπολίτευσης και αντιπολίτευσης στο βαθμό που δεν παίρνεται πίσω.

Τρίτο και κλείνω με αυτό και ο κ. Κουτσάκης και ο κ. Τάφας αναφέρθηκαν με διαφορετικό τρόπο στην αντιπολίτευση. Βεβαίως δεν ξεκινάει ο Δήμος από το 2015. Εγώ θα μπορούσα να ξεκινήσω από το 2011 και να σταθώ από αυτό που είπε ο κ. Κουτσάκης ότι ο Δήμος μας το '14 έκλεισε με 500.000 € έλλειμμα στα ανταποδοτικά. Επίσης να πω το '15 που με ρώταγε ο Κανταρέλης αν είναι αναπτυξιακός ή όχι ο προϋπολογισμός μας, το θυμάσαι Δημήτρη, εμείς έπρεπε να μαζέψουμε τα αμάζευτα.

Δηλαδή οι προϋπολογισμοί που καταθέταμε ήταν των 3,5 και 4 εκατομμυρίων για τα ανταποδοτικά και αυτή τη στιγμή έχετε 6 εκατομμύρια προϋπολογισμό και λέτε δεν βγαίνετε, έχετε άλλα 10 εκατομμύρια από το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων και λέτε δεν βγαίνετε και μονίμως με αντιδημοκρατικό τρόπο, δηλαδή στην ουσία όταν δεν καταθέτουμε προτάσεις

μας λέτε «που είναι οι προτάσεις σας» και όταν καταθέτουμε προτάσεις μας λέτε «δεν μας αφήνετε να διοικήσουμε». Αποφασίστε επιτέλους τι θέλετε.

Θέλετε προτάσεις ή δεν θέλετε; Ή θέλετε τις προτάσεις α λα καρτ, όποτε σας βολεύει; Αν θέλετε αντιπολίτευση και υπεύθυνη αντιπολίτευση θα δεχτείτε και τις προτάσεις γιατί από το σύστημα εκλεγήκαμε και αν δεν σας αρέσει αυτός ο λαός κ. Κωνσταντινίδη, να αλλάξετε λαό, που λέει και ο ποιητής. Αλλά αυτός ο λαός μας εξέλεξε όλους στη θέση που μας εξέλεξε και οφείλουμε να το σεβαστούμε και όχι εκ των υστέρων να ερχόμαστε και να λέμε εμείς εκλεγήκαμε με ένα σύστημα το οποίο λέγαμε όλοι θα είναι συνθετικό, είναι απλή αναλογική εμείς θα συνεργαστούμε και στο τέλος θα λέμε «αφήστε μας να διοικήσουμε».

Κύριε Κωνσταντινίδη εσείς από πού κι ως που να σας αφήσουμε εσάς να διοικήσετε; Τι εκφράζετε εσείς κ. Κωνσταντινίδη; Να το πει ο κ. Βούρος να το καταλάβω, εσείς από πού ορμώμενος λέτε «αφήστε μας να διοικήσουμε»; Πραγματικά δηλαδή απορώ.

**A. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ:** Αντιδήμαρχος είμαι, δεν το ξέρετε; Το έχετε καταλάβει;

**A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Με βάση τα ποσοστά από πού ορμώμενος;

**A. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ:** Είμαι Αντιδήμαρχος.

**A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Είσαι Αντιδήμαρχος επειδή σε όρισε ο Δήμαρχος. Δεν σε όρισε ο λαός.

**A. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ:** Όλους τους Αντιδημάρχους ο Δήμαρχος τους ορίζει, δεν ορίζονται μόνοι τους. Άλλα ντ' άλλων λες Άρη, με συγχωρείς.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Κύριοι συνάδελφοι παρακαλώ. Κύριε Βασιλόπουλε ολοκληρώσατε; Ευχαριστώ. Ο κ. Σερετάκης έχει τον λόγο.

**N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Θα είμαι στοχευμένος αλλά επειδή ειπώθηκαν ορισμένα πράγματα να θυμίσω τα εξής: ΧΥΤΑ στο Γραμματικό κοινή απόφαση στο Περιφερειακό Συμβούλιο 22 Νοέμβρη του '22 Πατούλης, Δούρου, Τζήμερος. Περιφερειακό σχέδιο απορριμμάτων 30 Νοέμβρη του έτους που πέρασε, ομόφωνα, λέω για τον ΣΥΡΙΖΑ.

Καύση απορριμμάτων. ΚΟΥΙΖ: Ποιος νομοθέτησε την ενεργειακή αξιοποίηση των απορριμμάτων για τις τσιμεντοβιομηχανίες;

ΣΥΡΙΖΑ. ΣΔΙΤ, ΣΥΡΙΖΑ και Δούρου «θα γίνει η χωματερή στη Φυλή, θέλετε δεν θέλετε», το λέω για να ξεκαθαρίζουμε ορισμένα πράγματα.

Και φυσικά δεν πρέπει να ξεχνάμε ότι οι μειώσεις που ψηφίστηκαν πέρσι πάταγαν σε ένα γεγονός στα 2 εκατομμύρια ματωμένα πλεονάσματα που σωρεύτηκαν στην πιο σκληρή κρίση από τις λαϊκές οικογένειες.

Τι μάθαμε σήμερα. Μάθαμε ότι οι δυο εισηγητές δεν ξέρουμε τι εισπράττουμε από τους ειδικούς συντελεστές που κατά κανόνα δεν εισπράττουμε, γιατί από τα σπίτια δυστυχώς για τους εργαζόμενους που μένουν εκεί, τους αυτοαπασχολούμενους δεν μπορούν να ξεφύγουν, ούτε ΑΦΜ μπορούν να αλλάξουν ούτε τίποτα.

Δεν ξέρουμε τους συντελεστές που πληρώνουν τα σχολεία, το ΙΚΑ, οι Παιδικοί Σταθμοί. Γιατί επειδή ειπώθηκε από τον κ. Ανεμογιάννη εμείς που ρωτήσαμε την Οικονομική Υπηρεσία τι υπάρχει σε κάθε κωδικό, που δεν ήξερε να μας απαντήσει, μας έδωσε όμως εδώ ένα έγγραφο με αριθμό Πρωτοκόλλου 28308/16-12-2021 όπου σύμφωνα με τις Υπηρεσίες του Δήμου στον συντελεστή της Κοινωφελούς μη κερδοσκοπικής χρήσης έχουμε το ιλιγγιώδες νούμερο των 0 τετραγωνικών. Άρα κάπου το έχετε προϋπολογίσει.

Και επειδή είχε γίνει μεγάλη συζήτηση σε δυο τρία Δημοτικά Συμβούλια για τον Οίκο Κωνσταντινουπολιτών που θα τον βοηθάγαμε στην Οικονομική Επιτροπή και αυτοί πληρώνουν άγνωστο με τι, προφανώς οικίες. Ούτε αυτός δηλαδή που κοντεύει να κλείσει και οι άνθρωποι αναζητούν που θα πάνε, αναζητούν ΜΚΟ αναζητούν στέγη με σοβαρά προβλήματα. Εμείς δεν είμαστε υπέρ αυτού του είδους τις λύσεις, αλλά δεν μπορούμε να ξεχνάμε ότι εκεί μένουν άνθρωποι, ούτε αυτό δεν προβλέπεται σε κανένα από αυτούς τους προϋπολογισμούς, με βάση τις απαντήσεις της Υπηρεσίας.

Φυσικά είναι φαύλος κύκλος. Γιατί αν μπορούσε το σύστημα αυτό, το σύστημα της αγοράς και της μισθωτής εργασίας να δώσει λύσεις για τα λαϊκά συμφέροντα και να επιβιώνει ο κόσμος, εμείς δεν θα ήμασταν κομμουνιστές. Θα παλεύαμε να το βελτιώσουμε.

Αλλά δυστυχώς δεν μπορεί να δώσει λύσεις και δεν μπορεί να δώσει και απαντήσεις. Παράδειγμα: γιατί αυξάνει το κόστος ενέργειας; Γιατί αυξάνει το κόστος των απορριμμάτων το οποίο το βάζουμε από πέρσι εμείς;

Γιατί η λύση πέρα από την κοινωνική ιδιοκτησία και τον σχεδιασμό τον εργατικό λαϊκό έλεγχο δεν μπορεί να δοθεί.

Πως απαντάτε; Γιατί μειώνονται οι κρατικές επιχορηγήσεις; Γιατί δεν τις αντιμετώπισε η Κυβέρνηση της Αριστεράς και της προόδου; Γιατί όλοι τους σήμερα συνυπογράφουν το Μνημόνιο των Μνημονίων που είναι το Ταμείο Ανάκαμψης;

Το θέμα δεν είναι απλά η νομιμοποίηση του ηλεκτροφωτισμού, αυτό πάει το καταλάβαμε όταν έγινε η συζήτηση από μηδενική βάση. Το πιο επικίνδυνο στη λεγόμενη εναλλακτική πρόταση είναι στο όνομα των 7 λεπτών η σελίδα 14 που λέει: «από τη στιγμή που δεν προβλέπονται οι προβλεπόμενες δαπάνες, πρέπει να αυξηθεί...» η λογική της ανταποδοτικότητας. Και να συγχωρέσει η κα Παπαλουκά, πολύ γρήγορα πέρασε από το Κίνημα «Δεν πληρώνω» στο «Περάστε από το Ταμείο». Αυτοί είναι οι λόγοι και αυτά είναι τα ζητούμενα.

Εμείς θα καταψηφίσουμε και τα δύο, πιστεύουμε ότι το πιο σοβαρό είναι ότι νομιμοποιείται μια λογική, η λογική της ανταποδοτικότητας στην οποία πιστεύετε, εμείς δεν πιστεύουμε. Δεν είναι ότι είστε υποχρεωμένοι και σας αναγκάζει η Κυβέρνηση, την πιστεύετε. Τώρα, αν θα είναι 7 λεπτά... ποιος θα κερδίσει από το γεγονός ότι μειώνονται οι οικίες κατά 10 και τα καταστήματα κατά 24% αν θα είναι κάμποιοι μικροί ή κάμποιοι μεγάλοι, αυτό θα το δούμε του χρόνου.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε κ. Σερετάκη, ο κ. Γούλας έχει τον λόγο.

**Α. ΓΟΥΛΑΣ:** Κύριε Πρόεδρε δεν θα μακρηγορήσω αλλά νομίζω ότι για όλους μας είναι πολύ σημαντικό το θέμα γιατί χρωστάμε και μια εξήγηση στους δημότες.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι οι τρομακτικές ανατιμήσεις σε όλα τα προϊόντα, ο πληθωρισμός που καλπάζει, οι οικονομικές επιπτώσεις από την πανδημία και κυρίως οι εξωφρενικές αυξήσεις στους λογαριασμούς ρεύματος και στην ενέργεια έχουν βγάλει εκτός προϋπολογισμού νοικοκυριά, αλλά και τους επαγγελματίες φυσικά οδηγούν σε ραγδαία μείωση του εισοδήματος και της αγοραστικής δύναμης.

Προσωπικά και σε αυτό το πλαίσιο δεν μπορώ να συναινέσω αγαπητοί συνάδελφοι σε οποιαδήποτε αύξηση τελών, μικρή ή μεγάλη, γιατί

δεν έχουν εκλείψει οι λόγοι που μας οδήγησαν την τελευταία χρονιά στη δικαιολογημένη μείωση τελών. Δεν θα κάνουμε το πλεονέκτημα της περσινής μείωσης των τελών, φετινό μειονέκτημα.

Βέβαια οι περισσότερες Δημοτικές Αρχές και η πλειοψηφία της ΚΕΔΕ είναι φύλα προσκείμενες στην Κυβέρνηση και ως εκ τούτου δεν διεκδικούν και δεν αντιδρούν στο βαθμό που πρέπει, με αποτέλεσμα να καλούνται οι δημότες μέσω των τελών να συμβάλλουν οικονομικά για την ομαλή λειτουργία του Δήμου.

Αγαπητά μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου δεν μπορεί μονίμως τα σπασμένα να τα πληρώνουν οι δημότες. Είναι πράγματι άλλη μια ευκαιρία για μια οργανωμένη διαμαρτυρία των Δήμων και Κοινοτήτων που να υποδηλώνει την αντίθεσή τους απέναντι σε μια Κυβέρνηση που διατυμπανίζει τους υψηλούς ρυθμούς ανάπτυξης, αλλά αφήνει τους Δήμους να μαραζώνουν και ρίχνει την ευθύνη για τα άδεια Ταμεία στους δημότες.

Ας βρει ο εργαζόμενος δημότης και ο ελεύθερος επαγγελματίας και τουλάχιστον στο Δήμο μας έχουμε πολλούς, μια ηθική συμπαράσταση από το Δήμο αφού είναι δύσκολο να βρει οποιαδήποτε άλλη.

Τέλος ας βάλουμε τις σωστές προτεραιότητες. Γιατί προβλήματα με την καθαριότητα στη Νέα Φιλαδέλφεια και στη Νέα Χαλκηδόνα είχαμε πάντα και το έχω ξαναπεί. Ακόμη κι όταν τα τέλη ήταν 1,43, 1,33, 1,23. Μήπως τελικά το πρόβλημα είναι και κάπου αλλού και ιδιαίτερα ζήτημα προτεραιοτήτων και σωστής οργάνωσης; Και τι γίνεται με τα πλεονάσματα στα ανταποδοτικά; Αέρας κοπανιστός;

Αγαπητοί συνάδελφοι οι λόγοι που μας οδήγησαν πέρσι στη δυναμική μείωση των τελών δεν έχουν εκλείψει. Αντιθέτως έχουν επιδεινωθεί. Χρειάζεται μια ιδιαίτερη επιμέλεια και προσοχή στην οικονομική διαχείριση του Δήμου γιατί η κρατική επιχορήγηση σε καμία περίπτωση δεν επαρκεί, τη στιγμή μάλιστα που σταθερά και αισθητά μειώνεται.

Χρειάζεται κατάργηση της πράξης Υπουργικού Συμβουλίου περί αναστολής προσλήψεων στο δημόσιο που ισχύει και για το 2022 από ό,τι ξέρετε. Χρειάζεται μεγαλύτερη χρηματοδότηση του Δήμου μας από τον κρατικό προϋπολογισμό, για να γίνουν προσλήψεις. Αναφέρω για παράδειγμα φύλακες και καθαρίστριες για τα σχολεία που τόσο έχουν ανάγκη. Χρειάζεται

χρηματοδότηση από τον κρατικό προϋπολογισμό για να διατηρηθούν οι δημόσιες δομές στην υγεία, στην παιδεία, στην καθαριότητα και όπου αλλού.

Ολοκληρώνω αγαπητοί συνάδελφοι πραγματικά σας καλώ να εργαστούμε με στόχο την περαιτέρω ελάφρυνση των συνδημοτών μας σε ό,τι αφορά στα δημοτικά τέλη και ας γίνουμε εμείς το θετικό παράδειγμα για άλλους Δήμους. Σας ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε κ. Γούλα. Ο κ. Ανεμογιάννης και ο κ. Κοσκολέτος εσείς οι δυο κλείνετε, εσείς ως μη υπογράφων αλλά συντάξας.

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Για να το διευκρινίσω για να μην υπάρχει θέμα, με παρακάλεσαν ο κ. Γρετζελιάς και ο κ. Τομπούλογλου να βοηθήσω στη σύνταξη της εναλλακτικής πρότασης και αυτό έκανα. Τελεία εδώ. Ελπίζω ο κ. Ουσταμπασίδης αν μη τι άλλο να μας κεράσει!

Στη συνέχεια γι' αυτά που είπε ο κ. Κουτσάκης απλά θα του υπενθυμίσω κάτι πολύ πρόσφατο: το 2021 ενώ υπήρχαν χρήματα στον προϋπολογισμό δεν έγινε ποτέ συντήρηση των οχημάτων και των μηχανημάτων του Δήμου. Ήρθε μια μελέτη τέλος 12<sup>ου</sup> όπου ο διαγωνισμός ήταν άκυρος, το είπα και στην Οικονομική Επιτροπή. Στην Οικονομική Επιτροπή ήρθε ότι δεν υπήρχε ανάδοχος αλλά και πώς να υπάρξει σε ένα διαγωνισμό, ο οποίος βγήκε στον αέρα μετά τη λήξη του και με λάθος έγγραφα μέσα στο ΕΣΗΔΗΣ.

Όσον αφορά τους κάδους υπήρχαν επίσης χρήματα πολύ περισσότερα από αυτά που ξοδεύτηκαν, αλλά η Διοίκηση αποφάσισε και αυτό τελευταία στιγμή, μέσα στο Δεκέμβριο αν δεν κάνω λάθος, να κάνει μια απ' ευθείας ανάθεση 36.000 € και τίποτα περισσότερο.

Πολύ σωστά και δεν θα επεκταθώ σε αυτό ο προϋπολογισμός θα μπορούσε να είχε μείνει στα ίδια επίπεδα, εάν δεν υπήρχε το έργο που έχετε αποφασίσει με τα Led το είπε και ο κ. Βασιλόπουλος οπότε δεν θα μπω σε αυτή τη διαδικασία.

Όσον αφορά αυτά που είπε η «Λαϊκή Συσπείρωση» θα το ψάξω και θα είμαι έτοιμος στο επόμενο Δημοτικό Συμβούλιο να δω τι ανταποδοτικά έχει η Πάτρα και αν ο Δήμος Πατρέων πιστεύει στην ανταποδοτικότητα ή όχι, ή κάνει κάτι άλλο. Αν κάνει κάτι άλλο, να τους αντιγράψουμε. Μια και ο κ.

Σερετάκης δεν πιστεύει στην ανταποδοτικότητα. Αλλά προφανώς όποιος έχει τα γένια, έχει και τα χτένια. Ευχαριστώ.

**Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ:** Κύριε Πρόεδρε επί προσωπικού. Δεν θα σας κεράσω, θα σας πάρω από ένα κομπιουτεράκι κ. Ανεμογιάννη.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο κ. Κοσκολέτος έχει τον λόγο.

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Νομίζω το ανέφερε και ο κ. Τάφας το είχα αναφέρει και στην προηγούμενη συνεδρίαση, εδώ δεν τίθεται θέμα μόνο για τα τέλη, τίθεται θέμα και για τον προϋπολογισμό. Η περιβόητη Ομάδα 1 καταρρακώνεται εάν περάσουν τα συγκεκριμένα τέλη και αυτό έχει αντανάκλαση και στις κοινωνικές δομές και στα σχολεία, παντού. Δεν θα μπορούμε να διαχειριστούμε το μεγάλο έλλειμμα που θα δημιουργηθεί στον προϋπολογισμό.

Εγώ έχω μια απορία η οποία νομίζω ότι δεν απαντήθηκε. Πως είναι δυνατό ένας άνθρωπος ο οποίος κάνει έγγραφα για το θέμα των κάδων, τόσο λυσσαλέα να επιμένει με εναλλακτικές προτάσεις και να μειώνει το ποσό για τους κάδους και αναφέρομαι στην κα Παπαλουκά. Δεν μπορώ να το καταλάβω.

Ένα δεύτερο είναι ότι ο εγκέφαλος – συντάκτης αυτής της εναλλακτικής της τελευταίας πρότασης δεν τη συνυπογράφει. Αυτός ο οποίος ουσιαστικά συνδράμει σε αυτή την εναλλακτική πρόταση για να ισοσκελιστεί, να μπορεί να περάσει κάποια πράγματα όλα αυτά τα εμπόδια που αντιμετώπισε μέχρι να έρθει στην τελική της μορφή σήμερα, δεν τη συνυπογράφει. Αυτό είναι μια τεράστια απορία. Γιατί ντρέπεστε για τη δουλειά που κάνετε... λέω εγώ τώρα.

Συνειδητά, εδώ το πρόβλημα δεν είναι πραγματικό είναι ότι στρογγυλοκάθονται ορισμένοι πάνω στην καταστροφή που θέλουν να φέρουν. Επιμένω και λέω: μην ψηφίσετε τα συγκεκριμένα τέλη. Ακόμη και με τα Led που ειπώθηκε ότι ήθελαν να συνδεθούν, έχει συνυπολογιστεί η μείωση του κόστους του ηλεκτρικού ρεύματος.

Μην μπαίνουμε σε μια λογική καταστροφής, γιατί πρόκειται περί καταστροφής και αφορά όλους εμάς που βγαίνουμε από την πόρτα μας και δεν θέλουμε να βλέπουμε σπασμένους κάδους και σκουπίδια απ' έξω, με παρατημένα αυτοκίνητα στην άκρη του δρόμου γιατί δεν θα μπορούν να



συντηρηθούν, γιατί ο συγκεκριμένος προϋπολογισμός βάσει της εισήγησης των Υπηρεσιών δεν μπορεί να είναι ρεαλιστικός.

Νομίζω ότι δεν έχει νόημα να πούμε παραπάνω πράγματα, πολύ περισσότερο επειδή υπάρχουν άνθρωποι οι οποίοι αυτή τη στιγμή που μιλάμε θα έπρεπε να καίγονται να ψηφιστούν τα τέλη και δεν βρίσκονται ανάμεσά μας και αυτό είναι ακόμη χειρότερο.

Σε κάθε περίπτωση τονίζω ότι η συγκεκριμένη πρόταση που φέρνουμε έχει βασιστεί σε ένα ρεαλιστικό μοντέλο περί των αναγκών της Υπηρεσίας, των εργαζομένων, των αναγκών των πολιτών και καλό θα ήταν να αφήσουμε τα παιχνίδια εδώ μέσα, έξω από τις πλάτες των ανθρώπων. Δεν μας φταίνει οι άνθρωποι σε τίποτα. Γιατί κάποια στιγμή θα καλεστούμε όλοι μας, ή τέλος πάντων όσοι ασχοληθούμε με αυτή τη διαδικασία και την επόμενη φορά, να τους χτυπήσουν την πόρτα και να τους πουν να τους στηρίξουν.

Τα γραπτά μένουν. Και όταν αναφέρεται ο κ. Γρετζελιάς σε ποσά θα έπρεπε ακόμη μια φορά να έχει υπολογίσει και να μη μιλάει με ποσοστά επί τοις εκατό, αλλά με ευρώ. Σε ένα σπίτι των 100 τετραγωνικών η αύξηση είναι 10 € το χρόνο, είναι κάτω από ένα ευρώ το μήνα. Είναι καλά τα ποσοστά, τα ρεαλιστικά νούμερα όμως είναι διαφορετικά κ. Γρετζελιά. Καλό βράδυ, ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε κ. Κοσκολέτο. Κύριοι συνάδελφοι έχουμε δυο προτάσεις, έχουμε την πρόταση της Διοίκησης και την εναλλακτική πρόταση της αντιπολίτευσης, παρακαλώ κ. Γραμματέα πάμε σε ψηφοφορία.

#### **Διεξάγεται ονομαστική ψηφοφορία**

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Γεωργαμλής Λύσανδρος έχει αποχωρήσει, ο κ. Τάφας Ηλίας;

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Υπέρ της πρότασης της Διοίκησης

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Γραμμένος Σπυρίδων;

**Σ. ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ:** Υπέρ της πρότασης της Διοίκησης.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Κανταρέλης Δημήτριος;

**Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ:** Υπέρ της πρότασης της Διοίκησης.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κα Παπακώστα Ανθή απουσιάζει, ο κ. Κοσκολέτος Σωτήριος;

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Υπέρ της πρότασης της Διοίκησης.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Μπερδέσης Σπυρίδων;

**Σ. ΜΠΕΡΔΕΣΗΣ:** Υπέρ της πρότασης της Διοίκησης.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Μπίγαλης Κωνσταντίνος;

**Κ. ΜΠΙΓΑΛΗΣ:** Υπέρ της πρότασης της Διοίκησης.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Καραβίας Γιώργος;

**Γ. ΚΑΡΑΒΙΑΣ:** Ομοίως.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Κουτσάκης Μιχαήλ;

**Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ:** Ομοίως.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Κοπελούσος Χρήστος;

**Χ. ΚΟΠΕΛΟΥΣΟΣ:** Υπέρ της πρότασης της Διοίκησης.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Βασιλόπουλος Αριστείδης;

**Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Ψηφίζουμε την πρόταση της αντιπολίτευσης. Ο λόγος που δεν την υπογράφουμε και υπήρξε τεχνική βοήθεια από τον κ. Ανεμογιάννη, είναι γιατί πολιτικά θεωρούμε ότι θα έπρεπε να μην υπάρχει καμία αύξηση.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Ανανιάδης Νίκος;

**Ν. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ:** Το μη χείρον βέλτιστον! Υπέρ της εναλλακτικής πρότασης.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Ανεμογιάννης Γιώργος;

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Το μη χείρον βέλτιστον, υπέρ της εναλλακτικής και όπως είπα και στην πρωτολογία μου αν έλειπαν τα Led θα ήταν μηδενική η αύξηση.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Ντάσης Κωνσταντίνος;

**Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ:** Το μη χείρον βέλτιστον και θα ήθελα να μοιραστώ μαζί σας πως για μια ακόμη φορά, μια ακόμη συνεδρίαση ένιωσα πολύ άβολα που συμμετείχα. Ευχαριστώ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Καλαμπόκης Ιωάννης;

**Ι. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ:** Ομοίως.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κα Εμμανουήλ Δανάη;

**Δ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ:** Ομοίως.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Γρετζελιάς Παντελής;

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Υπέρ της εναλλακτικής πρότασης.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Γρετζελιάς Χρήστος;

**Χ. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Ομοίως.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Αναγνώστου Γεώργιος;

**Γ. ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ:** Ομοίως.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Λαζαρίδης Πέτρος;

**Π. ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ:** Ομοίως.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Τομπούλογλου Χαράλαμπος;

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Ομοίως.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Τομπούλογλου Κωνσταντίνος;

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Ομοίως.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Αθανασόπουλος Παναγιώτης;

**Π. ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ:** Ομοίως.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Σερετάκης Νικόλαος;

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Κατά και στις δυο.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κα Γκούμα Δανάη;

**Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ:** Το ίδιο.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Ζαχαριάδης Ιωάννης;

**Ι. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ:** Κατά και στις δύο.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Κωνσταντινίδης Αναστάσιος;

**Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ:** Υπέρ της πρότασης της Διοίκησης.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κα Παπαλουκά Ευτυχία;

**Ε. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ:** Υπέρ της εναλλακτικής πρότασης, που δεν θα είχε καθόλου αυξήσεις, εάν δεν υπήρχαν τα θέματα με τα Led.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ουσταμπασίδης Ιωάννης κατά και στις δυο προτάσεις. Ο κ. Λέκκας Αθανάσιος;

**Α. ΛΕΚΚΑΣ:** Υπέρ της πρότασης της Διοίκησης.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κα Αλεφραγκή Σοφία;

**Σ. ΑΛΕΦΡΑΓΚΗ:** Υπέρ της πρότασης της Διοίκησης.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Γούλας Αλέξανδρος;

**Α. ΓΟΥΛΑΣ:** Κατά και των δύο προτάσεων.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** 12 υπέρ της πρότασης της Διοίκησης και 14 υπέρ της εναλλακτικής πρότασης, 5 κατά και των δύο.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Εγκρίνεται κατά ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ η εναλλακτική πρόταση.

Σας ευχαριστώ πάρα πολύ Μη υπάρχοντος άλλου θέματος λύεται η συνεδρίαση. Καλό βράδυ σε όλους.

### **ΛΗΞΗ ΕΡΓΑΣΙΩΝ**

### **Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ**

**ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ**

### **ΤΑ ΜΕΛΗ**

**ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ ΛΥΣΑΝΔΡΟΣ**

**ΤΑΦΑΣ ΗΛΙΑΣ**

**ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ**

**ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ ΣΩΤΗΡΙΟΣ**

**ΜΠΕΡΔΕΣΗΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ**

**ΜΠΙΓΑΛΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ**

**ΚΑΡΑΒΙΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ**

**ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ ΜΙΧΑΗΛ**

**ΚΟΠΕΛΟΥΣΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ**

**ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ**

**ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ ΑΡΙΣΤΕΙΔΗΣ**

**ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ**

**ΝΤΑΤΣΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ**

**ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ**

**ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΔΑΝΑΗ**

**ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ ΠΑΝΤΕΛΗΣ**

**ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ ΓΙΩΡΓΟΣ**

**ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ ΠΕΤΡΟΣ**

**ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ**

**ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ ΚΩΝ/ΝΟΣ**

**ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ**

**ΓΚΟΥΜΑ ΔΑΝΑΗ – ΕΥΑ**

**ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ**

**ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ ΕΥΤΥΧΙΑ**

**ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ**

**ΛΕΚΚΑΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ**

**ΑΛΕΦΡΑΓΚΗ ΣΟΦΙΑ**

**ΓΟΥΛΑΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ**

**ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ**

**ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ**

**ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ**